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ODMEVI NA SKLEPE OSREDNJEGA VODSTVA KD

50 demokristjanskih senatorjev 
zahteva zamenjavo vodstva stranke
Gallarti o uspehu demakristjanske levice - Kaj menijo 
socialisti o razvoju dogodkov v krščanski demokraciji

RIM, 3. — Po sestanku osrednjega vodstva krščanske demokra­
ti6, na katerem so z veliko večino glasov zavrnili Fanfanijevo zavla- 
^evanje rešitve notranjih sporov, so se sprožile nove pobude, ki so 
danes zajele predvsem demokristjanske parlamentarce. Predsednik 
Poslanske skupine KD Piccoli je predsedoval seji izvršnega odbora 
skupine, na kateri so sklenili, da bodo sklicali za 8. julija skupščino 
Poslancev. Na skupščini bodo med drugim določili dan volitev pred­
sednika in izvršnega odbora skupine. V palači Madama se je 
dopoldne sestal izvršni odbor demokristjanske senatne skupine. Tudi 
senatorji so proučili politični položaj v luči razprave in sklepov 
osrednjega vodstva stranke in skleniji sklicati skupščino senatorjev.

Najbolj zanimiva pa je bila po­
buda, ki jo je dala skupina 50 
demokristjanskih senatorjev, ki so 
s® sestali izven svojih običajnih 
Parlamentarnih in strankarskih teles. 
Na sestanku so odobrili dokument, 
v katerem pozivajo stranko, naj 
•nkrat za vselej premosti strujarstvo 
't) pravijo, da pripada parlamentar- 
nini skupinam prvenstvena odgo­
vornost, da določijo politične smer- 
nice v zvezi s položajem, ki je 
•tastai po volitvah 15. junija.

Skupina 50 demokristjanskih se­
natorjev meni med drugim, da je 
treba na osnovi zahtev volivcev ko­
renito obnoviti metode, strukturo, 
yodstvo stranke v skladu z razvo­
jem italijanske družbe. Poleg tega 
s° se na sestanku obvezali, da bo­
do na prihodnji seji senatne skupine 
Predložili obširen dokument v zvezi 
^ razpravo, ki bo na zasedanju vse­
državnega sveta stranke.

Voditelj leve struje KD «base» 
Galloni pa piše v listu «Alternativa 
politica», da je bila pobuda demo­
kristjanske levice za obnovitev KD 
Pozitivna, kar dokazujejo sklepi se­
je osrednjega vodstva. Ugotavlja, 
da se je večina članov rodstva pri­
družila predlogom in zahtevam le- 
Vlj s*:ruj, kar dokazuje, da je do­
sedanje vodstvo stranke, ki je vo­
dilo volilno kampanjo preživelo in 
dejansko ne obstaja več. Galloni 
pravi, da je treba sedaj dopolniti 
praznino, ki je nastala v strankinem 
vodstvu. Poleg tega ponavlja zah- 
ev.0, ki jo je levica postavila na 

syji vodstva, da mora celotne osred- 
Pje vodstvo stranke odstopiti pred 
začetkom zasedanja vsedržavnega 
sveta, da bo razprava lažja in bolj 
iskrena, kar bo omogočilo obnovitev 
strankinih struktur in preureditev 
njenega notranjega ustroja.

O sklepih osrednjega vodstva in 
0 Položaju v krščanski demokraciji 
s° danes dali izjave nekateri vodi- 
Mii PSI. Poslanec Bertoldi je de- 
J®!, da KD danes pogojuje desnico, 
kar zahteva, da pride v njenih vr­
stah do stroge avtokritike, ki ne mo- 
re biti samo zamenjava tajnika.

Namestnik tajnika PSI Manca u- 
?otavlja, da so sklepi osrednjega 
J'pdstva KD nadaljnji dokaz težav, 
I? Pretresajo to stranko. Tudi zanj 
m dovolj, da v KD samo preple- 
.k®jo kako pročelje, temveč mora- J° demokristjani ubrati novo pot, ki 
0 ustrezala zahtevam volivcev. 
Poslanec Signorile, ki pripada 
ruji «socialistična levica» pa me- 

■ da se bo morala krščanska de- 
okracija tako spremeniti, da bo 

P^bna vzeti v poštev tudi mož- 
st njene vloge v demokratični o-

poziciji. Za Labriolo, ki odgovarja 
za krajev e ustanove, spremembe v 
KD niso vprašanje samo posamez­
nih ljudi, temveč globoke preosno- 
ve politike demokristjanov, ki jo 
zahteva tudi njihova levica.

Po drugi strani pa socialdemokra­
ti in republikanci ugodno ocenjuje­
jo potek razpravo v demokristjan- 
skern osrednjem vodstvu in priča­
kujejo sklepe, ki jih bo KD spreje­
la na zasedanju vsedržavnega sve­
ta. Pozivajo večinsko stranko, naj 
se potrudi za okrepitev levosredin­
ske koalicije.

Predsednik egiptovske 
ljudske skupščine 
na obisku v Rimu

RIM, 3. — Predsednik senata Spa- 
gnolli je danes v palači Giustiniani 
sprejel predsednika ljudske skup­
ščine Egipta Sajeda Mareja. Spa- 
gnolli je na kratko orisal dobre 
odnose med Italijo in Egiptom ter 
podčrtal, da si Italija zelo priza­
deva, da bi pripomogla k premo­
stitvi odprtih sporov na Bližnjem 
vzhodu, da bi zajamčila varnost in 
stabilnost na področju Sredozemlja 
ter zagotovila mir in blaginjo vsem 
narodom, ki živijo ob obalah Sre­
dozemskega morja.

Predsednik Marej je govoril o po­
ložaju na Bližnjem vzhodu ter izja­
vil, da je Egipt zelo zainteresiran 
za mirno rešitev.

KONFERENCA DEŽELNIH IN POKRAJINSKIH TAJNIKOV PSI

Sestaviti nove odbore 
sporazumno z vsemi 
demokratičnimi silami

RIM, 3. — V kongresni palači EUR 
se je danes začela vsedržavna kon­
ferenca deželnih in pokrajinskih taj­
nikov PSI, na kateri je imel poro­
čilo Silvano Labriola, ki odgovarja 
v stranki za krajevne ustanove. V 
uvodu je Labriola analiziral volilne 
izide 15. junija in ugotovil, da je 
socialistična stranka napredovala ta­
ko v odstotkih kot v številu sveto­
valskih mest.

Večji del poročila je Labriola po­
svetil perspektivam po 15. juniju, se 
pravi politiki socialistične stranke 
pri sklepanju dogovorov o sestavi 
deželnih, pokrajinskih in občinskih 
odborov. Poudaril je, da bo glavna 
skrb PSI, da se prepreči razpustitev 
izvoljenih deželnih in krajevnih sve­
tov in da se dosežejo sporazumi v 
okviru dogovarjanja med vsemi de­
mokratičnimi silami.

Labriola je dejal, da PSI ne bo 
spremenila svoje dosedanje politike 
v tem pogledu in je dodal, da so se 
socialisti vedno prizadevali, da bi 
bile večinske uprave, v katerih so 
sodelovali odprte sodelovanju vseh 
ostalih demokratičnih sil. To pra­

vilo je za PSI veljalo tako v od­
borih z levo večino kot z levosre­
dinsko večino.

Zaključil je, da bodo socialisti se­
stavili leve deželne in krajevne od­
bore povsod, kjer bo to možno, isto 
pravilo pa bo veljalo za levosre­
dinske odbore, kjer niso možni levi 
odbori. V enem in drugem primeru 
se bo PSI dogovarjala in posveto­
vala z vsemi demokratičnimi silami.
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DELAVSKI BOJI ZA ZAPOSLITEV IN NALOŽBE

Vpodjetjih z državno udeležbo 
je stavkalo 600.000 delavcev

Napovedana splošna štiriurna stavka 1.100.000 delavcev avtomobil­
ske industrije in prometa - Stavka uslužbencev letalskih družb

RIM, 3. — 600.000 Delavcev pod­
jetij z državno udeležbo je danes 
stavkalo štiri ure v okviru boja, ki 
ga je sprožila enotna sindikalna fe­
deracija za rešitev številnih sindi­
kalnih sporov in za dokončno uredi­
tev vprašanj v javnih proizvajalnih 
podjetjih.

Osrednji shod stavkajočih delavcev 
je bil v Milanu, na katerem je go­
voril zvezni tajnik CGIL Didò, ki je 
zahteval, da je treba v najkrajšem 
času omogočiti, da bo parlament 
nadzoroval delovanje, vlogo in na­
črtovanje podjetij z državno ude­
ležbo ter poudaril, da če se bodo 
voditelji državnih podjetij še vedno 
izgovarjali, da nimajo sredstev za 
nove naložbe, bodo delavci sprožili 
zelo oster spopad. Didò je dejal, da 
je treba spremeniti dolgoletno poli­
tiko podjetij z državno udeležbo, ki 
bi morala biti vodilna sila italijan­
skega gospodarstva, postala pa so 
podrejene ustanove velikega zaseb­
nega kapitala.

Uslužbenci letalskih podjetij pa so 
včeraj stavkali veš dan in so bile 
vse letalske zvez italijanskih družb 
prekinjene. Zahtevajo obnovitev e- 
notne delovne pogodbe. Za rešitev 
spora je minister za delo Toros dal
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^SEDANJE CENTRALNEGA KOMITEJA KPI

Uresničiti zahteve 
ki izhajajo iz volitev
Pr v. .rePTečiti zaostritev krize na gospodarskem in družbenem področju

_ 3. — Zasedanje centralne­
ga komiteja KPI se je nadaljevalo 
; ne,s z razpravo o poročilu, ki ga 

včeraj imel Cossutta. Med današ- 
J nu govorniki naj omenimo zna- 

; komunističnega gospodarskega 
seo enca Beu-co, ki je v svojem po- 
bo]H.med drugim pribil, da je naj- 
, Jsi način, da bi pospešili proces, 
mi,Se. je začel v vrstah KD z osa- 
p vijo njenega političnega tajnika 
vjffanij®, poudariti proces ustano- 
; ve odborov v novoizvoljenih kra- 
jj Y?.1*1 ustanovah. To je tudi naj- 
tief na™. da b. onemogočili vse 
str ,manevre KD, ki jih skuša ta 
ia«3- a uPrizoriti, da bi se izognila 
vnr.lni smernicam, ki so izšle iz 
v°litev 15. junija.

®ar=a je nato ostro kritiziral ne- 
SKM?Vornpst nekaterih demokristjan- 
nat i°diteljev, od Colomba do Do- 
re Gattina, ki skušajo istovetiti 

ost sedanje gospodarske krize 
z £osP°darsko politiko temveč 
la i °m volitev 15. junija. Pred- 
eag i iJe, tu(^i ustanovitev posebne- 
dpv , ad?’ ki bi bil na razpolago 
Drča am ‘n k* bil vezan na neko 
Žela , u!10 lestvico, po kateri bi de- 
Doco-i ao Obirale, kam nameniti 
vnraJ-a'- ^ac*ržai se je tudi pri 
iz7SSanju Sradbeništva ter zahteval 
kliniuV° desetletnega načrta. V za­
delal U,j sv?i£ga Posega je Barca 
ban,C- 33 ,01 .roorali takoj sprožiti 
iznio-1 rpabanizem, ki bi omogočil 
kraipCeV-un^e kreditov dobaviteljem 
^ fvmh ustanov ter bi tako po- 

Zaupanje v javne finance.

Giorgio Napolitano, ki odgovarja 
za vprašanja zaposlitve, je dejal, 
da so volilni izidi v temeljih stre­
sli Fanfanijev položaj, kar je do­
kazal tudi mučen potek seje vod­
stva KD, na kateri so zavrnili po­
litično linijo tajnika. Kljub temu je 
položaj odprt za vse rešitve in na­
daljnji razvoj je še zelo negotov. Po 
mnenju Napolitano je v splošnem 
interesu, da krščanska demokraci­
ja reagira na zadnje volitve ne z 
nejasnimi manevri, temveč s kri­
tično proučitvijo svoje dosedanje po­
litične linije. Eden bistvenih pogo­
jev za uresničitev spremembe v po­
litičnem vodstvu Italije ter za na­
predek zgodovinskega kompromisa 
se je uresničil. Politična os države 
se je namreč premaknila na levo, 
pa čeprav samo v okviru upravnih 
in deželnih volitev. Sedaj je treba 
preprečiti, da bi se kriza v Italiji 
še zaostrila, še zlasti na gospodar­
skem in družbenem področju. Izid 
volilnega posvetovanja bo dal no­
vega poleta in novega zaupanja 
borbam delavcev in ljudskih mno­
žic, treba pa je preprečiti, da bi v 
vrstah sindikalnega gibanja prišlo 
do razkolov, ki bi zavirali perspek­
tive sindikalne enotnosti.

Na današnjT seji je spregovoril 
tudi predsednik dežele Umbrije Con­
ti, ki je izrazil željo, da bi se smer­
nice, ki izhajajo iz zadnjih volitev 
čimprej uresničile.

Zasedanje centralnega vodstva Ko­
munistične partije Italije se bo na­
daljevalo jutri.

pobudo za srečanje med sindikati in 
delodajalci s posredovanjem vlade.

Sindikalne organizacije so sedaj mo­
bilizirane še za druge velike boje. 
V Rimu je bila danes tiskovna kon­
ferenca predstavnikov tajništva fede­
racije CGIL, CISL in UIL, na kateri 
so sporočili, da bo 1,100.000 delav­
cev avtomobilske in pomožne avto­
mobilske industrije ter prevozov stav­
kalo 9. julija štiri ure. Sindikati so 
obrazložili, da je stavka samo nadalje­
vanje velikega boja delavcev priza­
detih industrij zaradi zanemarjanja 
vprašanj, ki so povezana s preuredit­
vijo proizvajalnega ustroja avtomo­
bilske in sorodnih industrij in zara­
di pomanjkanja državnih posegov za 
okrepitev javne prevozne službe. Kri­
za je v zadnjem letu zajela na stoti- 
soče delavcev, ki so posredno ali ne­
posredno prizadeti in obstaja nevar­
nost novih odpustov z dela in poveča­
nja števila delavcev v dopolnilni bla­
gajni. če ne bodo sprejeti hitri u- 
krepi. Sindikati so zahtevali, da mo­
ra vlada v najkrajšem času sprejeti 
ukrepe za izdelavo v treh letih 30.000 
avtobusov na osnovi obveznosti, ki 
jih je sprejela z zakonom o preure­
ditvi mestnih in medmestnih pre­
vozov.

Prav danes je bil v Milanu sesta­
nek med vodstvom družbe Alfa Ro­
meo in federacijo kovinarskih delav­
cev v zvezi s sporočilom družbe, da 
bo zaradi krize predaje avtomobilov 
prisiljena postaviti v dopolnilno bla­
gajno več kot 17.000 delavcev.

Minister za državne udeležbe Bi- 
saglia pa je danes predsedoval seji 
odbora predsednikov in glavnih rav­
nateljev podjetij z državno udeležbo 
in komisije za preureditev državnih 
udeležb. Komisija je danes prvič za­
sedala. Po zagotovilih ministra in 
predsednika komisije bodo do kon­
ca leta pripravili vse gradivo o po­
djetjih z državno udeležbo in ga 
predložili v preučitev parlamentu, ki 
bi moral sprejeti zadevne odločitve.

Sindikati nasprotujejo 
podražitvi plina

RIM, 3. — Načrti za podražitev ze­
meljskega plina za domačo porabo 
so naleteli na odločen odpor pri sindi­
kalnih organizacijah. Enotna federaci­
ja delavcev plinske industrije naspro­
tuje novemu načinu določitve tarif in 
nenadzorovanega povišanja osnovne 
cene zemeljskega plina. I ederacija 
zahteva tudi takojšnje naložbe za na­
peljavo plinovodov in takojšen zače­
tek pogajanj za obnovitev delovne po­
godbe. Sindikati • napovedujejo, da bo­
do uslužbenci zasebnih plinskih po­
djetij zaostrili boj. obenem pa za­
gotavljajo potrošnikom, da zaradi te­
ga ne bodo hudo prizadeti.

V okviru Callaghanovega obiska 
v Italiji

Prvi italijansko- 
britanski pogovori

RIM, 3. — Danes je prispel na 
uradni obisk v Raiijo britanski zu­
nanji minister James CaTaghan, ki 
ga je na letališču dočaka! njegov 
italijanski kolega Mariano Rumor, 
Po izmenjavi prisrčnih pozdravov 
med obema zunanjima ministroma, 
sta Rumor in Callaghan imela prvo

kratko srečanje v zasebni dvorani 
letališča Ciampino.

Prvi britansko - italijanski pogo­
vori so se- začeli ob 19, uri v palači 
Madama. V tej prvi fazi so pri­
sotni tudi nekateri drugi funkcio­
narji obeh zunanjih ministrstev. Ju­
tri bo na dnevnem redu seja, ki 
se je bosta udeležili obe delegaciji 
v popolni sestavi. Menijo, da je v 
ospredju britansko - italijanskih po­
govorov vprašanje EGS, popuščanje 
napetosti v Evropi ter žarišča krize 
na področju Sredozemlja. Jutri bo­
sta Callaghana sprejela najprej mi­
nistrski predsednik Moro, nato pa 
še predsednik italijanske republike 
Leone.

Moro začel 
posvetovanja 
s strankami 
vladne večine

RIM, 3. — Na osnovi sklepa o- 
srednjega vodstva krščanske demo­
kracije, da se priporoči predsedni­
ku vlade Moru, naj da pobudo za 
pogovore s štirimi strankami, in ki 
podpirajo za večjo utrditev vlade 
in za hitrejše sprejemanje ukrepov 
predvsem gospodarskega in social­
nega značaja, sta se danes sestala 
predsednik vlade Moro in podpred­
sednik La Malfa. V pogovoru sta 
se dogovorila o prihodnjih sestan­
kih, ki jih bo imel Moro s pred­
stavniki posameznih strank.

Zvedelo se je, da je Moro že da­
nes povabil na pogovor za jutri 
predsednika PSDI Saragata in taj­
nika Tanassija. Proučili bodo seda­
nji gospodarski položaj v državi 
zlasti pa še vprašanje zaposlitve. 
Pričakujejo, da bo Moro imel se­
stanke v prihodnjih dneh s predstav­
niki ostalih strank vladne večine.

Zakon o spremembi 
obdavčitve dohodkov 
predložen senatu

RIM, 3. — V senatu je bil danes 
vložen zakonski osnutek finančnega 
ministra Visentinija o spremembi davč­
nih alikvot ter o preureditvi prijave 
skupnih dohodkov moža in žene. Za­
konski osnutek med drugim določa po­
višanje vsote obdavčljivega letnega do­
hodka, odtegljaj na obdavčitev za že­
no od leta 1976 dalje, zmanjšanje 
obdavčljivih alikvot na dohodke fizi­
čnih oseb od leta 1977 dalje ter o- 
vrednotenje nekaterih postavk v pro­
računih podjetij.

Sadat ponovno izrazil željo 
po rešitvi spora z Izraelom

iiuiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiiiriiiiuiniiiiiiuiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiii

OBLETNICA SEJE POLITBIROJA CK KPJ

Danes po vsej SFRJ 
proslave dneva bona

’4. julija se spominjajo tistih, ki so padli v 
boju za svetle ideale socialistične revolucije

(Od našega sodelavca) 
LJUBLJANA, 3. — Po vsej Jugo­

slaviji bodo proslavili jutri dan bor­
ca. Na ta dan se v Jugoslaviji spo­
minjajo prelomnega četrtega juli­
ja leta 1941, ko je bila v Beogradu 
zgodovinska seja politbiroja cen­
tralnega komiteja Komunistične par­
tije Jugoslavije. Vodil jo je pred­
sednik Tito, na njej pa so sklenili 
začeti oborožen boj proti okupator­
ju in domačim izdajalcem. Ta sklep 
;je obenem označil začetek sociali- 
Istične revolucije jugoslovanskih na- 
Irodov in narodnosti. 4. julija pa 
se tudi spominjajo tistih, ki jih je 
v boju za svetle ideale prehitela 
smrt. Dan borca pa je tudi praznik 
samoupravnega socializma v Jugo­
slaviji.
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Po poplavah, ki so prizadele Jugoslavijo

Borci in vsi, ki so sodelovali v 
narodnoosvobodilnem boju proti o- 
kupatorju, so bili od vsega začetka 
trdno odločeni, da ne more biti po­
vratka na staro, da se ne bojujejo 
za to, da bi bili jutri spet tako iz­
koriščani kot v stari Jugoslaviji. Že 
med samim bojem je v Jugoslaviji 
nastajala podobo novega družbenega 
reda, ki naj bi izkoreninil vsakršno 
izkoriščanje.

P. š.

V aprilu zmanjšanje
industrijske
proizvodnje

RIM, 3. — Po uradnih podatkih je 
bila. industrjiska proizvodnja v apri­
lu za 9,7 odstotka manjša kot v apri­
lu lanskega leta. V prvih štirih me­
secih letos pa je bila za 11,7 odstot­
ka manjša kot v istem obdobju lani. 
Ti podatki dokazujejo, da kriza v in­
dustriji še vedno traja in je najtesne­
je povezana s splošno gospodarsko 
krizo v državi.

Krizo v proizvodnji lahko povežemo 
tudi z zunanjo trgovino. V zadnjih 
mesecih so ugotovili, da znatno vpa­
da uvoz in da je začel vpadati tudi 
izvoz. Samo v mesecu aprilu se je 
uvoz zmanjšal v vrednosti za 21,6 
odstotka, izvoz pa je bil komaj za 
11,6 odstotka večji, kot v istem me­
secu lani. Toda v količini blaga je po­
ložaj še slabši in se je uvoz v prvih 
štirih mesecih letos zmanjšal za 23,2 
odstotka, izvoz pa za 1,9 odstotka. Ze­
lo negativen je bil april, ko se je 
količina blaga v uvozu zmanjšala za 
26,8 odstotka, v izvozu pa za 5,1 od­
stotka.

Na najbolj prizadetem področju Vršca so čolni edino prevozno sredstvo
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Komaj so demokristjani sklenili, 
da bodo na zasedanju vsedržav­
nega sveta razčistili odnose v 
notranjosti stranke, že je skupina 
petdesetih demokristjanskih se­
natorjev sporočila, da bo poslala 
vodstvu stranke zahtevo za ta­
kojšnjo zamenjavo vodstva. Poleg 
tega bodo v prihodnjih dneh za­
sedali tudi poslanska in senatna 
skupina KD. V vrstah demokri- 
stjinske levice vlada zadovoljstvo 
za uspeh, ki ga je dosegla na 
zasedanju osrednjega vodstva z 
zavrnitvijo Fanfanijevega predlo­
ga o kongresu in čimprejšnjem 
«klicanju vsedržavnega sveta. Do­
godke v KD ocenjujejo številni 
socialistični voditelji,, ki v glav­
nem menijo, da ni dovolj, da 
demokristjani zamenjajo svojega 
tajnika, temveč se mor» celotna 
njihova politika spromeniti, da bo 
ustrezala zahtevam volivcev.

600.000 delavcev podjetij z 
državno udeležbo je včeraj stav­
kalo v vsej Italiji štiri ure, v 
okviru boja za okrepitev držav­
nih proizvajalnih podjetij, ki bi 
morala biti gonilna sila gospo­
darstva. Včeraj so stavkali tudi 
uslužbenci letalskih družb. Poleg 
tega je sindikalna federacija spo­
ročila, da bo kmalu vsedržavna 
štiriurna stavka delavcev avtomo­
bilske in pomožne avtomobilske 
industriji ter prometa, da se 
sprejmejo ukrepi za zagotovitev 
zaposlitve ir» za okrepitev javnih 
prevoznih sredstev.

V pogovorih s skupino ameri­
ških univerzitetnih profesorjev 
je egiptovski predsednik Sadar 
ponovno potrdil egiptovsko željo 
po končni rešitvi krize na Bliž­
njem vzhodu. V Kairu so mnenja, 
da bi Egipt v zameno za izrael­
ski umik s strateških gorskih 
prelazov na Sinajskem polotoku 
ter s področja petrolejskih vrel­
cev v Abu Rodejsu, bil priprav­
ljen privoliti v prekinitev vojne­
ga stanja med Kairom in Jeru­
zalemom ter ne poseči v spopad, 
v primeru sirskega napade na 
Golanu. Poleg tega bi Egipt, kot 
kaže, bil pripravljen na podalj­
šanje mandata mirovnim silam 
OZN na Sinaju za tri leta.

Po desetdnevnih krvavih spo­
padih se je položaj v Bejrutu 
skoraj normaliziral. Še vedno si­
cer odkrivajo trupla žrtev, škoda 
v mestu pa je ogromna.

Pred pogovori 
med Gromikom 
in Kissingerjem

WASHINGTON, 3. - Pred in pc 
svojem pogovoru s sovjetskim zuna­
njim ministrom Andrejem Gromikom, 
ki bo 10. in 11. julija v Ženevi, bo a- 
meriški državni tajnik Henry Kissin- 
ger imel vrsto srečanj s francoskimi, 
nemškimi in britanskimi voditelji. Za­
stopnik ameriškega zunanjega ministr­
stva je danes namreč sporočil, da bo 
Kissinger 9. julija v Parizu, 12. pa 
bo v Bonnu in Londonu od koder bo 
še istega dne odpotoval v ZDA.

Kissinger in Gromiko bosta v Že­
nevi obravnavala vrsto tem, od Bliž­
njega vzhoda do konference o ev­
ropski varnosti, najbolj pereče odpr­
to vprašanje med Washingtonom in 
Moskvo pa je pogajanje za omejitev 
strateške oborožitve SALT.

Ženevska konferenca 
o razorožitvi 
v popolnem zastoju

ŽENEVA, 3. — Po dveh preloženih 
sejah zaradi pomanjkanja govornikov 
je na konferenci o razorožitvi spre­
govoril romunski zastopnik Constan- 
tin Ene, ki je v svojem posegu za­
hteval popolno proučitev vse dejav­
nosti tega specializiranega odbora OZN 
ter njegovo razširitev na vse zainte­
resirane države

KAIRO, 3. — Predsednik Sadat in 
egiptovske oblasti so ponovno potr­
dile svojo odprtost za čimprejšnjo 
politično rešitev, ki bi pripeljala do 
sporazuma o ponovni ločitvi sil na 
Sinaju, še pred zapadom mandata 
mirovnih sil OZN, ki se jim mandat 
izteče 24. t.m.

Po nekaterih vesteh, ki jih iz u- 
radnih krogov niso demantirali, naj 
bi bil Egipt pripravljen obnoviti 
mandat mirovnim silam svetovne or­
ganizacije za obdobje treh let ter se 
obvezati, da ne bo vajaško posegel, 
če bi Sirija začela z vojaško akcijo 
proti Izraelu. V zameno zahteva Ka­
iro popoln umik izraelskih oborože­
nih sil s strateških gorskih prelazov 
Mitla in Gidi, vrnitev petrolejskih 
vrelcev v Abu Rodejsu ter odpravo 
elektronskih naprav vojaškega zna­
čaja na Gidiju. K temu je treba do­
dati, da so egiptovski voditelji več­
krat izjavili, da Egipt po zmagoviti 
oktobrski vojni 1973 lahko gleda na 
Izrael z drugačnimi občutki. V po­
govoru s skupino univerzitetnih pro­
fesorjev iz Texasa je egiptovski pred­
sednik Sadat izrazil obžalovanje, da 
po 27 letih vojne in prelivanja krvi 
ni mogoče hitreje vzpostaviti nor­
malnih odnosov z Izraelom. Ponov­
no je omenil možnost, da bi lahko 
prišlo do prekinitve vojnega stanja 
s Tel Avivom pod nadzorstvom ve­
lesil, bodočim rodovom pa bi prepu­
stili nalogo, da dokončno definirajo 
egiptovsko - izraelske odnose.

Sadat je dodal, da Egipt ne zah­
teva od Združenih držav, da preki­
nejo svoje dobre odnose z Izraelom, 
temveč samo, da bo sam deležen 
istega postopka. Dejstvo, da Egipt 
lahko gleda na Izrael z drugačnim 
občutkom, je prišlo do izraza še pred 
dosego prvega sporazuma o razme­
jitvi sil na Sinajskem polotoku, ja­
nuarja 1974, ko se je na pogajanjih 
ob kilometru 101 ceste med Suezom 
in Kairom jasno pokazala politična 
volja Egipta, da takoj pride do kon­
kretnih rešitev.

Spričo vsega tega vlada v Kairu 
dokajšnji optimizem o možnostih za 
podpis drugega sporazuma za raz­
mejitev sil na Sinajskem polotoku. 
Egipt se vsekakor noče odpovedati 
zahtevam, ki jih je izrazil zastop­
nikom ZDA ter sporočil Izraelu v 
zvezi z gorskima prelazoma Mitla 
in Gidi ter s petrolejskimi vrelci v 
Abu Rodejsu. Pri tem pa se po­
stavlja tudi vprašanje nadzorstva 
nad temi strateškimi točkami, še 
ni jasno, ali bi nadzorstvo nad 
njima prevzele mirovne sile OZN, 
ali pa bi jih prevzeli manjši od­
delki egiptovskih oboroženih sil. V 
Egiptu vsekakor upajo, da bodo te 
težave premostili, preden bi ZDA 
morale kloniti pred sovjetsko zah­
tevo po takojšnjem sklicanju ženev­
ske konference. Velika prednost za 
Izrael, ki izhaja iz sedanjega egip­
tovskega zadržanja je dejstvo, da 
bi začasni triletni sporazum zamrz­
nil vsaj za enako obdobje vprašanje 
vseh pravic palestinskega ljudstva.

Medtem je libanonski ministrski 
predsednik Karame predsedoval 
prvi seji začasne vlade, na kateri 
so proučili položaj v Bejrutu, ki se 
po 10 dneh krvavih spopadov po­
stopoma normalizira. Ob koncu 
vladne seje je Karame v kratki iz­
javi obžaloval, da obstajajo še ne­
katera področja, na katerih so še 
vedno v teku spopadi. Vsekakor, 
razen nekaj eksplozij ter odkritja 
novih žrtev po bejrutskih ulicah, 
zadobiva mesto svoje vsakdanje 
obličje, še zlasti zaradi prisotnosti 
mešanih patrulj, ki preprečujejo 
spopade med desničarskimi skraj­
neži in levičarskimi muslimani. Ve­
čina trgovin je spet odprtih, pro­
met pa je spet stekel brez večjih 
ovir. Iz vladnega komunikeja, ki so 
ga danes objavili je razvidno, da 
je položaj miren tudi na podeželju, 
kar so potrdili potniki, ki prihajajo 
v Bejrut iz notranjosti države.

Na sliki: Pogled na razdejana bej­
rutska poslopja po desetdnevnih spo­
padih med desničarskimi falangisti 
in levičarskimi organizacijami.
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NOBENIH TEŽAV ZA LEVE UPRAVE

V štirih okoliških občinah se bodo 
v kratkem sestali vsi občinski sveti
Sodelovanje med komunisti in PSI * Podroben program dela tržaške federacije K Pl

Župan Josip Guštin je uradno skli­
cal za 17. julija prvo sejo novoiz­
voljenega zgoniškega občinskega 
sveta, ki bo potrdil izvolitev občin­
skih svetovalcev, izvolil župana in 
občinski odbor. Na Repentabru je 
prav tako sklicana za 23. julija se­
ja občinskega sveta, na kateri bodo 
izvolili župana in odbor. Trenutno 
je torej dokončno rešeno vprašanje 
županov in odborov v obeh sloven­
skih okoliških občinah, zelo kmalu 
pa bo tudi urejeno v Dolini in v 
Miljah, kjer ima KPI sama večino 
in kjer je že ustvarjeno trdno so­
delovanje s socialisti.

O tem nam priča skupna izjava 
sekcij KPI in PSI občine Dolina, 
ki se glasi:
_ «Volitve 15. junija so jasno izpri­
čale široko ljudsko voljo po premi­
ku v levo in s tem zahtevo po de­
mokratični preusmeritvi države, de­
žele, krajevnih ustanov in družbe 
sploh. Taka močna uveljavitev KPI 
in PSI nam potrjuje pravilno usme­
ritev naših naporov in našega dela 
v korist in dobrobit delovnih ljudi. 
Naše napredovanje pomeni tudi več­
je zaupanje in večjo podporo naši 
iskreni želji po čim širšem sodelo­
vanju pri reševanju skupnih pro­
blemov.

Za dosego tega je potrebno zbli- 
žanje vseh resnično ljudskih sil od 
komunistov, socialistov, katoličanov 
in drugih laičnih sil na vseh rav­
neh javnega življenja.

Sekcija KPI in PSI sta razprav­
ljali o bodočem upravljanju občine 
Dolina na osnovi navedenih ugoto­
vitev in na osnovi programov, s ka­
terimi sta se KPI in PSI predsta­
vili na volitvah. Tako s politično 
oceno kot glede programov, kate­
rim so bila pripisana nekatera po­
jasnila, je bilo doseženo najširše 
soglasje. KPI in PSI sta se spora­
zumeli, da še z večjim zagonom kot 
doslej obnovita pozitivno izkustvo 
skupnega upravljanja občine in iz­
ražata željo in pripravljenost, da 
se njunim naporom pridružita tudi 
ostali dve komponenti. KPI in PSI 
sta v občini Dolina kot povsod dru­
god odprti k doprinosu vseh demo­
kratičnih sil.»

Podobno stališče sta sprejeli tudi 
sekciji KPI in PSI v Miljah, ki sta 
izdali skupno sporočilo po sestanku, 
ki_ je bil 2. julija. V poročilu je 
rečeno, da so pričeli razpravljati o 
programu in o neposrednem sodelo­
vanju v občinskem odboru ter da 
so ponovili vabilo vsem demokratič­
nim silam, da se ustvarijo v Miljah 
čim bolj napredni politični, kultur­
ni in socialni odnosi.

V štirih občinah tržaške pokraji­
ne, kot tudi v preostali devinsko-na- 
brežinski občini in pri pogajanjih 
za pokrajinski svet, potekajo stvari 
v skladu z okrepljeno močjo komu­
nistov, ki so postali protagonisti 
razgovorov in sestavljanj odborov. 
Očitno je namreč, da se je že u- 
stvarilo tesnejše sodelovanje med 
KPI in PSI, ki bo prišlo prihodnji 
teden do izraza tudi s formalnimi 
razgovori. Pri tem pa je zelo važ­
no, da se je PSI že odločila za le­
ve uprave povsod, kjer je mogoče 
in istočasno, da ne namerava ne­
posredno sodelovati v pokrajinskem 
odboru, kjer bo zahtevala od KD, 
da ustvari novo širšo politično rav­
notežje. Ta vprašanja bodo na dnev­
nem redu deželnega odbora PSI. ki 
bo zasedal v soboto in ki bo spre­
jel osnovne smernice za socialiste 
celotne dežele.

Tržaški komunisti pa so zasedali 
preteklo soboto pri Korošcih in so 
ves dan razpravljali o izidih voli­
tev in o političnih perspektivah na 
osnovi poročila tajnika Rossettija. 
V uradnem poročilu je rečeno, da je 
volilni uspeh KPI v Trstu odraz 
splošne pravilnosti politične linije 
KPI in dokončnega zatona iluzij o 
prenovitveni vlogi leve sredine. U- 
speh pa temelji tudi na krajevnih 
specifičnostih. V zadnjih letih smo 
zabeležili globoke spremembe v tr­
žaški stvarnosti. Postopoma se dro­
bi antikomunistični zid in celo ko­
munistom oddaljeni krogi priznava­
jo odločilno vlogo komunistov v pro­
tifašističnem boju. Nove oblike so­
delovanja v tovarnah in v okrajih 
so omogočile številnim državljanom, 
da se prepriča o resnosti, odgo­
vornosti in enotnosti komunistov. 
Utrjuje se zavest, da je vprašanje 
Slovencev osnovno vprašanje demo­
kracije, prijateljstva in sodelovanja 
ljudi na meji, pri čemer je tudi va­
žen proces avtonomije katoličanov 
v odnosu do škofije. Stare pregra­
de torej padajo in ni več razlogov 
za nesmiselne prepreke med napred­
nimi silami. Rossetti je v poročilu 
dejal, da je na svojem kongresu 
KPI znala razložiti in osvojiti vso 
to tržaško stvarnost in da je našla 
odgovore na zahteve ljudi.

V odnosu na spremenjeno tržaš­
ko stvarnost pa je absurdna in a- 
nahronistična zahteva KD, da se 
obnovi leva sredina in še nadalje 
zapira sodelovanje v odnosu do ko­
munistov. Seveda tako stališče ne 
upošteva tega, kar se je zgodilo na 
volitvah in ne upošteva niti lastnih 
trditev KD, da je treba nekaj pre­
noviti. KD bi se morala zavedati, 
da je levi center izgubil dober od­
stotek glasov in da izguba ni tako 
velika samo zato, ker je PSI okre­
pila svoje glasove prav zaradi kri­
tičnega odnosa do leve sredine. PSI 
ne namerava sodelovati v levem 
centru in tako prihajamo do polo­
žaja, ko se vse skupaj zavlačuje, 
da bi se prihranilo na času in da 
se celo grozi s komisarskimi upra­
vami.

KPI je mnenja, da preživlja Trst 
resno krizo, saj je 1.400 zaposlenih 
manj v zadnjih 5 mesecih, obstaja 
kriza v raznih podjetjih in se na 
splošno slabša položaj delovnih lju­
di. Prav zato pa je nujno potrebno, 
da bodo takoj pričele z delom iz­
voljene skupščine, ki morajo biti 
stabilne in učinkovite in ki morajo 
uživati široko ljudsko zaupanje. To

pa pomeni, da je treba premostiti 
zaprte formule in da je treba pri­
stati na široko vzporejanje vseh 
demokratičnih sil o problemih in o 
programih.

KPI namerava voditi tako politič­
no linijo v pokrajini in tako linijo 
vodi v vseh občinah, kjer ima ve­
čino in kjer se že ustvarjajo sta­
bilne uprave.

Poleg tega so se na sestanku pri 
Korošcih tuli dogovorili za vrsto za­
sedanj, ki jih bo priredila tržaška 
federacija v jeseni. Sklenili so, da 
bodo razpravljali o kulturni politi­
ki in da se bodo na sestankih ne­
posredno zainteresirali o vprašanjih 
srednjih slojev, manjših podjetij in 
gradbene industrije. Obravnavali 
bodo načrt zaposlitve mladine ter 
točneje določili vlogo Trsta v okvi­
ru dežele. Končno je bil govor tudi 
o pobudah za dokončno priznanje 
vseh pravic Slovencem.

Po drugi plati pa se napoveduje, 
da se bo danes nadaljevalo zase­
danje Krščanske demokracije, ki se 
je pričelo pretekli petek in na ka­
terem je bilo prav tako sprejeto 
obširno uradno sporočilo s podrob­
nim navajanjem programa. Vendar 
pa KD takrat ni nekaj dokončnega 
sklenila in so njene odločitve pove­
zane s zapletenim političnim raz­
vojem na vsedržavni ravni.

in v nedeljo. Vsak večer bo obisko­
valce zabaval ansambel narodno­
zabavne glasbe.

Nad 40 delavcev 
na mali maturi

0 Danes se prične v Ulici Archi 
praznik komunističnega tiska, ki se bo 
nadaljeval v soboto in v nedeljo. V 
nedeljo bo govoril senator Bacicchi. I- 
gral bo orkester «H. Pascal».

V Naselju sv. Sergija se danes pri­
čne festival komunističnega tiska. V 
nedeljo bosta govorila Claudio Toner 
in Dušan Udovič, igral bo orkester 
«Gli Astri».

Sekcija KPI «Vostok» prireja danes 
praznik komunističnega tiska na no­
gometnem igrišču «A. Visintini». V 
soboto bo po govorih Cuffara in J. 
Grbec nastopil Tržaški partizanski 
pevski zbor.

Izredna kalnost Timave 
otežkoča dobavo vode

Hudi nalivi in obilne padavine pre­
teklih dni so ponovno otežkočile do­
bavo pitne vode našemu mestu. Za­
radi specifične kraške strukture tal 
nosi Timava s sabo velike količine 
blata in je zato izredno kalna. Stop­
nja kalnosti Timave pa je tokrat vi­
soka kot še nikoli doslej. To dej­
stvo logično pogojuje dobavo pitne 
vode v prihodnjih dneh, občinsko pod­
jetje ACEGAT pa se nadeja, da 
se bo stanje čimprej normaliziralo.

ACEGAT je že včeraj omejil dobavo 
vode in sicer od 14. do 19. ure ter 
od 21. ure dalje.

V Velikem Repnu 
začetek šagre 
terana in pršuta

Danes se bo ob 19. uri začela v 
Velikem Repnu tradicionalna 13. Sa­
gra terana in pršuta, ki jo prirejata 
pokrajinska turistična ustanova in re- 
pentabrska občina. Kot vsako leto, 
bomo tudi letos pokusili pridelke do­
mačih vinogradnikov. Pristno črnino 
bo razstavljalo trinajst kmetov, po­
leg tega pa bodo delovali tudi kio­
ski dobro založeni s kraškim pršu­
tom in s pečenimi piščanci.

Sagra se bo nadaljevala v soboto

V našem mestu je pred nekaj 
dnevi nad 40 študentov delavcev de­
lalo izpite, da bi s tem pridobili 
nižjesrednješolsko diplomo. Izmed 
njih jih je nad 90 odst. uspešno 
opravilo prfeizkušnjo.

Delavci, ki so opravljali srednje­
šolski izpit, so leto dni sledili po­
sebnemu, skoraj brezplačnemu te­
čaju, ki ga je organizirala sindikal­
na organizacija UIL s pomočjo u- 
stanove za poklicno 
ENFAP.

5. in 6. julija bo v Prosvetnem 
domu na Opčinah v okviru pro­
slav 30-letnice osvoboditve

IX. PARTIZANSKI 
TABOR

Jutri, ob 21. uri — Baklada iz 
Prosvetnega doma k spomeniku 
padlim, kjer bo nastopil pev­
ski zbor Tabor.

Nedelja ob 16. uri — Otvoritev. 
Nastopajo pevski zbor in balet­
na skupina Tabor, kotalkarji • ŠD 
Polet in godba na pihala s Pro­
seka - Kontovela. Govorniki: Artu­
ro Calabria in Dušan Košuta. Raz­
stava NOB; sodelujejo dijaki 
srednje šole Srečko Kosovel in 
učenci osnovne šole na Opčinah. 
Igral bo ansambel Lojzeta Fur­
lana.

Oba dneva bodo delovali kioski.

OD JUTRI DO PRIHODNJE SOBOTE NA GRADU SV. JUSTA

Vesoljske rakete, pločevinasti roboti 
in grozne pošasti osvajajo naše mesto

13. festivala znanstvenofantastičnega filma se bo udeležilo 
enajst držav . Zanimiva okrogla miza in razne razstave

Jutri se bo začel na Gradu sv. y Prvi dan bosta na sporedu dva . mana, sledili pa bosta še «Dežela
Justa 13. mednarodni festival znan- kratkometražna filma: poljski «Ju- 
stvenofantastičnega filma. Letošnje tro» in italijanski «Antonio Sant’E- 

' prireditve, ki se bo zaključila 12. j lia». Ob koncu bodo zavrteli še a-

jJUi nete JU u-
usmerjanje J

julija, se bodo udeležili filmski de­
lavci iz enajstih držav in sicer iz 
Belgije, Francije, ZRN, Velike Bri­
tanije, Irana, Poljske, Španije, ZDA, 
Madžarske, Sovjetske zveze in Ita­
lije.

Grad sv. Justa in kinodvorana Ex- 
celsior. kjer bodo predvajali filme 
popoldne, bosta tako za teden dni 

• Danes, v petek, ob 20.30 bo v dvo- prizorišče sanjskih zgodb o vesolj- 
rani «Igo Gruden» v Nabrežini se- skih raketah, najrazličnejših robo- 
stanek somišljenikov volivcev in kan- tih, o groznih pošastih in o prene- 
didatov Slovenske skupnosti, na ka- , katerih drugih nerealnih doživljajih. 
terem bodo razpravljali o položaju ‘ Na festivalu bodo predvajali 22 
v devinsko-nabrežinski občini po zad- ikratkometražnih in 11 celovečernih 
njih občinskih volitvah. I filmov.
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ZA MATURANTE JE POLOVICA DELA ŽE MIMO

P§ obeh pismenih preizkušnjah 
čuka dijake !e še ustni izpit

Prevod iz latinščine na učiteljišču in klasičnem liceju, na realni 
naloga iz matematike, na trgovskem zavodu pa iz trgovskih ved

SAGRA NA KRMENKI
(ki je odpadla zaradi slabega 

vremena) bo jutri in v nedeljo z 
naslednjim sporedom:
Jutri, 5. julija
Ob 14. uri odprtje kioskov
Ob 20.30 ples. Igra ansambel
«Supergrup».
V nedeljo, 6. julija 
Ob 17.30 kulturni spored 
Ob 20.30 ples. Igra ansambel 
«Supergrup».

VABLJENI!

meriški celovečerni «Chosen Survi- 
vors» (Izbrani za preživetje).

Izmed drugih celovečernih filmov 
bi omenili delo Juana Bunuela, si­
na slavnega španskega režiserja 
Luisa, «Au rendez-vous de la mort 
joyeusen (Srečanje z veselo smrtjo).

Po nekaj letih odsotnosti bomo 
lahko videli na Gradu sv. Justa spet 
italijanski celovečerni film. V četr­
tek, 10. julija, bo na sporedu delo 
režiserja Carla Ausina «La città 
dell’ultima paura» (Mesto zadnje­
ga strahu) v katerem nastopajo Ma- 
risa Solinas, Mario Valdemarin in 
Emanuel Cannarsa.

V kinodvorani Excelsior bodo pred­
vajali kratkometražne filme od 6. 
do 9. julija. Ti filmi bodo predvsem 
znanstvenega značaja.

Prireditelji festivala bodo pope­
strili prireditev s številnimi drugi­
mi pobudami. Tako bo na primer 
6. in 7. julija v Politeami Rossetti 
okrogla miza na temo: «Obsedenost 
— pojavi sodobne civilizacije».

Diskusija bo osredotočena na pro­
blem razdvojenosti človeške oseb­
nosti V času festivala si bodo lah­
ko ljudje ogledali tudi antološko 
razstavo slikarja Fortunata Depera. 
Razstavljena bodo najvažnejša dela 
tega slikarja, ki je znan predstav­
nik tridentskega futurizma. Razsta­
vo je uredil slikarjev prijatelj, 
Tržačan Bruno Sanzin.

Poleg tega bo 'beneški kritik Pie­
ro Zanotto priredil na «Bastionu 
fiorito» na tržaškem gradu razstavo 
znanstvenofantastičnih stripov.

Namen razstave je prikazati raz­
voj te publicistične zvrsti od 
svojega skromnega začetka v tride­
setih letih vse do današnjega mno­
žičnega razmaha.

V prostorih časnikarskega krožka 
bo kritik Sunday Telegrapha in Ti­
mesa, Tom Hutchinson, na pobudo 
British Councila, predstavil razsta­
vo angleške knjige o fantastiki, na 
kateri bodo razstavili približno 
4000 knjig.

Od 13. do 16. julija, torej po 
zaključku festivala, bo «La Cappel­
la Underground» priredila retro­
spektivo znanstvenofantastičnih fil­
mov, med katerimi mgramo pred­
vsem omeniti dela režiserja Jacka 
Arnolda.

13. festival znanstvenofantastične­
ga filma se bo zaključil v soboto, 
12. julija, ko bo ggsebna žirija 
izbrala in nagradila najboljše filme 
in igralce. Najboljši celovečerni 
film bo prejel za nagrado «Zlati 
asteroid», za najboljšo moško in 
žensko vlogo bodo podelili «Srebrna 
asteroida», medtem- ko bo najboljši 
kratkometražni film nagrajen z 
«Zlatim žigom» mesta Trst.

Na klasičnem liceju

Za maturante je polovica dela, venskih višjih srednjih šolah v Tr-1 liceju, kjer jih je 27, bodo z ustni- 
morda celo tudi več že mimo. Po stu pisali slovensko nalogo. Včeraj | mi preizkušnjami pričeli v torek.
dveh pismenih preizkušnjah jih se- ----- —'.u.-ìju —  ------ ir i —
daj čaka le še ustni izpit, ki bo 
(upajmo!) zaključil njihovo srednje­
šolsko «trnjevo pot». Po tem prvem 
delu so izgledi za uspeh zadovoljivi 
in prvi vtisi dobro obetajo.

Kot znano so v sredo na vseh slo-
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DELOVANJE DEŽELNEGA ZDRUŽENJA TRGOVINSKIH ZBORNIC

Oktobra letos na Reki 
posvet o letalskih zvezah

Po nalogu združenja nameravajo preučiti mož­
nost večjega izvoza na tržišča Bližnjega vzhoda

Pod predsedstvom dr. D. Lupie- 
rija je bil te dni v Vidmu občni 
zbor deželnega združenja trgovin­
skih zbornic iz Furlanije - Julijske 
krajine. Skupščine s. je udeležil tu­
di predsednik vsedržavnega zdru­
ženja trgovinskih zbornic S. Gestri.

Predsednik Lupieri je ob tej pri­
liki podal daljše poročilo o delova­
nju združenja v preteklem letu in 
pri tem naglasil zlasti sodelovanje 
s posameznimi članicami in z de­
želnim odborništvom za industrijo 
in trgovino. Glede na to, da ima 
deželno združenje trgovinskih zbor­
nic kot glavni namen usklajevati 
delovanje gospodarskih dejavnikov 
v štirih pokrajinah Furlanije - Ju­
lijske krajine, se je njegovo delo­
vanje tudi v lanskem letu odražalo 
zlasti v prirejanju skupnih razstav 
domačih izdelkov na najvažnejših 
sejmih v Italiji in tujini. V tej zvezi 
je bila pred kratkim sprejeta za­
misel, da bi deželno proizvodnjo 
«zaščitili» s posebnim zakonom, o 
čemer je bil govor zlasti na sre­
ča! .ju, ki ga je deželni odbornik za

industrijo in trgovino Stopper pri­
redil v okviru nedavnega 27. trža­
škega velesejma.

V letošnjem letu je deželno zdru­
ženje zbornic prevzelo nalogo, da 
organizira nekaj konzorcijev izvoz­
nikov raznega blaga iz Furalnije- 
Julijske krajine, hkrati s tem pa je 
sprožilo zamisel o uresničitvi po­
sebne organizacije, ki bo skrbela za 
to, da bodo domačim malim in sred­
njim industrijskim podjetjem zago­
tovljena določena naročila s strani 
večjih industrijskih obratov iz no­
tranjosti države in iz tujine.

Letos namerava združenje orga­
nizirati tudi temeljito preučitev mož­
nosti, ki jih tržišča na Srednjem 
vzhodu nudijo izvoznikom iz Furla­
nije - Julijske krajine. Program za 
letošnje leto predvideva nadalje sklic 
«6. meddeželnega posvetovanja o le­
talskih zvezah». Posvetovanje bo 3. 
oktobra na Reki.

Ob koncu je občni zbor soglasno

pa so na učiteljišču in klasičnem , zaključili pa v ponedeljek, 14. t.m.
' Najkasneje bodo prišli na vrsto ma-liceju imeli preizkušnjo iz latinšči­

ne, medtem ko so se na znanstve­
nem liceju in trgovskem tehničnem 
zavodu ubadali z matematiko oziro­
ma s trgovinstvom in bančno teh­
niko.

Izmed vseh štirih šol kaže, da so 
na najtežjo nalogo naleteli na u- 
čiteljišču, kjer so morali dijaki pre­
vajati kratek spis rimskega peda­
goga Quintiliana. Po težavah sodeč 
naj bi bila naloga (o oddihu in i- 
granju otrok) primerna za klasično. 
Vsekakor pa je bilo po nalogi vzduš­
je med dijakinjami kar dobro, tako 
da lahko pričakujemo zadovoljiv 
uspeh.

Na klasični so1 se morali matu­
rantje spoprijeti s Senekovim spi­
som o tem, da nobeden ni brez 
krivde. Prevod je bil po izjavah 
.dijakov dokaj dostopen in jim ni 
preveč belil glave.

«Trgovci» so se ubadali z dopiso- 
valnim tekočim računom, pri tem 
pa so morali pisati o izvlečkih ra­
čunov, o obrestih ter o številnih 
poslih.

Na realni so imeli tri naloge. Pr­
va je bila delno geometrična, med­
tem ko je bil drugi del funkcija. 
Druga je bila iz analitične geome­
trije, pri kateri so prišli v poštev 
integrali, zadnja pa je bila trigono­
metrična.

Na splošno lahko ugotavljamo, da 
so dijaki zadovoljni s svojimi izdelki 
in da zato relativno mirno pričaku­
jejo ustno izpraševanje. Upraviče­
no lahko torej tudi letos predvide­
vamo, da bo uspeh — če že nc tak 
kot lani — vsaj približno ena1'’.

Ustni izpiti se bodo pričeli pri­
hodnji teden. Na učiteljišču bodo 
prvi prišli na vrsto že v ponedeljek, 
ostali pa se bodo vrstili do sobote.
Na učiteljišču je skupno 20 kandida- 

odobril bilanco združenja za lansko tov, od te0r jih je 7 iz Gorice, 
leto, ki izkazuje skromen prebitek, | Na trgovskem tehničnem zavodu,

turanti na klasičnem liceju, kjer je 
kandidatov kar 30 (od tega 7 iz Go­
rice) in sicer v sredo. Njihovi ustni 
izpiti se bodo končali v torek, 
15. t.m.

V nedeljo otvoritev 
razstave Perizijevih del

Manifestacija «120 dni kiparstva 
v Trstu» se bo nadaljevala, kot je 
bilo predvideno. Neurje, ki se je 
razdivjalo nad Trstom preteklo so­
boto, je drugi del razstave na Gra­
du sv. Justa, in sicer že priprav­
ljeno razstavo del Nina Perizija le 
odložilo za teden dni, tako da bo 
otvoritev te razstave prihodnjo ne­
deljo. Tako je bilo rečeno sinoči na 
srečanju na Gradu sv. Justa med 
organizatorji prireditve in sicer med 
predstavniki pokrajine, predstavni­
ki tržaške avtonomne ustanove za 
turizem in gostinstvo ter časnikarji. 
Na srečanju so spregovorili pred­
stavnik ustanove za turizem Tombe- 
si, predsednik pokrajine dr. Miche­
le Zanetti, Guido Batteri in drugi.

V
Sesti operetni festival 
začenja
z «Grofico Marico»

Tudi letos tržaško občinstvo z ne­
strpnostjo pričakuje začetek polet­
nega operetnega festivala, že šeste­
ga zapovrstjo. Festival se bo pričel 
z «Grofico Marico» Emmericha Kal-
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PO PODATKIH MEJNE POLICIJE

V preteklem juniju čez mejo 
nekaj nad 3,200.000 turistov
V istem mesecu lani je prekoračilo mejo 1,800.000 ljudi

Statistični podatki, ki jih je zbra­
la mejna policija, kažejo, da se je 
število ljudi, ki so v preteklem ju­
niju prekoračili italijansko - jugo­
slovansko mejo na Tržaškem, po­
vzpelo na 3,203.660, medtem ko je 
znašal promet v lanskem juniju le 
1,846.951 prehodov. Stalno narašča­
nje prometa kaže, da je «kriza» iz 
lanskega leta povsem mimo, kar 
sicer lahko opažamo dan za dnem 
po tržaških ulicah, kjer je vedno 
mnogo turistov in nakupovalcev iz 
matične države, pa tudi v trgovi­
nah in ob bencinskih črpalkah, na 
plažah in v hotelih na sosednem 
področju se množi število obiskoval­
cev iz Trsta, Gorice, Vidma in iz 
drugih središč Furlanije - Julijske 
krajine. Letos je nadalje opaziti, da 
se večajo tudi množice turistov iz 
drugih držav, med temi pa prevla­
dujejo Nemci in Avstrijci.

V mednarodnem prometu so v le­
tošnjem juniju našteli na italijan­
sko - jugoslovanski meji tržaškega 
področja 1,715.563 prehodov (747.175 
Italijanov in 968.388 tujcev), medtem
ko je znašal promet v lanskem ju- 

in proračun za tekoče poslovno leto. |kjer je 29 dijakov in na znanstvenem niju 1,011.712 prehodov (345.650 Ita

lijanov in 666.062 tujcev). V malo­
obmejnem prometu je v juniju pre­
stopilo mejo 1,568.097 ljudi (1,086.958 
italijanskih in 481.139 jugoslovanskih 
državljanov), medtem ko je znašal 
ta promet v juniju lanskega leta 
835.239 prehodov (od česar je od­
padlo na italijanske državljane 555 
tisoč 845, na jugoslovanske pa 279 
tisoč 394 prehodov).

Izleti
SPDT priredi v nedeljo, 6. julija 

izlet z osebnimi avtomobili na M. Ca­
vallo di Pontebba m. 2239 (Pot pri­
jateljstva). Vpisovanje na sedežu ZS 
ŠDI. Lastnike osebnih avtomobilov 
prosimo, da javijo prosta mesta svo­
jih vozil na tel. 31119 v jutranjih 
urah. Odhod s Trga Oberdan ob 6. 
uri zjutraj. Zbirališče ob 8.30 na kri­
žišču 2 km pod sedlom Framollo. V 
primeru slabega vremena je izlet 
odložen.

SPDT priredi 20. julija avtobusni 
izlet v Bovec, Trento, Vršič z vzpo­
nom na Mojstrovko. Vpisovanje v 
Ul. Ceppa — uradi ZSŠDI — v do­
poldanskih urah do 15. Lm,

zvončkov» Lombarda in Ramata ter 
«Rose Marie» Friela in Stetharia.

«Grofico Marico» bo dirigirai O- 
skar Danon, režiser pa je Paolo 
Poli v sodelovanju z Ruggerom Ri- 
minijem. Nastopali bodo Mariana 
Niculescu de Santis, Carlo Bini, A- 
driano Innocenti, Lino Savorani, 
Graziella Porta, Riccardo Peroni, 
Piero Nuli, Nestor Cardy, Maria 
Loredan, Orazio Bobbio, Gianna 
Jenco in Giorgio Vailetta. Sodelova­
la bosta orkester in zbor Verdijeve­
ga gledališča, nastopil pa bo tudi 
plesni zbor festivala.

Vstopnice so od danes dalje na 
razpolago pri osrednji blagajni v 
Pasaži Protti (tel. 36-372).

Danes zaprti uradi 
gen. konzulata SFRJ

Uradi generalnega konzulata SFRJ 
v Trstu bodo danes, 4. julija 1975, 
zaprti zaradi državnega praznika.

Važno obvestilo 
Kmečke zveze 
dvolastnikom

Kmečka zveza opozarja dvolastni­
ke, ki nameravajo sekati drva na 
jugoslovanskem področju, naj pravo­
časno predložijo prošnje. V ta na­
men naj se javijo v pisarni Kmeč­
ke zveze — Ul. Cicerone, 8/B, prit­
ličje med uradnimi urami (od 8. do 
14., ob četrtkih od 8. do 12. in od 
15. do 18. ure). S seboj naj prinesejo 
dvolastniško knjižico ter številke 
parcel. Poleg osebnih podatkov je 
namreč treba navesti v prošnjo šte­
vilko parcele, na kateri nameravajo 
sekati, katastrsko občino, pod katero 
parcela spada ter površino parcele 
in količino drv. Prošnje bomo spre» 
jemali do konca julija.

Akrobat cirkusa
Orfei padel s konja

V cirkusu Orfei se je včeraj po­
poldan laže poškodoval 29-letni a- 
krobat Giacomo Sava. Omenjeni je 
med popoldansko predstavo izvajal 
akrobatske vaje na konju v diru, 
ko je padel z živali ter se udaril 
po kolenu. Sprejeli so ga na oddel­
ku za prvo pomoč, okreval pa bo 
v 8 dneh,

Opekel se je s katranom
V bližini obmejnega prehoda pri 

Škofijah se je pri asfaltiranju ce­
ste laže poškodoval 36-letni dela­
vec Romano Bacchi s Peska 3. Bac­
chi je odprl posodo s katranom, ko 
je vroča snov brizgnila proti nje­
mu ter ga opekla po obrazu, ramah 
in rokah. Bacchija je nato delovni 
tovariš prepeljal v bolnišnico, kjer 
so mu na dermatološkem oddelku 
ugotovili, da se bo moral zdraviti 
dva tedna.

Razna obvéstila
Narodna in študijska knjižnica spo­

roča svojim obiskovalcem, da bo do 
31. avgusta odprta za občinstvo vsak 
dan, razen ob sobotah, od 8. do 16. 
ure.

Slovensko dobrodelno društvo obve­
šča starše, da bo odhod dečkov v ko­
lonijo v Nabrežini v ponedeljek, 7. 
julija. Otroci naj bodo ob 15.30 na 
sedežu društva v Ulici Machiavelli 
22, od koder bo odhod.

XIII. MEDNARODNI FESTIVAL 
ZNANSTVENOFANTASTIČNEGA 

FILMA

Jutri otvoritev

Grad sv. Justa ob 21.30: «Jutro» 
(«Domani»), kratkometražni film, 
Poljska, režija Marian Cholerek; 
«Antonio Sant’Elia» kratkometra­
žni film, Italija, režija Vittorio 
Armentano: «Chosen Survivors»
(«Scelti per la sopravvivenza»), 
dolgometražni film, ZDA režija 
Sutton Roley.
Predprodaja vstopnic pri osrednji 
blagajni v Pasaži Protfci.
Palača Costanzi: Antološka raz­
stava Fortunata Depera. 
Bastione fiorito na Gradu sv. 
Justa: Razstava znanstvenofan­
tastičnih stripov.

TRŽAŠKA KNJIGARNA
sporoča cenjenim odjemalcem, da 
ima z dnem 28 6. 1975 novo te­
lefonsko številko, in sicer 732-487

Šolske vesti
Državni strokovni zavod za indu­

strijo in obrt sporoča, da se je začelo 
vpisovanje za sekcije orodnih. meha­
nikov, radijskih in televizijskih mon­
terjev ter šivilj v tajništvu šole v Ul. 
Matteotti 12, tel. 765276. Tajništvo bo 
odprto vsak dan od 10. do 12. ure.

Ravnateljstvo državnega znanstve­
nega liceja «F. Prešeren» v Trstu, Ul. 
Guardiella 13/1, sporoča, da dne 24. 
julija 1975 ob 12. uri zapade rok 
za vpis za šolsko leto 1975-1976. Pro­
šnje sprejema tajništvo vsak dan od 
10. do 12. ure.

URADNI TEČAJ BAJMKOVCEV
Ameriški dolar 639,—
Funt šterling 1409,—
švicarski frank 250,50
Francoski frank 154,-
Nemška marka 266,20
Avstrijski šiling 37,60
Dinar: debeli 37,50

drobni 37,50

MENJALNICA
vseh tuf ih valut

LEKARNE V OKOLICI
Boljunec: tel. 228-124; Bazovica;
tel. 226-165; Opčine: teL 211-001;
Prosek: tel. 225-141; Božje polje — 
Zgonik: tel. 225-596; Nabrežina; tel. 
200-121; Sesljam tel. 209-197; Žavlje: 
tel. 213-137; Milje: tel. 271-124.

MIRAMARSKI PARK - LUČI IN ZVO-
KI - Predstavi: ob 21.30 «Der Kai- 
sertraum von Miramare» (v nemšči­
ni); ob 22.45 «Cesarski sen v Mi- 
ramam» (v italijanščini).

CIRKUS TISOČ IN ENE NOČI Liane, 
Nanda in Rinalda ORFEI — Nase­
lje sv. Sergija — Danes 2 pred­
stavi: ob 17. in 21.45. TeL 827363. 
Izreden uspeh.

Ariston 21.30 «California poker». Barv­
ni film.

Grattacielo 16.30 «Calore». Joe Dales- 
sandro, Paul Morissey, Sylvia Miles. 
Prepovedano mladini pod 18. letom.

Excelsior 16.00 «Pistola nera spara 
senza pietà». Prepovedano mladini 
pod 18. letom.

Nazionale 15.30 «Silvestro contro Gon­
zales». Barvni film.

Fenice 16.00 «Operazione "Costa bra­
va"». Tony Curtis in Roger Moore.

Eden 16.30 «Non toccare la donna 
bianca». Mastroianni, Tognazzi, O. 
Piccoli, C. Deneuve. Barvni film.

Aurora 16.30 «Colpo alla metropolita­
na». W. Matthau. Barvni film.

Capitol 16.30 «Who? L’uomo dai due 
volti». Barvni film o vohunstvu.

Cristallo 16.00 «Baba Jara». C. Ba­
ker. Prepovedano mladini pod 14. 
letom.

Impero 16.30 «Mariarosa la guardona». 
Isabella Biagini in Ninetto Davoli. 
Prepovedano mladini pod 18. letom.

Filodrammatico 16.30 «Quindici anni, 
l’età della malizia». Barvni film. 
Prepovedano mladini pod 18. letom.

Moderno 16.30 «Il piccolo grande uo­
mo». Igra Dustin Hoffmann. Barvni 
film.

Ideale 16^00 «Le mogli degli amanti di 
mia moglie sono mie amanti». Nor­
man Alter in Barbara Blake. Pre­
povedano mladini pod 18. letom.

Vittorio Veneto 17.00 «Azione esecuti­
va». Bari Lancaster. Barvni film.

Abbazia 16.30 «La maschera di cera». 
Charles Bronson, Vincent Price. 
Barvni film.

Astra 16.30—19.00—21.45 «La tana della 
volpe rossa». Eric Porter, Jeremy 
Kemp. Barrai film.

Mignon 16.00 «Palma d’acciaio un 
turbine di violenza». Barvni film.

Včeraj-danes
julijaDanes, PETEK, 4.

UROŠ
Sonce vzide ob 4.21 in zatone ob 
19.57 — Dolžina dneva 15.36 — Lu­
na vzide ob 0.29 in zatone ob 15.19.

Jutri, SOBOTA, 5. julija 
CIRIL IN METOD

Vreme včeraj: najvišja temperatura 
25 stopinj, najnižja 17, ob 19. uri 
25,7 stopinje, zračni tlak 1012,8 mb, 
stanoviten,, brezvetrje, vlaga 42-od- 
stotna, nebo jasno, morje mirno, tem­
peratura morja 19 stopinj.

ROJSTVA IN SMRTI
Dne 3. julija 1975 se je v Trstu 

rodilo 8 otrok, umrlo pa je 11 oseb.
UMRLI SO; 88-letni Emesto Lusa- 

ri, 50-letni Luciano Gandusio, 89-let- 
na Mercede Kostner vd. Irmi, 89-let- 
na Filomena Cociancich vd. Giures- 
sich, 71-letna Olga Gliudich vd. Bo- 
bec, 69-letni Giuseppe Pahor, 77-let- 
m Luigi Pontello, 54-letna Carolina 
Colovini, 84-letna Anna Maria Bub- 
nich vd. Coslovich, 88-letni Nicolò 
Ursich, 69-letni Mario Faiia.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure)

Pizzul — Cignola, Korzo Italia 14; 
Prendini, Ul. Tiziano Vecellio 24; 
Serravallo, Trg Cavana 1.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 8.30) 

AlTEsculapio, Ul. Roma 15; INAM, Al 
Cammello, Drevored XX. septembra 
4; Alla Maddalena. Istrska ulica 35.

SOŽALJE
Ob smrti večkratnega kandidaia 

in člana
JOŽETA PAHORJA 

izreka družini globoko sožalje sekcija 
Slovenske skupnosti v devinsko-na' 
brežinski občini.

Nenadoma nas je zapustil naš dragi mož, oče, nono in brat

JOSIP PAHOR
Pogreb dragega pokojnika bo danes, 4. julija, ob 17.30 iz domače 

hiše, Cerovlje št. 16, na pokopališče v Mavhinjah.

Žalujoči: žena Marija, sinova Pepi in 
Janko z ženo in sinčkom Kristjanom, 
hčerki Albina in Danila, sestra Zora 

z družino ter drugo sorodstvo
Cerovlje. I-endava, 4. julija 1975
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POSLEDICE SLABEGA VREMENA ZA NASE KMETOVALCE POČASNO SESTA VUANJE KRAJEVNIH URRÀ V

Vinogradi pri nas niso utrpeli velike škode 
Pomanjkanje krme - problem za živinoreje
Najbolj je bilo prizadeto območje dolinske občine - Grozdja bo dovolj, če bo jesen dovolj topla

DVOJEZIČNI CESTNI NAPISI
Politične stranke na delu za sestavo na področju občine krmin 

e odborov v goriškib krajevnih upravah

Slabo vreme, ki je zajelo konec 
prejšnjega tedna našo pokrajino in 
se je nadaljevalo tudi v prvem 
delu tega tedna, je povzročilo slo­
venskim kmetovalcem, cvetličarjem 
in živinorejcem nemalo preglavic. 
Za ta letni čas prenizka temperatu­
ra in velika količina padavin sta 
povsem onemogočili vsakršno delo 
na njivah in v vinogradih.

Največ škode je utrpelo področje 
okoli Krmenke, Boljunca in pod Bor­
štom. Tu je namreč padala toča, 
ki je uničila kar 25 odst. pridelka 
v vinogradih in v vrtovih. Vreme 
je bilo s kmetovalci v Dolini bolj 
«usmiljeno», kljub temu pa je bil 
v veliki večini pridelek krme uničen.

Tudi na področju repentabrske 
občine imajo kmetovalci največ 
problema s krmo, medtem ko vino­
gradi niso utrpeli večje škode.

Kakšen je trenutni položaj na za­
hodnem področju Krasa sta nam 
povedala znani cvetličar Drago 
Starc s Proseka in kmetovalec Du­
šan Radovič iz Nabrežine. Starca 
smo obiskali na domu, l:o je pri­
pravljal klet za osmico, ki jo bo 
odprl v teh dneh. Povedal nam je, 
da vinogradi in drevje niso utrpe­
li večje škode, medtem ko je resnej­
ši položaj predvsem v vrtovih. Male 
kulture je neprenehni dež zelo po­
škodoval, izredno vlažna tla pa one­
mogočajo, da bi vrtnarji in kmeto­
valci sadili druge cvetice in povrt­
nino. Velika je bila škoda tudi na 
travnikih, kajti kmetje niso pravo­
časno spravili sena pod streho. Kr­
ma je tako kar segnila na travnikih.

Dušana Radoviča smo obiskali na 
kmetiji, ko je ravno kosil še mokro 
travo. Tudi on se je pritoževal zara­
di škode na travnikih, dodal pa je, 
da je zadovoljen s trenutnim sta­
njem v vinogradu. Dejal je še, da 
bo pridelek grozdja celo boljši od 
lanskega, če bo jesen dovolj topla. 
Prav tako ni bilo večje škode v sa­
dovnjaku, medtem ko je povrtnina 
zaradi obilice padavin nekoliko stla­
čena ob mokra tla.

Slabo vreme je prizadelo tudi ži­
vinorejce. Ti bodo prav gotovo obču­
tili pomanjkanje krme, ki je v tem 
obdobju še kako pomembna. Kljub 
resnemu položaju pa se ni še nihče 
izmed njih pritožil pri Združenju rej­
cev živine, kar dokazuje, da si zna­
jo naši živinorejci sami pomagati 
tudi v trenutnih nepričakovanih te­
žavah in stiskah.

16. uri, na koncertu zborov pa bo 
nastopil tudi pevski zbor Tabor z 
Opčin. Za pijačo in jedačo bo po­
skrbljeno. Prostovoljni prispevki bo­
do namenjeni gradnji poslopja.

Važno za profesorje
Šolsko skrbništvo v Trstu obve­

šča, da je bil objavljen ministrski 
odlok z dne 19. junija 1975, ki za­
deva ureditve, potrditve in imeno­
vanja profesorjev, ki bodo pouče­
vali v prostem dodatnem pošolskem 
pouku na državnih srednjih šolah v 
šolskem letu 1975/76.

V zvezi s tem šolski sindikat 
CGIL obvešča, da lahko dvignejo 
interesenti vsak delavnik od 18. 
do 19. ure na sedežu sindikata v 
Ul. Pondares 8 obrazce za prošnjo 
o poverjanju mest in suplenc za 
neučno osebje, obrazec za poverja- 
nje mest za pošolski pouk in za 
poverjanje mest v državnih otro­
ških vrtcih. Rok za vlaganje pro­
šenj neučnega osebja zapade 18. 
julija, medtem ko zapadeta roka 
za pošo^ki pouk in za otroške 
vrtce 20., oz. 25. julija. Neučno o-

sebje lahko vloži prošnjo za pre­
mestitev. Interesenti lahko dvignejo 
tudi te obrazce na sedežu sindi­
kata, rok za vlaganje prošenj pa 
zapade prav tako 18. julija.

Sprememba telef. številk 
na Melari in Ratinari

Vsedržavna telefonska družba SIP 
obvešča, da so včeraj zamenjali 
številke telefonskih naročnikov na 
Melari in na Katinari. Zamenjava 
številk je postala nujna potem ko 
je pričela delovati nova telefonska 
centrala, ki omogoča povezavo z 
naročniki iz ulic S. Pasquale, Mar- 
chesetti, Melare, Roccia in z dru­
gih bližnjih območij.

SIP je o spremembi obvestila že 
vse naročnike, če bi kdo telefoniral 
na stare številke, bo pričel delo­
vati signal, ki je značilen, ko je 
telefon za'seden. Informacije o no­
vih številkah lahko prejme brez­
plačno vsakdo, če zavrti številko 
12. Poleg tega je SIP že poskrbela, 
da so nove številke vključili v te­
lefonski imenik 1975/76.

V LONJEKJU

Z razstavo ličnih izdelkov 
zaključen šiviljski tečaj

Z razstavo izdelkov v prostorih 
prosvetnega društva Lonjer - Kati- 
nara se je v torek zaključil v Lo­
njer ju šiviljski tečaj, katerega se 
je udeležilo petnajst žensk in deklet 
iz Lonjerja, Podlonjerja, s Ratinare 
in iz Rovt. Pod vodstvom Adrijane 
Reggente s Proseka se je tečaj pri­
čel v mesecu oktobru lani. Prvi del 
je trajal do konca januarja, drugi 
del, katerega se je udeležilo le še 
dvanajst tečajnic, pa je trajal do 
konca junija. Te", a j je bil dvakrat 
tedensko, skupno pa je bilo 45 pre­
davanj.

Mlade, pa tudi starejše tečajnice, 
so se pod vodstvom Reggentejeve 
naučile vsega, od prvih elementov 
pa do sestavljanja modelov. Da ni

• Združenje italijanskih krščanskih 
delavcev AGLI bo priredilo v nede­
ljo dopoldne praznik v Naselju sv.
Sergija. Ob tej prihki bodo odprli 
nov sedež krožka ACT,T za to po­
dročje. Na manifestaciji bo govoril 
tudi vsedržavni predsednik AGLI 
Marino Carboni.

Položitev 
prvega kamna 
za poslopje skupnosti 
distrofičnšh bolnikov

V nedeljo, 6. t.m„ bodo položili 
na Opčinah prvi kamen za gradnjo 
poslopja za skunost distrofičnih bol­
nikov naše pokrajine. Ob tej priliki 
bo priredila skupnost na kraju, kjer 
bo stal dom, praznik, ki ga bodo 
popestrili s svojim nastopom razni 
zbori in godba na pihala. Novo 
poslopje bo stalo ob pokrajinski ce­
sti Opčine - Bani na zemljišču ki 
ga je skupnosti distrofičnih bolnikov 
darovala tržaška občina. Zemljišče 
so doslej z udarniškim delom ure­
dili nekateri študenti medicinske j bilo njihovo večmesečno učenje 
fakultete padovske univerze. ! brezplodno, je jasno dokazala raz-

Nedeljski praznik se bo pričel ob stava, kjer so si vaščani lahko o-
................................................................ .

V KOPRU OD 12. DO 20. JULIJA

Sesta sejemska prireditev 
«Primorska razstavlja»

Zagotovljena udeležba nad 90 razstavljavcev . Prikaz go- 
spodarskih zmogljivosti obale - Poudarek na sodelo- 
vanju z našo deželo - Bogat kullurno-zabavni program

luških storitev, navtike, kemične in­
dustrije in predelovanja plastičnih 
mas, pohištva in lesne industrije 
ter gostinstva in turizma. Struktu­
ra sejma zrcali gospodarske zmog­
ljivosti Slovenskega in Hrvatskega 
primorja in turistično vlogo obalne­
ga območja, hkrati s tem pa na­
kazuje vrsto specializacij, v katere 
se bo postopoma razvil koprski se­
jem, ko bo razpolagal z ustreznim 
razstaviščem. O vsem tem in o pod­
robnejših načrtih za nadaljnji' razvoj 
sejma «Primorska razstavlja» bo 
govor na posebni tiskovni konfe­
renci, ki jo bosta predsednik Kralj 
in direktor Markezan priredila pri­
hodnji torek v Kopru.

Vnaprej naj povemo še, da bo 
prav zaradi turistične komponente 
koprske prireditve in ob višku sezo­
ne, ves čas sejma bogat kulturno - 
zabavni program. Vsak večer bo i- 
gral ansambel «Metropolitan», na 
sporedu pa bo tudi zabavno -sati­
rični kabaret «Prepih 75» (avtor 
Andrej Jelačin), ki ga bodo izva­
jali igralci Slovenskega gledališča 
iz Trsta in Primorskega dramskega 
gledališča iz Nove Gorice. Vsak ve­
čer bo nastopal tudi humorist Tone 
Gašperšič, izmenoma pa bodo nasto­
pali razni drugi ansambli («Pepel 
in kri», demoni», «Bumerang», «0- 
patijski suveniri», «Pro Arte») in 
pevci (med temi Mino Reitano). Iz 
programa naj navedemo še nastop 
show grupe «I Camaleonti», razne 
modne revije, itd.

KD vabi na razgovor stranke leve sredine - V sredo je 
bil v Gorici sestanek med tajništvi KPI, PSI, PSD! in PRI

Prihodnjo soboto, 12. julija, bo- 
uo v Kopru slovesno odprli VI. se­
jem «Primorska razstavlja», ki bo 
wajal do vključno nedelje, 20. ju- 
jBa. Na prireditvi bo nastopalo ne- 

nad 90 razstavljavcev, pretežno 
12 Slovenskega in Hrvatskega pri­
merja, prisotna pa bodo tudi neka­
tera večja podjetja iz notranjosti Ju­
goslavije in nekaj tvrdk iz Furla- 
nije - .Julijske krajine.

Sejem «Primorska razstavlja» v 
Kopru je nastal pred šestimi leti iz 
oujne potrebe gospodarskih dejav- 
nikov iz Slovenskega in Hrvatskega 
Primorja po primernem prikazova- 
nJU proizvodnih in gospodarskih u- 
spehov v tem delu naše matične dr- 
n Ve’. poleg tega pa tudi iz trdnega 
Prepričanja v koristnost poslovnega 
“delovanja š sosednimi deželami. 

Predvsem z gospodarskimi krogi 
onanije - Julijske krajine. «Pri­

morska razstavlja» se tako uvršča 
e<j tiste gospodarske pobude, ki 

Posredno in neposredno podpirajo 
azvoj maloobmejne blagovne me- 
jave in hkrati predstavlja ugodno 

iniožnost za vsakoletno srečanje 
ed gospodarstveniki z obeh strani 

. .me’ za ^skupno pregledanje sprot- 
tn YPrašanj in za vzpostavljanje 

snejših medsebojnih stikov, utr- 
p Vani® prijateljskih vezi in prema- 

vanje težav v problemih skupne­
ga interesa.
tn^a °^sezljem razstavišču bodo le- 

Poudarjena predvsem področja 
torne in avtomobilske industrije,

gledali lično izdelane obleke, krila, 
hlače, itd. # # * *

Prejšnjo sredo se je sestal na svo­
ji drugi letošnji redni seji novoiz­
voljeni odbor PD Lonjer Katinara, 
ki je pripravil program delovanja 
za prihodnjo sezono, ki bi se morala 
po poletnem premoru, ko bodo v 
vasi priredili tradicionalno dvodnev­
no zabavo s plesom in kulturnim 
programom, začeti v polovici sep­
tembra. Program, ki so si ga za­
dali prosvetni delavci iz Lonjerja 
in Ratinare je zelo pester ter zaje­
ma skoraj vsa področja prosvetno - 
kulturnega delovanja. Predvsem pa 
bo jeseni prva skrb novega odbora, 
da stopi v stik s šolskim odborom 
na Katinari in skuša z njegovim so­
delovanjem uskladiti delovanje na 
mladinskem področju.

Potem ko je bil predsednik druš­
tva izvoljen direktno na občnem 
zboru, ki je bil junija, so si odbor­
niki med seboj porazdelili razna 
prazna mesta. Za podpredsednika 
je bil imenovan Stanko Škrinjar, 
na tajniško mesto je bil potrjen 
mladi Fabio Ruzzier, blagajniške 
posle bo še vedno vodila Slavica 
čač, za gospodarja pa je bil ime­
novan Celestin Glavina.

R. Pečar

Ostavka demokristjanskega pokra­
jinskega tajnika Leardija je to stran­
ko nekako zbudila iz sna, v katerega 
je v zadnjem času zašla, člani di­
rektorja so takoj pričeli širokopo­
tezno akcijo navzven, da bi se po­
govorili s predstavniki drugih poli­
tičnih strank. Znano je namreč, da 
je bilo Leardijevo vodstvo, ob aktiv­
ni podpori Tripanija in De Simona, 
uperjeno proti socialistom in za so­
delovanje s socialdemokrati. V zad­
njih dveh dneh pa so imeli novi de- 
mokristjanski prvaki že vrsto zaseb­
nih pogovorov z zastopniki drugih 
strank, ki so sodelovale v levi sre­
dini. Kaže, da so že v torek pova­
bili zastopnike teh strank, tako so­
cialiste, kot socialdemokrate, repu­
blikance in Slovensko skupnost na 
pogovore v upanju, da ponovno u- 
stvarijo koalicijo v okviru leve sre­
dine.

Krščanska demokracija se nam­
reč nahaja v veliki zagati. Tako 
volilni rezultat kot njena zaprta po­
litika sta pripomagla k temu, da 
noče nihče več z njo sodelovati. So­
cialisti so že sprejeli sklep, da se 
bodo zavzeli za levičarsko politi­
ko. Tudi socialdemokrati se nagi­
bajo k opoziciji v vseh krajih naše 
pokrajine, republikanci pa so prvič 
prisotni v nekaterih upravah in že­
lijo vstopiti v ožje odbore.

V sredo popoidne so se v Gorici 
sestale pokrajinske delegacije KPI, 
PSI. PSDI in PRI. Delegacije so 
vodili pokrajinski politični tajniki. 
Komunisti so predlagali sestavo ši­
rokih demokratičnih programov v 
vseh upravah, kjer je to možno in 
sestavo širokih levičarskih koalicij. 
O sestanku ni bilo izdano nikakršno 
sporočilo, vendarle kaže, da so re­
publikanci odločno odklonili vsakrš­
no sodelovanje s komunisti in da so 
imeli socialdemokrati precej pomi­
slekov.

Socialdemokrati se bodo drevi se­
stali v Gorici. Na seji pokrajinske­
ga odbora stranke bodo razpravlja­
li o položaju v raznih občinskih u- 
pravah. Sekciji v Tržiču in Gradišču 
se zavzemata za sodelovanje v le­
vičarskih upravah, v Gorici pa so 
mnenja nasprotna.

V Tržiču so se sestali zastopniki 
PSI. KPI, PSDI in PRI. Razpravlja­
li so o skupnem programu, ki ga že­
lijo predstaviti v občinskem svetu. 
Taka koalicija bi imela večino. Čez 
nekaj dni se bodo sestali tudi za­
stopniki KPI, PSI in PSDI v Gra­
dišču. Tudi tu bo tekla razprava o 
morebitnem skupnem programu; tre­
ba pa je vedeti, da imajo komuni- 
s in socialisti večino v tej občini, 
k upravljanju pa hočejo povabiti tu­
di socialdemokrate.

Nadaljujejo se prve seje občinskih 
svetov v manjših občinah. V sredo 
zvečer se je prvič sestal občinski 
svet v Medeji. Na volitvah je že v 
drugo zmagala levičarska lista, ki 
ji je načeloval neodvisnež Franco 
Stacul. Ta je bil v sredo zvečer 
potrjen za župana. Odbornika sta 
Adelmo Novello in Sergio Mucchiut, 
namestnika pa Maria Ivonne Ales­
sio in Bruno Severo. V tej občini 
so demokristjani v opoziciji.

Drevi, ob 20.30, se bodo v dvorani 
Roma v Tržiču sestali vsi izvoljeni 
komunistični pokrajinski in občinski 
svetovalci. Sestanek bo vodil član 
osrednjega vodstva KPI, nekdanji 
župan v Modeni, Rubens Triva.

Zgubljeno-najdeno
Na oddelku X — ekonomat tržaške 

občine v sobi 110 tretjega nad­
stropja občinske palače imajo last­
niki na razpolago naslednje najdene 
predmete, ki so jih zgubili v me­
secu juniju: italijanska in tuja va­
luta, hranilna knjižica, denarnice, 
listnice, aktovke, ure, uhani, prsta­
ni, zapestnice, verižice, dežniki, 
krila, majice, čevlji, klobuk, jopič, 
hlače, blago za zavese, torbice in 
drugi predmeti.

Lastniki lahko dvignejo zgublje­
ne predmete vsak delavnik od 9. 
do 12. ure.

Pri razdiranju cisterne
se je hudo opekel
V delavnicah tvrdke Esso pri Sv. 

Soboti je prišlo do hude nesreče na 
delu. 30-letni delavec Marcello Sal- 
vetti iz Stenzana pri Bergamu se 
je namreč resno opekel po obrazu, 
ramah in rokah, ko je razdiral 
staro cisterno v oddelku za olja 
in masti. Kako in zakaj je prišlo 
do manjše eksplozije še ni jasno.

Salvettija, ki je zaposlen v tvrdki 
«Vigevanese metallurgica demolizio­
ni». so sprejeli na dermatološkem 
oddelku tržaške glavne bolnišnice, 
kjer so mu ugotovili opekline druge 
in tretje stopnje. Moral se bo zdra­
viti štiri mesece.

• Oddelek za mladino, šport in 
prosti čas pri tržaški občini sporoča, 
da bo občinski bazen «B. Bianchi» v 
nedeljo, 6. julija, zaradi plavalnih te 

I kem zaprt za javnost.

Prosvetno društvo «DANICA»
vabi na tradicionalni

PIKNIK NA VRHU
danes, jutri in v nedeljo.
Na sporedu so zabavne prireditve 
in šaljive točke, v nedeljo zvečer 
pa bo srečanje med Goričani in 
beneškimi Slovenci.
Deloval bo dobro založen bife.

Na sestanku v Doberdobu

Karel Černič podal 
obračun proslav 
30-Iefnice osvoboditve

Prejšnji teden s, je sestal na ob­
čini v Doberdobu enotni odbor za 
proslavo 30-letnice osvoboditve. Na­
vzočim je predsednik Karel Černič 
podal obračun spomladanskih pro­
slav, ki so se zaključile prvega ma­
ja z odkritjem petih obeležij padlim 
talcem v občini. Župan Andrej Jarc 
pa je v imenu občinske uprave, ki 
je prevzela pokroviteljstvo proslave, 
izrazil zadovoljstvo nad opravljenim 
delom, bodisi pri postavitvi obele­
žij kakor pri zaključni proslavi. Pri­
sotni so bili številni člani enotnega

odbora, ki so zastopali kulturno - 
prosvetna in športna društva, ki de­
lujejo v občini in borčevsko zvezo 
ANPI.

Celoten strošek vseh prireditev 
presega 1.166.000 lir. Od posameznih 
postavk povzamemo, da je bilo iz­
danih 591 tisoč lir za marmornate 
plošče, 380 tisoč lir za knjige učen­
cem nižjih in višjih šol; ter manjši 
izdatki za postavitev obeležij, za­
ključno slovesnost in tiskovine. Za 
kritje stroškov je odbor zaprosil in 
prejel podporo deželne uprave. Sled­
nja je nakazala en milijon. Med 
slavnostmi prvega maja je bilo na­
branih 94.200 lir prostovoljnih pri­
spevkov; 20.000 lir pa je prispevala 
družina, ustreljenega talca Jožefa 
Jarca. Ostali primanjkljaj pa bo 
krila občinska uprava.

Na koncu se je predsednik odbora 
zahvalil vsem, ki so pomagali in 
tudi brezplačno delali pri postavitvi 
plošč. Izrazil je zadovoljstvo nad u- 
spehom, ki ga je doživela zaključ­
na prireditev in zaželel, da bi tudi 
v bodoče občinska skupnost enotno 
nastopala na proslavah narodnoosvo­
bodilne borbe.

Na briškem področju občine Kr­
min, kjer živijo pretežno prebivalci 
slovenske narodnosti, so pred nekaj 
tedni delavci občinske uprave po­
stavili nekaj obcestnih tabel, na ka­
terih so imena krajev napisana ta­
ko v italijanščini kot v slovenščini. 
Gre za oznako dveh krajev in sicer 
Plešivega ter Cegla. Za postavitev 
dvojezičnih tabel se je zavzel v kr- 
Iminskem občinskem odboru doseda­
nji podžupan Miro Gradnik. Tabla, 
ki kaže na Plešivo, stoji na dreve-
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ZGRADITI HOČEJO ŠPORTNO HALO ZA KOŠARKO

Protest zveze neposrednih obdelovalcev 
zaradi razlastitev ob Ulici Terza Armata

Halo naj bi zgradila UGG z deželno finančno pomočjo ■ Kmetje ho­
čejo, da halo zgradijo drugje in da zaščitijo kmetijska področja

Zveza goriških neposrednih obde­
lovalcev zemlje (bonomijanci) pro­
testira proti tukajšnjim krajevnim 
in deželnim oblastem, ker nadalju­
jejo s pohtiko razlaščanja kmetij­
skih površin. To v zvezi z novico 
o gradnji nove velike športne hale.

zveza protestira in meni, da bi lah-, obeh prireditev, katerih izkupiček je
ko svoja zemljišča tik za psihiatrič­
no bolnišnico odstopila pokrajinska 
uprava. Ta zemljišča so nekoč slu­
žila intenzivnemu kmeFjskemu ob­
delovanju, sedaj pa so opuščena. 
Namesto, da bi UGG in občina za

ki naj bi jo zgradili na kmetijskih segali zasebna zemljišča, naj se
parcelah ob Ul. Terza Armata. Ha­
lo naj bi zgradilo društvo UGG, 
ki je dobilo od deželne vlade zago­
tovila o precej visokem finansira­
nju — posojilo po zelo nizkih obre­
stih. Goriška košarkarska ekipa je 
namreč letos zmagala na prvenstvu 
in se je uvrstila v višjo ligo, pra­
vila košarkarske federacije pa zah­
tevajo, da se tekme v tej ligi od­
vijajo v dvoranah, ki imajo precej 
večje kapacitete za občinstvo kot 
pa sedanja dvorana UGG na Trgu 
Battisti. Pred časom se je celo go­
vorilo, da bo za to poskrbela trgo­
vinska zbornica, ki gradi razstavne 
paviljone Espomego ob Ulici della 
Barca in da bo eden od paviljonov 
tako zgrajen, da bo lahko služil za 
športno halo.

Te prvotne namere so šle mimo, 
sedaj mora UGG misliti na večjo 
halo. Namerava jo zgraditi ob Ul. 
Terza Armata; kot smo že omenili 
bo deželna uprava dala svojo boga­
to denarno pomoč.

Kmečka organizacija proti temu 
ostro protestira in ugotavlja, da ni­
so imeli na goriški občini niti upra­
vitelji niti tehniki posluha do kme­
tijskih vprašanj. Kmetijstvo na pod­
ročju občine so obsodili na smrt z 
razlaščanji in z cestami, športnimi 
halami, tovarnami, stanovanjskimi 
hišami itd. V pismu zveze neposred­
nih obdelovalcev so omenjena šte­
vilna javna dela, kjer je prišlo do 
razlastitev.

V zvezi z nameravano gradnjo 
športne hale ob Ul. Terza Armata

miiiiiiiiiiiifiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiitiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiMiiiiHiiiiiiiiiiiiiiiiitiuiiiiniuiiiiiifiMiiiiiiiiiii

Odličnjaki na slovenskih šolah

ALEŠ WALTRITSCH
1. A (nižja srednja šola)

NADJA TOMŠIČ 
Z. D (nižja srednja šola)

raje obrnejo na pokrajinsko upra­
vo, da ta odstopi svoja zemljišča. 
Najbolj pravilno pa bi bilo, menijo 
obdelovalci zemlje, da bi športno 
halo, ki je sicer potrebna, zgradili 
kje drugje, da ne bi ogrožali red­
kih kmetijskih površin.

Giorgio Benvenuto 
na sindikalnem shodu 
v Tržiču

Včeraj so v Tržiču stavkali tri 
ure delavci in uradniki podjètij z 
državno udeležbo. Stavka je bila 
vsedržavnega značaja, zato so na 
manifestacijo v Tržiču prišle dele­
gacije stavkajočih tudi iz drugih 
krajev. V sprevodu in nato na shodu 
na glavnem trgu je sodelovalo okrog 
pet tisoč ljudi. Zbranim je sprego­
voril osrednji tajnik FLM Giorgio 
Benvenuto.

šel Rdečemu križu. Predsednik RK 
je nato poudaril humanitarni po­
men mednarodnega Rdečega križa 
ter dobro ocenil delo goriške po­
družnice. V tej zvezi se je zahva­
lil častnemu predsedniku, odvetniku 
Rodenigu ter Molinarjevi, predsed­
nici ženskega oddelka, in De Colle- 
jevi predsednici prostovoljnih bol­
ničark Rdečega križa.

Sledilo je nagrajevanje najboljših 
izložb. Na tem natečaju je sode­
lovalo 7 goriških trgovin. Prvo na­
grado je zasedla trgovina z obla­
čili Beltrame, drugo mesto je šlo 
trgovini Garbari, tretja se je uvrsti­
la knjigarna Patemoli.

Kap. G. De Mencch 
novi poveljnik 
prometne policije

Pred dnevi so agenti cestne poli­
cije v Gorici dobili novega povelj­
nika, kapetana Giuseppa De Me- 
necha. Le-ta je včeraj zjutraj skli­
cal tiskovno konferenco, kjer je 
predstavnikom krajevnega tiska ob­
razložil pobude, ki jih bo uresničil 
med svojim bivanjem v Gorici. Pre­
den je prišel v Gorico je kapetan 
De Menech poveljeval posebnemu 
preiskovalnemu oddelku cestne poli­
cije v Milanu.

Na včerajšnji tiskovni konferenci 
je poveljnik goriških prometmu po­
licistov ugotovil veliko razliko med 
Milanom in našim mestom glede 
kriminalistične dejavnosti in števila 
prometnih nesreč. V tej zvezi je 
dejal, da si bo prizadeval, da bi 
s krajevnim tiskom vzpostavil čim 
tesnejše vezi, še posebno ko bo šlo 
za hujše nesreče, tako da bo jav­
nost takoj seznanjena. Kapetan De 
Menech je nadalje rekel, da delo 
cestnega policista ni omejeno le na 
nadzorovanje in urejanje prometa, 
temveč presega te meje, saj mora 
tudi cestne policija aktivno sodelo­
vati pri onemogočanju kriminalne 
dejavnosti, ki je, na žalost, v Italiji 
zelo razširjena.

DREVI V ŠPETRU SLOVENOV

Konferenca o vlogi 
krajevnih skupnosti

Drevi ob 21. uri bo priredila sek­
cija KPI goriških skupnosti Nadiških 
dolin v hotelu Belvedere v špetru 
Slovenov konferenco na temo: «Po 
15. juniju nova vloga občin in skup­
nosti Nadiških dolin». Na konferen­
ci bodo sodelovali prof. Paolo Pe- 
tricig, član pokrajinskega komite­
ja, Giovanni Battocletti, svetovalec 
gorske skupnosti in Antonio Moschio- 
ni, podpredsednik deželnega sveta.

MAJDA PELICON
1. D (nižja srednja šola)

SONJA PELICON 
I. D (nižja srednja šola)

Tiskovna konferenca 
Rdečega križa

Prejšnji dan je bila na sedežu 
goriškega Rdečega kriza v Ulici 
Codelli svečanost ob zaključku letoš­
njega «Tedna Rdečega križa». Le­
tošnja manifestacija je predvide­
vala dve prireditvi, in sicer na­
gradni natečaj za najlepšo izložbo 
s tematiko o pomenu Rdečega kri­
ža ter revijo «Moda e motori», ki 
je bila pred dvema tednoma v te­
lovadnici v dolini Koma.

Predsednik goriškega Rdečega 
križa dr. Bassi je pozitivno ocenil 
obe prireditvi. Poudaril je, da je 
prireditev v telovadnici v dolini 
Koma privabila veliko število občin­
stva, ki je z velikim zanimanjem 
sledilo modni reviji, ki so jo pri­
pravili lastniki nekaterih goriških 
trgovin z oblačili, ter razstavi naj­
novejših avtomobilov na italijanskem 
tržišču, dr. Bassi se je zahvalil 
vsem, ki so pomagali pri izvedbi

Natečaj za slovenske 
učitelje bo 15. septembra

Pismena naloga za udeležence na­
tečaja za stalne učitelje na osnov­
nih šolah s slovenskim učnim je­
zikom bo 15. septembra letos. To 
je odločil šolskih skrbnik dr. Camillo 
Imbriani in poslal ustrezno okrožni­
co vsem zainteresiranim uradom. 
Izpit se bo pričel ob 8. uri v učil­
nici štev. 7, v prvem nadstropju 
tehničnega zavoda «Fermi» v Ulici 
Diaz 20 v Gorici.

Istega dne bo v istem šolskem 
poslopju tudi pismena naloga za u- 
deležence natečaja za učitelje, ki 
bodo poučevali na italijanskih o- 
snovnih šolah.

sih, ki rastejo na dvorišču poslop­
ja, kjer je slovenska osnovna šola. 
Dvojezični napisi v krminski občini 
so najzahodnejši dvojezični napisi na 
ozemlju italijanske republike.

4*1*1 n iCORMOHSji 
Občina KRMINl 
Località ZiGLA 
Kraj C E G10

Šolske vesti
Ravnateljstvo slovenske nižje sred­

nje šole «Ivan Trinko» v Gorici spo­
roča, da bo vpisovanje vsak dan 
do 25. julija, ob 10. do 12. ure. O- 
benem sporoča, da bo med počitnica­
mi šolska knjižnica odprta vsak če­
trtek od 10. do 12. ure.

Ravnateljstvo slovenskega strokov­
nega zavoda za trgovino v Gorici 
sporoča, da bo vpisovanje vsak dan 
do 25. julija od 10. do 12. ure.

Ravnateljstvi gimnazije - liceja «Pri­
mož Trubar» in učiteljišča «Simon 
Gregorčič» sporočata, da bo vpisova­
nje vsak dan v dopoldanskih urah 
do 24. julija.

Izleti
Slovensko planinsko društvo ob­

vešča, da imajo še nekaj mest na 
razpolago za družinski izlet na Fian­
cavano, ki bo v nedeljo, 6. julija. 
Avtobus bo iz Gorice, s Travnika, 
odpeljal točno ob 7. uri, iz Podgore 
ob 7.05, iz Štandreža ob 7.19 ter iz 
Sovodenj ob 7.15. Vpisovanje spre­
jemajo na sedežu SPD, Ulica Malta 
2, tel. 24-95.

VOZNI RED VLAKOV
ODHODI

Proti Trstu: 0.03 (L), 6.18 (L), 7.03 
(D*), 7.50 (L), 9.09 (D), 11.09 (L), 
13.27 (D), 14.02 (L), 16.26 (D), 17.01 
(L), 18.26 (L). 19 (E), 19.51 (L),
21.44 (L), 22.53 (D), 23.02 (E**).

Proti Vidmu: 6.19 (L), 6.52 CD), 
7.17 (L), 7.51 (D), 9.36 (D). 11.10 
(L), 13.06 (D), 14.01 (L), 14.36
(E****), 14.43 (D), 15.14 (L), 17.54 
(L), 18.25 (L*), 19.01 (L****), 20.05 
(D), 21.13 (L), 22.23 (D), 23.37 (L).

Proti Jugoslaviji: 8.07 (L) in 14.30
(L).

PRIHODI
Iz Trsta: 6.15 (L), 6.50 (D), 7.16 

(L), 7.49 (D), 9.34 (D), 11.06 (L).
13.05 (D), 13.59 (L). 14.35 (E***),
14.42 (D), 15.13 (L), 17.52 (L), 18.24
(L*), 18.56 (L****), 20.03 (D), 21.11 
(L). 22.22 (D), 23.36 (L).

Iz Vidma: 0.02 (L), 6.16 (L), 7.01 
(D*), 7.47 (L), 9.08 (D), 11,07 (L),
13.25 (D), 13.57 (L), 16.25 (D), 16.59
(L), 18.23 (L), 18.58 (E), 19.49 (L),
21.42 (L), 22.51 (D), 23 (E**).

Iz Jugoslavije: 10.34 (L), 17.18 (L).

Gorica
VERDI 17.00— 22.00 «Immersione mor­

tale». D. Janssen in H. Lange. 
Barvni film.

CORSO 17.00—22.00 «Attenti a quei 
due: chiamate Londra». T. Curtis in 
R. Moore. Barvni film.

MODERNISSIMO Zaprto do 31. julija 
zaradi poletnih počitnic.

CENTRALE Zaprto do 28. julija za­
radi poletnih počitnic.

VITTORIA 17.30—22.00 «Kung-Fu, la 
arte di uccidere». C. Loo Ciun. Ki- 
nemaskop v barvah. Prepovedano 
mladini pod 18. letom.

Tržič
EXCELSIOR 17.30-22.00 «Alla mia 

cara mamma nel giorno del suo com­
pleanno».
PRINCIPE 18.00—22.00 «H merlo 
maschie».

Aora Gorica
SOČA «Črnobrada pošast», ameriški 

barvni film ob 18.30 in 20.30.
SVOBODA «Odpisani», jugoslovanski 

barvni film ob 18.30 in 20.30.
DESKLE «Jeklena ptica», ameriški 

barvni film ob 20.00.

Včeraj-danes
iz goriškega matičnega urada
ROJSTVA: Francesca Bemè. 
SMRTI: 63-letni upokojenec Bruno 

Leoni, 78-letna upokojenka Ida Rad- 
man vd. Caplani, 83-letni invalid Ivan 
Gomišček.

(L) krajevni vlak, (D) brzovlak, 
(E) ekspres.

(*) vlak ne vozi ob praznikih;
(**) vlak vozi samo ob praznikih 
od 29. junija do 14. septembra: (***) 
vlak vozi ob delavniku pred prazni­
kom od 28. junija do 13. septembra;
(****) vlak ne V02j 0}j sobotah.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan m ponoči je v Go­

rici dežurna lekarna Marzini, Korzo 
Italija 89, tel. 24-43.

GOSTILNA PRIMOŽIČ
«Pri Pavlinu»

v Drevoredu 20. septembra ob­
vešča cenjene goste, da bo zara­
di poletnih peritai« zaprta d« 
25. julija.
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POROČILO ZA JAVNO ZBOROVANJE KONZULTE ZA VZHODNI KRAS

Odločno proti prikritemu 
raznarodovanju naše vasi
Kaj menijo z bivšim begunskim taboriščem? ■ Kaj vse je bilo že razlaščeno in 
v kakšne namene ■ Kaj bi morale oblasti napraviti, da bi bilo ljudem ugodeno

Kakor smo že poročali, je bilo 
28. junija v Bazovici javno zboro­
vanje konzulte za vzhodni Kras. 
Zborovanja so se udeležili tudi tr­
žaški župan inž. Marcello Spaccini 
in nekateri občinski odborniki in 
funkcionarji. Na zborovanju je bi­
lo prebrano tudi poročilo za javno 
razpravo, v katerem se izražajo 
zahteve in ukrepi, da se v tem de­
lu tržaške občine rešijo najnujnejša 
vprašanja.

Poročilo se začne z ugotovitvijo, 
da namera za preureditev bivše­
ga istrskega begunskega taborišča 
v Padričah v poboljševalnico za 
mladoletne zaskrbljuje prebivalstvo 
Trebč, Padrič, Gropade in Bazovi­
ce, ki so ogorčeni «zaradi ponovne­
ga namena vsiljevanja nekega ne­
zaželenega objekta, Id je v vsakem 
pogledu škodljiv za dejavnosti pre­
bivalstva bližnje okolice». Poročilo 
nato poudarja, da gre tudi v tem 
primeru za slovensko zemljo in 
nato nadaljuje: «Tu. in na vsem 
Krasu so Slovenci še do pred 30 
leti, kljub fašističnemu nasilju, 
kljubovali s svojimi dejavnostmi, 
s kmetijstvom in obrtništvom, če 
upoštevamo le glavni panogi naše­
ga udejstvovanja.

Ko nato poročilo ugotavlja na­
črte ponovnega, pa čeprav prikri­
tega raznarodovanja, si postavlja 
vprašanje, ali italijanska vlada in 
krajevne oblasti resnično mislijo 
enkrat in dokončno rešiti v skladu 
z republiško ustavo in mednarodni­
mi obveznostmi vprašanje zaščite 
in razvoja narodnostne manjšine, 
kajti žalostna je ugotovitev, da na­
ša družba, ki je izšla iz odporniš­
kega gibanja, se še vedno ni po­
vsem konkretno lotila reševanja na­
ših vprašanj, pa čeprav smo po­
gosto priča besednim morda celo 
odkritosrčnim zadevnim obljubam 
krajevnih in drugih predstavnikov. 
Povojne izkušnje pa nam dokazu­
jejo, da je tu živeče slovensko pre­
bivalstvo pod neprestanim razna­
rodovalnim pritiskom, kar predstav­
lja škodljiv poseg v njegov življenj­
ski prostor z vsemi posledicami, ki 
jih lahko občutimo nà psihološkem, 
socialnem, gospodarskem in kul­
turnem področju.

Poročilo se nato nadaljuje: 
Prebivalstvo Trebč, Padrič, Gro­

pade in Bazovice čuti zato potrebo, 
da seznani odgovorne ustanove s 
krivicami, ki so nas prizadele v 
zadnjih desetletjih in nas šc vedno 
tako tlačijo: Začelo se je z nedolž­
nim športnim centrom ZVU za voj­
sko na Hudem letu, katerega posle­
dice občutimo še danes. Samo sodni 
postopek lahko prizadetim in o- 
peharjenim lastnikom povrne vze­
ta zemljišča.

Do naslednje prilastitve najlepših 
padriških travnikov je prišlo ma­
ja 1950. Prvotno naj bi na teh par­
celah stala poboljševalnica za mla­
doletne. Služila pa je povsem dru­
gim namenom: najprej kot vojaš­
nica, nato kot zasilno begunsko na­
selje, dokler ni ostala le dom za 
onemogle. Ta poseg v naše okolje, 
kot podobni drugi posegi po Krasu 
so pustili med tu živečim sloven­
skim prebivalstvom le negativne 
posledice. Ta objekt naj bi zdaj 
dokončno postal poboljševalnica za 
mladoletne z vsemi negativnimi 
posledicami, ki jih ta objekt pred­
stavlja predvsem za doraščajočo 
mladino, namesto da bi bivše be­
gunsko naselje služilo v korist tu 
živečega prebivalstva.

Sledil je nadaljnji pritisk na 
padriško zemljo — nadaljuje poro­
čilo. Zgradili so namreč mednarod­
no begunsko naselje na padriškem 
hribu, ki je vneslo v nekaterih pri­
merih že nekakšno kavbojsko 
vzdušje v sosednje vasi. K temu 
dodajamo še. razlastitev zemljišča 
za trafopostajo na Padričah, za 
center za gluhoneme, za teniško 
igrišče, za cesto 202, za razne naf­
tovode, plinovode in daljnovode, 
kar vse je bilo zgrajeno za vse­
splošen napredek, vendar pa na o- 
mejenem prostoru tega dela Krasa.

Nato poročilo govori še o trebenj- 
skem smetišču, o že sramotnem u- 
ničevanju čistega, zdravega okolja, 
o brezobzirnem kopičenju vseh mo­
gočih od"adkov, o nesmotrnem za­
sipanju dolin, o zasedbi zemljišča 
v Trebčah in v Bani' v vojaške na­
mene, o zasedbi zemljišča v Treb­
čah za postavitev vojnega muze­
ja. v zadnjem času pa se širi glas, 
da nameravajo na tem delu Krasa 
postaviti še dirkalno stezo za mo­
to-cross.

Potem ko naniza vse to, poročilo 
ugotavlja, da so ti «vsiljeni posegi 
odvzeli v zadnjih 30 letih približno 
eno četrtino površine, ki so jo do­
mačini uporabljali za svojo gospo­
darsko dejavnost».

Ta del poročila se zaključi z o- 
menjanjem «nesprejemljivega nači­
na vsiljevanja kraških rezervatov,» 
ki bi v sedaj Zamišljeni obliki «še 
bolj skrčili naš življenjski prostor 
in bi s tem zadali še poslednji u- 
darec našemu kmetijskemu gospo­
darstvu». Ko poročilo nato ugotav­
lja posledice, ki jih ima inflacija 
tudi na razmere v tem delu Kra­
sa, podčrtuje, da «oblast ni poka­
zala niti najmanjše volje, da bi se 
v tako spremenjeno okolje poseglo 
z moderno zamišljenimi kmetijski­
mi načrti. Kljub temu pa prebi­
valstvo naših vasi ni izgubilo živ­
ljenjskega poguma.

Poročilo se nato nadaljuje:
V vsem, kar smo omenili, je ču­

titi očiten raznarodovalni pritisk. V 
vseh teh delih se občinska umava 
ni lotila reševanja najosnovnejših 
vprašanj naših vasi. Zavlačevanje 
reševanja odprtih vprašanj našega 
šolstva, naše komunalne ureditve, 
naše kulturne in športne dejavnosti 
prav gotovo ni naključno. To je 
drugi del raznarodovalne politike, 
te na prvo mesto postavimo fi­
zično in etnično spreminjanje po­

dobe slovenskih vasi.
Nato poročilo navaja osnovne 

zahteve, ki veljajo za vse področje, 
ki obsega vzhodni Kras. Te zahte­
ve so:

Izdelava in sprejetje posebnih re­
gulacijskih načrtov za posamezne 
vasi.

Napeljava plinovoda po vseh 
vaseh.

Dodelitev jusarskih zemljišč ob­
delovalcem.

Ukinitev vojaških služnosti in 
pravična odškodnina prizadetim.

Zaščita zasebnih zemljišč in na­
mestitev poljskih čuvajev.

Oskrba vasi z električno energijo 
v skladu s pogodbo.

Nižja cena vode za kmetijsko u- 
porabo.

Naglo izplačevanje zaklane živi­
ne (kmetje čakajo po več mese­
cev, celo let, da se jim zaklana 
živina odplača).

Kanalizacija in greznice.
Zadružni hlev in zadružna mle­

karna.
Oskrbovanje vaških in poljskih poti.

Strožji nastop proti nedeljskim 
izletnikom, ki ne spoštujejo nara­
ve in se samovoljno igrajo gospo­
darje na tujih zasebnih zemljiščih 
kljub dvojezičnim napisom, ki na 
zasebna zemljišča prepovedujejo 
vstop.

Poimenovanje vasi in ulic v njej, 
ki naj bo zares dvojezično in brez 
napak. Prav tako naj bodo dvoje­
zični vsi smerokazi in napisi jav­
nih služnosti.

Dobro opremljena telovadnica za 
šoloobvezne otroke. Tudi za korek­
tivno telovadbo.

Primerni prostori za glasbeni po­
uk, primerna dvorana za kulturno 
in športno udejstvovanje otrok ter 
kulturnih in športnih društev v tem 
delu Krasa. Ustrezni prostori za 
knjižnico.

Ureditev veterinarske službe v o- 
kviru, zdravstvenega konzorcija v 
tem delu Krasa ter tedenski sejmi 
na občinah.

Nato se poročilo nanaša na zah­
teve posameznih vasi.

Predsedstvo javnega zborovanja konzulte za vzhodni Kras, ki je bilo 
28. junija in katerega se je udeležil tudi župan inž. Marcello Spaccini
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ZDRUŽENI NARODI SO LETO 1975 PROGLASILI ZA LETO ŽENSKE

Na Kitajskem ženska postaja 
svobodna šele po revoluciji

v

Kvarne posledice konfucijanskih tradicij - Zenska je bila blago, ki se je kupovalo 
in prodajalo - Zakaj so nekoč ženskam utesnjevali stopala? - Ne zaradi lepote

Združeni narodi so letošnje leto 
proglasili za leto ženske. Marsi­
komu se bo to morda zdelo odveč, 
češ da je ženska že tako enako­
pravna, celo privilegirana. Negle- 
de na dejstvo, da je v mnogih za­
ostalih deželah ženska še vedno 
v hudo podrejenem položaju, se 
mora celo v razvitem svetu ter v 
najnaprednejših družbah boriti za 
enakopravnost z moškim. Sicer pa 
more glede tega služiti za zgled 
tudi sama Italija, kjer je po u- 
stavi ženska enakopravna moške­
mu, v resnici pa je še daleč od. 
tega. Zanimivo pa je, da je na 
Kitajskem po revoluciji izpred 25 
let napravila ženska tolikšne ko­
rake, da bi- Kitajska mogla glede 
tega služiti za zgled marsikomu, 
še posebej, če upoštevamo pre­
teklost, če upoštevamo dediščino, 
ki jo. je nova Kitajska podedovala 
iz preteklosti. Emancipacija žen­
ske na Kitajskem je prav gotovo 
eden največjih Uspehov, edèn nàj- 
večjih dosežkov nove Kitajske. 
Prav gotovo, da bo treba napra­
viti, glede tega še veliko, toda pot, 
ki jo je ubrala Kitajska, vodi, 
kot kaže, daleč.

«Družba je kot grenek vodnjak, 
globok 10.000 džangov (kitajska 
mera, ki meri 3,30 m), ženska pa 
je na dnu tega vodnjaka». Tako 
pravi kitajska pesem, ki jo je ro­
dila kitajska revolucija. «Ženska 
na Kitajskem je uklenjena v kon- 
fucijansko tradicijo kot z nekak­
šnimi verigami — je že 1927. leta 
rekel Maocetung — in je pod ob­
lastjo kar štirih neizprosnih ■ ob­
lastvenih sistemov: političnega,
verskega, rodbinskega in može­
vega».

Konfucijanska tradicija je po­
stavljala žensko prav na riajnižjo 
stopnjo družbene lestvice in to 
začenši z zibelko pa vse tja do 
groba. Pred omožitvijo je ženska 
po pravilu bila pokorna očetu, v 
času zakona je morala biti posluš­
na možu, kadar pa ji je mož umrl, 
je morala biti pokorna do smrti — 
sinu. Žensko so na Kitajskem ne­
koč morale krasiti «štiri čednosti» 
ali «štiri vrline»: «ženska» vrli­
na, to se pravi, da se je morala 
ženska zavedati svoje inferior­
nosti, svoje manjše vrednosti in 
se je morala v tem smislu ravna­
ti v skladu s fevdalnim etičnim 
kodeksom, ki ženski dopušča usta, 
ka pa ne smejo govoriti, ki ji 
narekuje lepoto in mora ženska 
na to paziti, vendar pa ne, di bi 
sebi ugodila, pač pa da bo ugajala 
možu oziroma moškemu, nadalje 
mora biti ženska odlična gospodi­
nja. ki se dobro znajde v kuhi, v 
vezenju in v rojevanju ter vzgoji 
otrok, in, končno, da vse to oprav­
lja tiho, brez tožbe, brez nerganja.

Vsak odrasel človek, da ne go­
vorimo o starejših, se bo spomi­
njal, kako so nekoč razlagali tra­

dicionalno vezanje stopal kitajske 
ženske. Rekli so, da je drobceno 
žensko stopalo ideal ženske lepo­
te. Skozi stoletja so se lagali, kaj­
ti na Kitajskem so nekoč ženski 
stopala vezali za to, da bi bila 
čim manj premična, da bi ne mo­
gla iz družinskega območja. Ki­
tajke danes poudarjajo, da je te­
mu konec in da bodo o svoji za­
devni lepoti sme odločale. In že 
danes tako rekoč ne srečaš več 
ženske z iznakaženimi stopali, ra­
zen med starejšimi generacijami, 
ki še vedno nosijo posledice pre­
teklosti.

Star kitajski pregovor pravi ta­
kole: «Težko je najti sto rac, ni 
pa težko najti sto žensk». Takšno 
je bilo nekoč mnenje, ko je bila 
ženska «blago, ki se je kupovalo 
in prodajalo», ko je bila ženska 
«brez političnih pravic in družbe­
nega ugleda, suženj doma, ljubica 
moškega ali stroj za rojevanje o- 
trok». Tudi kadar se je ženska 
zaposlila, je prejemala plačo, kot 
bi bila še mladoleten otrok.

Danes pa srečate na Kitajskem 
žensko za volanom tovornjaka, pa 
tudi pred komandno ploščo v le­
talu, srečate jo v uniformi častni­
ka v redni vojski, v komandni ka­
bini ladje, pa tudi v samem mi­
nistrskem svetu, da ne govorimo 
o mestnih, deželnih in drugih sve­
tih. Ženska je danes na Kitajskem 
delavka, policaj, zdravnik, inženir, 
profesorica in še marsikaj, ker ji 
vrata niso nikjer zaprta V Pe­
kingu na primer je zaposlenih 780 
tisoč žensk, praktično 40 odstotkov 
celotnega aktivnega prebivalstva.

Mi, ki tako radi poudarjamo, da 
smo lahko v zgled vsemu svetu, 
saj nekateri "oklicani in nepokli­
cani javni delavci izvažajo civili­
zacijo v ves svet, že ves povojni 
čas poudarjamo enakopravnost 
ženske z moškim, kar pa ostaja 
še vedno le v besedi in na pa­
pirju. Na Kitajskem pa je ženska 
enakopravna v moralnem in ma­

terialnem smislu. Kitajska delav­
ka, intelektualka, funkcionarka 
dobiva za isto delo enako mezdo 
oziroma plačo. Pretiravali bi, če 
bi vztrajali na tem, da se to na­
čelo uveljavlja tudi v sleherni ko­
muni, v slehernem naselju na Ki­
tajskem. Za ocean ljudi, ki jih 
predstavlja LR Kitajska, bi to bi­
lo preveč. Toda načelo se dosled­
no spoštuje, do koder je to mož­
no. Zato srečujemo na Kitajskem 
žensko v političnem in javnem živ­
ljenju tako rekoč že povsod. O- 
koli 38 odstotkov političnega kadra 
v Pekingu predstavljajo ženske. 
Seveda, njihov delež je v nižjih 
forumih večji, v višjih manjši in 
to iz enostavnega razloga, ker se 
nova družba šele uveljavlja in 
raste od spodaj navzgor. Konkret­
ni podatki govore, kako se odsto­
tek viša. V pekinški mestni skup­
ščini je bilo ob prvih volitvah 18,6 
odst. žensk, pri drugih volitvah 
jih je bilo le malo manj kot 23 
odst., na tretjih volitvah so izvo­
lili že 24 odst. žensk, v sedanji 
pekinški mestni skupščini pa jih 
je že obilnih 27 odstotkov. V na­
cionalnem kongresu, to se pravi v 
pekrskem parlamentu je po prvin 
volitvah sedelo 10 odstotkov žensk, 
v sedanjem odpade na ženske že 
22 odstotkov članov parlamenta.

Ženska je na Kitajskem zašči­
tena tudi kot mati. Seveda ;.e v 
mejah, ki jih zasledimo v nekate­
rih zelo razvitih deželah. Toda ko­
likor more, da Kitajska ženski kot 
materi največ, ženska ima dva 
meseca (samo dva meseca) po­
rodniškega dopusta, nato dobi laž­
je delo in vsak dan dovolj proste­
ga časa za dojenje otroka. Da bi 
ji bilo to olajšano, so ob vsaki 
tovarni ustrezne jaslice.

Kolikšen napredek so glede te­
ga napravili na Kitajskem, bo 
morda zelo nazorno pokazal tudi 
naslednji podatek: kitajska žen­
ska ima danes pravico do šole, 
do izobrazbe, do napredovanja na

INA ULMSKIH PLATNIH
Claude Sautet:

«Vincent, Francois,
Paul et les autres...»
Francoski film «Vincent, Fran­

cois, Paul et les autres ...» (Tre 
amici le mogli e (affettuosamen­
te) le altre, 1974 nam še enkrat 
potrjuje sposobnosti režiserja Clau­
da Sauteta, poleg, seveda, inter- 
pretacijskih sposobnosti Yvesa 
Montando, Michela Piccoli ja, Ser- 
get. Reggianija in Stèphane Au- 
dram.

Sautet je «režiser vitalizma», kot

večer v domačem krogu.
Horoskop
OVEN (od 21.3. do 20.4.) Bodi­

te v svojem delu bolj vztrajni. Ne 
zapravljajte svojih moči za nepo­
trebne stvari.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Med o- 
biskom znanca se vam bo nudila 
izredna poslovna priložnost. Ne 
kritizirajte svojih najbližjih.

DVOJČKA (od 21.5. do 22.6.) 
Ohranite neodvisnost, od katere i- 
mate največjo korist. Zagovarjaj­
te svoje stališče v družini.

RAK (od 23.6. do 22.7.) Izpol­
niti morate delikaten program, za­
to bodite oprezni. Ne prepuščajte 
se pesimizmu.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Vnesli 
boste v svoje delo novosti, ne da 
bi s tem nasprotovali svojim pred­
stojnikom. Prijeten obisk.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Ne 
bojte se gledati na nekatere stva­
ri z večjo objektivnostjo. Prijeten

TEHTNICA (od 23.9. do 22.10.) 
Nastopil bo trenutek, ko boste po­
trebni pomoči, '"’rejeli jo boste od 
starega prijatelja.

ŠKORPIJON (od 23.10. ,do 21.11.) 
Ne odklanjajte podpore, ki vam 
jo nudi iskren prijatelj. Deležni 
boste prijetnih drobnih pozornosti.

STRELEC -(od 22.11. do 20.12.) 
Dan bo napet za vse, ki zavzemajo 
vodilne položaje. Odločite se za 
neko potovanje.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) 
Čeprav vam je sreča naklonjena 
ne bodite preveč drzni. Posvetite 
večer dobremu čtivu.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) V 
zvezi z neko pogodbo so potrebna 
jasna zagotovila. Razvoj nekega 
čustvenega razmerja bo odvisen 
od vas.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Naj se 
kažejo še tako lepe priložnosti, 
previdnosti se le ne odpovejte. Pri 
jeten večer v domačem krogu.

ga je opredelil Truffaut, katere­
mu njegovi filmi zelo ugajajo. Sau­
tet nam rad pripoveduje zgodbe, 
zgrajuje osebe, sledi razvoju (ki 
ni banalno psihološki) njihovega 
doživetja. Na videz teži k nekakš­
ni «prozornosti» filmskega sred­
stva se pravi, da mu ne gre za film­
ski izraz, temveč za pripoved sa­
mo. Prav s tega vidika bi pa bi­
lo zanimivo analizirati njegove fil­
me

James B. Harris:

«Some Cali II Lovinjj»
S sodelovanjem državne usta­

nove za distribucijo Erca Cinema­
tografica in deželnega podjetja, 
San Marco Film smo v Trstu lah­
ko videli v zasebni projekciji film, 
ki ga niso še predvajali v kine­
matografih. Gre za drugo režijo 
Američana Jamesa B. Harrisa 
«Some Cali It Loving» (Qualcuno 
lo chiama amore — Sleeping Beau­
ty, 1973), v katerem nastopajo Ti­
sa Farrow (sestra Mie Farrow), 
Zalman' King in Carol White.

Harris se je uveljavil kot produ­
cent nekaterih Kubrickovih fil­
mov («Rapina a mano armata», 
«Orizzonti di gloria», «Lolita»); 
še prej je bil, kot sam Kubrick, 
ustvarjalec avantgardnih filmov. 
Leta 1965 je napravil svoj prvi 
film, ki smo ga lani gledali po te­
leviziji: zanimivo fantapolitično
delo «Stato d’allarme». Njegov 
drugi film je različen od prvega: 
gre za sanjsko, fantastično delo, 
za razmišljanje o ljubezni.

S. G.

Sedmi
mednarodni
natečaj
filmskih
amaterjev
zaključen
Aljoša Žerjal dobil
še eno priznanje

Sinoči se je v večji dvorani Kul­
turnega krožka avtonomne prista­
niške ustanove na pomorski posta­
ji v Trstu zaključilo letošnje, 7. 
mednarodno tekmovanje filmskih 
amaterjev, ki ga pod naslovom 
«Zaupni zapis filmskega amater­
ja» prirejata Tržaški filmski klub 
in tržaško pokrajinsko vodstvo 
EN AL pod pokroviteljstvom Držav­
ne zveze filmskih amaterjev. Le­
tošnja prireditev je ponovno do­
kazala življenjskost te pobude, saj 
je na razpis natečaja prispelo nad 
'*o kratkih filmov iz Jugoslavije, 
Avstrije in, seveda, Italije. Zato 
je imela izbirna žirija veliko de­
la, da je iz tolikšnega števila del 
izbrala 30 filmov, ki so prišli v 
poštev za tekmovanje za najbolj­
ša priznanja. Nato se je sestala 
posebna žirija, ki si je v dveh 
večerih ogledala izbrane filme in 
dodelila nagrade.

Začnimo z italijanskimi filmski­
mi amaterji, kjer je najvišje pri­
znanje, zlato plaketo dobil film­
ski amater Giuliani za svoj film 
«Kabina 820/501. v katerem ču­
dovito prikaže popolno aliena- 
cijo sodobnega človeka, v kon­
kretnem primeru delavca. Srebr­
ni plaketi sta dobila Grenzi za 
svoj film «Dediči samote», ki pri­
kazuje skromno življenje ljudi v 
gorskih naseljih in samotah, ter 
film o slikarju A. Manginiju in 
njegovi ljubezni do Genove.

Nadaljnje nagrade so filmski a- 
materji dobili takole: naš tržaški 
amater Aljoša Žerjal, ki je odne­
sel doslej že toliko priznanj, je 
dobil letos nagrado, ki jo je dal 
tržaški Lloyd Adriatico in sicer 
za film, v katerem prikazuje li­
kovno ustvarjalnost in izraznost tr­
žaškega slovenskega slikarja Klav­
dija Palčiča. Filmski amater Ber- 
tuzzi je bil nagrajen s kupo, ki jo 
je dalo združenje Italia Nostra in 
sicer za zelo lep filmček z na­
slovom «Pustimo jih živeti» in go­
vori o zaščiti živali. Tržaški film­
ski amater Spadavecchia je dobil 
kupo vladnega komisariata za svoj 
film «Kontrapunkt». Righini pa je 
bil nagrajen s kupo tržaškega 
Lloyda za film «Pozdravljena, mla­
dina». Končno je Baldas dobil pri­
znanje za svoj filmček o «Mira- 
maru», v katerem prikazuje zgod­
bo dveh njegovih «stanovalcev» in 
sicer zgodbo Maksimilijana in 
zgodbo princa Aoste.

Od številnih jugoslovanskih film­
skih amaterjev, ki so sodelovali 
na tem natečaju, je najvišje pri­
znanje, zlato plai eto, odnesel Hr­
vaški filmski amater Kaljevič s 
svojim filmom «Norišnica v 24. 
mestni četrti». Srebrni plaketi sta 
odnesla Tatjana Ivančičeva s svo­
jim filmom «Igra življenja» ter 
makedonski amatei Ristevski za 
svoj film «Bočilo», ki prikazuje 
primitivno, venda’’’ pristno planin­
sko pastirovanje in izdelovanje 
sira.

Srebrno medaljo tržaške občine 
je dobil zanimiv film z naslovom 
«Lepotni pobeg», targo Tržaške 
hranilnice je žirija dodelila filmu 
«Stročnica», enako priznanje druž­
be TOTAL so člani žirije dali Ma- 
yerjevemu filmu «Nesnaga», bro­
nasta medalja pokrajinske turi­
stične ustanove pa je bila dode­
ljena kratkemu filmu «Zrcalo». Mi­
mogrede bomo tr omenili, da je 
bil lanski delež jugoslovanskih 
filmskih amaterjev na veliko viš­
ji ravni in je upravičeno odnesel 
vsa najvišja priznanja, vtem ko 
je bilo v letošnjih jugoslovanskih 
filmih «veliko iskanja», bolj ma­
lo pa je bilo zares zadetih, res­
nično umetniških del.

Končno še avstrijski del nateča­
ja: Prvo nagrado zlato plaketo je 
dobil Keil za Lu< j film «Sarangi», 
v katerem govori o plemenu ne­
kje na azijski celini, kjer se je 
zgodovina že zdavnaj ustavila. Sre­
brno plaketo je dobil Bernkopf, ki 
prikazuje vzpon skupine alpinistov 
na Ruwenzori, drugo srebrno pla­
keto je žirija dodelila kratkemu 
zanimivemu filmu z naslovom 
«Matthdus», ki prikazuje podežel­
ski pogreb mladega človeka.

Nadaljnja priznanja avstrijskim 
amaterjem pa so naslednja: srebr­
no plaketo tržaške občine je do­
bil Suchanek za svoj filmček «Ga- 
by», srebrno kolajno pokrajinske 
turistične ustanove je žirija dode­
lila avstrijskemu režiserju Grabu 
za njegov film «Pod južnim kri­
žem». ki prikazuje prirodo v a-

(Nadaljevanje na 6. strani)

in Vremenska slika

22.45

20.30
21.00

PETEK, 4. JULIJA 1975
ITALIJANSKA TELEVIZIJA 
PRVI KANAL

18.15 Program za najmlajše
18.35 Avstralske živali, dokumentarec
18.45 Program za mladino: Živi evangelij
19.15 ŠPORTNI DNEVNIK 

Italijanske kronike. Danes v parlamentu
20.00 DNEVNIK
20.40 Teden aktualnosti
21.45 Klasična, lahka in pop glasba

Nocojšnja oddaja ima v programu vrsto novosti, hkrati pa se bo 
TV občinstvo srečalo tudi z več starimi znanci s področja lahke 
glasbe. Bivši beatle John Lennon na primer bo tudi gost večera, 
pa čeprav le v filmu. Nadalje se bo predstavil občinstvu eden 
najbolj znanih španskih pevcev in sicer Julio Iglesias, ki ga 
pa TV občinstvo bolj malo pozna. Presenečenje za TV občinstvo 
je verjetno tudi pevka Mersia. Nič manj nov ne bo delu občin­
stva ansambel «La Pera», vtem ko je ansambel «Duemilauno» 
občinstvu znan, kot je znan tudi Ivano Fossati, ki se je uve­
ljavil na raznih prireditvah, na TV in na festivalih.
Poseben del programa je posvečen rimskim popevkam in te po­
pevke bodo izvajali znani gostje, ki bodo peli predvsem po­
pevke v rimskem narečju 
DNEVNIK
Danes v parlamentu in Vremenska slika

DRUGI KANAL
DNEVNIK 
«L’INCORNATA»
Dramo v dveh delih je uapisaT Alfonso Sastre, v italijanščino pa 
jo je prevedla Maria Luisa Aguirre. Režijo je prevzel Leonardo 
Cortese. Že takoj v začetku moramo dodati, da je bilo delo na 
programu že pred 11 leti in se ga bodo mnogi še spominjali. 
Ker pa je od tedaj minilo že veliko časa, se bomo na kratko 
pri njem ustavili.
Avtor je Španec in delo govori o bikoborbi. Pravzaprav je de­
lo v zvezi z bikoborbo. Po svoji navadi, španski pisatelj že v 
prologu, torej u uvodu, zaključi delo, oziroma pove, kakšen bo 
konec. V dveh naslednjih dejanjih pa zaključek utemelji, oziro­
ma dogajanje razčleni.
Prolog ali uvod v prvo dejanje se začne v majhni ambulanti 
neke arene v Španiji na dan bikoborbe. V mali ambulanti stari 
zdravnik, ki že dolgo let spremlja dogajanja v areni in zdravi 
ranjene bikoborce, igra ob črni kavi šah z mladim kolegom, 
mladim zdravnikom. Tega dne se bo v areni bil Josè Alba, ki 
se bo lotil kar šestih bikov, tolikšna je njegova spretnost. Toda 
nenadoma vse občinstvo, ki polni areno, zatuli. In le nekaj tre­
nutkov pozneje prinesejo v ambulanto vsega okrvavljenega bi­
koborca, ki tragično zaključi svojo kariero in svoje življenje. 
Gre za žalosten dogodek, vendar pa ne le za to. Za tragedijo 
namreč ni kriv sunek z rogom, pač pa je kriva smrti neka 
še nezaceljena rana, povzročena z nožem, ki se odpre in po­
vzroči močno, neustavljivo krvavitev ...

22.55 Kolesarska dirka: Tour de France

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA
VOJAŠKA PARADA OB DNEVU ZMAGE, posnetek 
POROČILA
Wimbledon: finalna tekmovanja žensk v tenisu 
in tekmovanja moških parov. Komentar Evgena Berganta 
POROČILA 
Veseli tobogan: Švica
Danes bo na sporedu Veseli tobogan, točneje povedano reportaž­
ni zapis o tej oddaji, ki so ga tehniki ljubljanske TV posneli med 
jugoslovanskimi zdomci v Švici, jn sicer v manjšem a lepem 
letoviškem kraju Unteriberg, ki leži nekoliko južno od Zuricha. 
Na dan mladosti, torej 25. maja, so se v tem kraj zbrali o- 
troci, katerih starši delajo v tem predelu Švice. To srečanje, 
ki so mu slovenski zdomci daji naslov «Slovenski otroci vabijo 
na veseli tobogan», ima že svojo tradicijo, ker so se na podob­
ni prireditvi srečali že lani. Kamere ljubljanske TV so zabele­
žile vzdušje, razpoloženje otrok, pa tudi nekaj pogovorov s star­
ši otrok ter z organizatorji prijetnega. slavja. Mladim Sloven­
cem v tujini sta spregovorila tudi slovenski književnik Anton 
Ingolič in srbska pesnica Desanka Maksimovič 
Spomini dr. Vladimira Bakariča 
DNEVNIK
VARNOSTNA SLUŽBA ZAPIRA OBROČ - jug. barvni film 
DNEVNIK
KOPRSKA BARVNA TELEVIZIJA
Wimbledon, finalna tekmovanja žensk v tenisu 
Otroški kotiček, risanke 
DNEVNIK
PODMORNICA OREL, celovečerni film 
Zabavno-glasbena oddala: novi glasovi 
Naši pevski zbori, ZBOR IZ CELJA

12.00
13.10
15.00

18.15
18.20

19.40
20.30
21.05
23.00

15.00 
20.55 
21.15 
21.35
23.00
23.20

kateri koli družbeni lestvici in tu­
di pravico, da si sama izbere živ­
ljenjskega tovariša. Če je to za 
nas nekaj normalnega, ni to bilo 
normalno za kitajsko žensko, o- 
ziroma za razmere na Kitajskem, 
kjer so do revolucije sklepa­
li «zakonske pogodbe» v glavnem 
starši ob pomoči nekakšnih ženi- 
tovanjskih mešetarjev. Pretirano 
bi bilo trditi, da je vsemu temu 
danes že konec, toda nedavna ra­
ziskava, ki so jo izvedli med 179 
družinami. v pekinškem predmes­
tju Ja Ab, je dala naslednjo sli­
ko seveda za sklenitev poroke 
prav tolikerih žensk v dobi pred 
revolucijo: 45 žensk je bilo pro­
danih, ko so bile še otroci, 43 je 
bilo oženjenih, preden so dosegle 
6. leto starosti, 45 jih je vdove- 
lo v mladih letih in se niso več 
omožile . ..

Danes na Kitajskem ni te prisi­
le, pač pa se propagira, naj bi 
se ženska omožila po 25. letu sta­
rosti. Razlogov za to je več. Pred­
vsem naj bi ženska bila povsem 
zrela, preden se odloči za poroko.
Drugič, premladi zakoni so dajali 
veliko otrok, na Kitajskem pa je 
danes že tako «preštevilna» druž­
ba, saj šteje Kitajska že skoraj 
800 milijonov ljudi, končno se tu­
di na Kitajskem postavlja stano­
vanjski problem. Spopad med tra­
dicijo in sedanjimi koncepti ni 
enostaven in bo še dolgo trajal, 
pa čeprav se kitajska komunistič­
na partija trudi, da bi čimprej 
potegnila iz zaostalosti žensko. To­
da Kitajci pravijo,'' da «časa je 
še veliko», le da bi bilo treba po­
hiteti, kajti Maocetung jé v zvezi 
s tem rekel tudi tole: «Ko se bo­
do ženske na Kitajskem postavile 
na svoje noge, bo khajska revolu­
cija slavila svojo popolno zmago».

Ko človek prebira razne citate 
in gesla, ki se v Vzvezi s tem ob­
javljajo, mu bo morda prišel na 
misel dvom ali sum, da se kitaj­
ska ženska sicer osvobaja, s tem 
pa izgublja na svoji ženskosti. Po­
sebno postane ta sum upravičen, 
če upoštevamo dejstvo, da so na 
Kitajskem ženske v precejšnji me­
ri «uniformirane», saj nosijo do­
kaj ohlapne hlače ter do pod vratom 
zapet jopič, oblečene so torej v 
obleko, kjer ne pride prav nič do 
izraza ženska oblika. In vendar 
je kitajs’ a ženska kljub tej uni­
formiranosti zelo ženska, le da ni 
ženska v našem, tako imenovanem 
zahodnjaškem smislu. Nasprotno, 
na Kitajskem boš sicer naletel na 
kakega zanemarjenega moškega, 
na zanemarjeno žensko nikoli. No­
če pa biti Kitajka «na voljo vsa­
komur» da bi pasel na njej oči.
Emancipacija je vse nekaj druge­
ga kot pa to. kar se v določenih 
krogih smatra za emancipiranost.
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USKOKI JADRANSKI GUSARJE

TRST A
7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 20.15 Po 

ročila; 7.05 Jutranja glasba: 11-35 
Opoldne z vami; 17.00 Program 
za mladino; 18.15 Umetnost in pri­
reditve; 18.30 Simf. koncert; 19.00 
Poje Mina; 19.10 Na počitnice;
19.20 Jazz; 20.00 Šport; 20.35 Go­
spodarstvo in delo; 21.00 Vokalno - 
instrumentalni koncert; 21.30 V 
plesnem koraku.

KOPER
7.30, 8.30, 13.30, 14.30, 17.30,

21.30 Poročila; 7.40 Glasba za 
dobro jutro; 8.40 Jutranja glasba;
9.00 Folk glasba; 9.15 Popevke;
9.30 Na sporedu sta Kozina in Go­
bec; 10.20 Orkestri; 11.30 Od me­
lodije do melodije; 12.00 Glasba 
po željah; 14.00 Tretja stran; 14.45 
Plošče; 15.30 Baročni orkester;
15.45 «La vera Romagna»; 16.30 
Z nami je...; 16.50 Poskočne;
17.45 Tops-Pops; 18.00 Za konec 
tedna; 18.45 Primorski narodni he­
roji pred mikrofonom; 19.00 Or­
kestralne melodije; 19.30 Primor­
ski pevski zbori; 20.00 Prenos RL;
20.30 Glasbeni spored; 21.00 Glas­
ba in zvok; 22.00 Literarna odda­
ja; 22.10 Poje Ornella Vanoni.

NACIONALNI PROGRAM
7.00, 8.00, 13.00, 15.00, 19.00 Po­

ročila; 8.30 Jutranje popevke; 9.00 
Vi in jaz; 11.10 Izbran spored; 
12.10 Četrti program; 13.20 Strnje­
na komedija; 14.40 Radijska na­
daljevanka; 15.00 in 17.40 Program 
za mladino; 16.00 Sončnica; 17.05 
Komorna in simfonična glasba;
19.30 Južnoameriški ritmi; 20.20

Koncert; 21.45 Dva orkestra, dva 
stila; 22.20 Ponovno na s oredu.

II. PROGRAM
7.30, 8.30, 13.30, 15.30, 19.30 Po 

ročila; 7.40 Lahka glasba; 8.30 
Kako in zakaj?; 9.30 Nadaljevan 
ka; 9.50 Popevke; 10.35 Poletn’ 
spored; 12.40 Alto gradimento;
13.00 Hit Parade; 13.35 Poietne pa­
rodije; 14.00 Plošče; 15.00 Neapelj­
ske popevke; 15.40 Glasbeno - go 
vorni spored; 17.35 Alto gradimen­
to; 18.35 Glasbeni spored pod 
vedrim nebom; 19.55 Plošče; 21.20 
Poletne parodije.

SLOVENIJA
7.00, 8.00, 10.00. 14.00, 16.00,

20.00 Poročila; 7.50 Dar.es za vas; 
9.07 Sandi Sitar: Mala vojna kro­
nika - igra za otroke; 9.49 Pesmi o 
svobodi; 10.05 Vesela pesem za 
mali svet; 11.05 Praznični koncert 
Simf. orkestra; 12.20 Partizanske 
in borbene pesmi; 12.40 Borci NOB 
in obramba domovine; 13.10 O- 
poldanski koncert; 14.30 Nina 
Komparič: Revolucionarni boj je 
poglavitna vsebina življenja; 15.05 
Slov. narodne; 16.15 Iz jug, so­
listične glasbe; 16.40 Viktor Ko­
njar: Kulturne vezi jugoslovan­
skih narodov; 17.00 «Vrtiljak»;
18.05 Za praznično popoldne; 19.05 
Ogledalo našega časa; 19.15 Zvoč­
ni signali; 19.50 Mali ansambel; 
20.40 Minute z Zadovoljnim' Kranj­
ci; 20.50 Lahko noč, otroci!; 22.15 
Oddaja o morju in pomorščakih;
23.20 Zvoki iz logov domačih; 00.05 
K. Grabeljšek: Pagat; 00.15 Jazz 
pred polnočjo.
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SPORT SPORT SPORI
KOLESARSTVO TOUR DE FRANCE

Italijanu Moserju sedma etapa 
Merckx ohranil rumeno majico
Italijanski prvak najboljši v zaključnem sprintu, Merckx pa ni popustil

éÈ:
Francesco Moser, 

zmagovalec včerajšnje etape

ANGOULEME, 3. - Italijan Fran­
cesco Moser je osvojil prvo mesto 
na sedmi etapi Tour de France. 
Italijanski prvak je v končnem sprin­
tu premagal vso glavnino, kljub 
zmagi pa ni strl odpora Eddyja 
Merckxa, ki je še naprej «rumena 
majica». Svetovni prvak je namreč 
dospel četrti na cilj in je tako o- 
hranil prvo mesto na skupni le­
stvici.

Vrstni red 7. etape (Saint Gilles 
Croix de Vie - Angouleme):

1. Francesco Moser (It), ki je pre­
vozil 235,5 km v 6.25’16” s p. h. 
36,676 km na uro

2. Van Linden (Bel.)
3. Godefroot (Bel.)
4. Merckx (Bel.)
5. Zoetemelk (Niz.)
6. Cigana (Fr.)
7. Esclassan (Fr.)
8. Antonini (It.)
9. Danguillaume (Fr.)

10. Teirlinck (Bel.)
v zmagovalčevem času 
Skupna lestvica

1. Merckx (Bel.) 29.18’55”
2. Moser (It.) zaost. 31”
3. Polentier (Bel.) 1T3”
4. Thevenet (Fr.) 211”
5. Van Springel (Bel.)

in Poulidor 2'36”
7. Gimondi (It.) 2’38”
8. Van Impe (Bel.) 2’54”
9. Battaglili (It.) 2’57”

10. De Meyer (Bel.) 2’58”

Vižintin deseti
Na nedeljski dirki veteranov v 

Venetu je na devetdeset kilometrov 
dolgi progi, ki je potekala na 2 km 
dolgi krožni poti, član lonjerske 
Adrie Bruno Vižintin dosegel dober 
uspeh. V izredno hudi in ostri kon­
kurenci kolesarjev iz Veneta‘se11 je 
uvrstil na deseto mesto, medtem ko 
sta se na prvi dve uvrstila člana 
Mainettija iz Vicenze De Rosa in

Bonilauri, ki je zmagal že dvakrat 
na Tržaškem. Tekmovanje je bilo na 
kot olje gladki in ravni progi iz­
redno hitro, približno na polovici 
dirke je pobegnila deseterica tek­
movalcev, med katerimi je bil tudi 
Vižintin ter končni zmagovalec De 
Rosa. Deseterica je složno nadalje­
vala proti cilju, kjer je o dodelitvi 
prvega mesta odločal končni sprint. 
De Rosa, še pred kratkim profe­
sionalec, je bil najhitrejši, lonjer- 
ski kolesar pa se je moral zadovo­
ljiti z desetim mestom, kar ni sla­
bo, če upoštevamo, da je tekmoval 
v borbi za zmago z vsemi najboljši­
mi sprinterji iz Veneta.

R. Pečar

DIRKA PO JUGOSLAVIJI 
V 8. etapi Kerner
Francoz Kerner je osvojil 1. me­

sto v osmi etapi dirke po Jugosla­

viji Titograd - Kotor. Kerner je 92 
km dolgo progo prevozil v 2.24’23”. 
Drugi je bil Sovjet Lihačov.

Poslušny (ČSSR) je še vedno prvi 
na skupni lestvici. Jugoslovan Vid­
mar pa je prvi na posebni lestvici 
za gorsko nagrado.

MANILA, 3. — Ameriški organi­
zator Don King, ki je sinoči dospel 
v Manilo, je izjavil, da bo svetovni 
prvak težke kategorije Muhammed 
Alì 1. oktobra letos boksal za sve­
tovni naslov z Joejem Frazierjem. 
Dvoboj bo v Manili.

OBVESTILO
Športno združenje Dom (Gorica) 

obvešča, da je vsak torek in četr­
tek od 20. do 22. ure na igrišču 
Dijaškega doma, Ul. Montesanto 
84, Gorica, rekreacijsko igranje 
košarke.

NA POBUDO SLOVENSKE IZSELJENSKE MATICE

Slovenci iz Kanade 
na gostovanju v SRS
Slovenski izseljenci bodo med drugim odigrali tudi več prija­
teljskih tekem v nogometu in v odbojki v Novi Gorici

NOVA GORICA, 3. — Na pobudo 
Slovenske izseljenske matice ter od­
bojkarske in nogometne zveze Slo­
venije bodo v soboto 12. 7. gostovali 
v Novi Gorici športniki — Slovenci, 
ki kot izseljenci žive v Kanadi. Zna­
no je namreč, da letos pripravljajo 
turnejo po Sloveniji, kjer bodo odi­
grali športna srečanja v odbojki 
in nogometu.

Tovrstna srečanja bodo v teh 
dneh v Mariboru, Ravnah na Koro­
škem, Rušah, Ljubljani, Škofji Lo­
ki, Kopru in v Novi Gorici.

Srečanje v Novi Gorici se bo pri­
čelo ob 16.30, ko se bo mestna re­
prezentanca v nogometu srečala z 
ustrezno ekipo gostov iz Kanade.

Ob 17.30 pa se bodo v telovadnici 
osnovne šole Milojke štrukelj sre­
čale odbojkarice «Merkurja» iz No­
ve Gorice z ustrezno ekipo odbojka­
ric slovenskih izseljencev. Po tej

ATLETIKA MILANSKI MITING

Quarrie dvakrat boljši od Williamsa 
Med zmagovalci tudi Edi Podberšček

Tekmovanja se ni udeležil Jugoslovan luciano Sušanj - Presenetljiva Borio
Znana «Arena» iz Milana je bila v 

sredo zvečer spet prizorišče velike­
ga mednarodnega atletskega mitin­
ga. Ob izredno velikem številu gle­
dalcev je bilo doseženih nekaj od­
ličnih rezultatov. Še posebej velja 
omeniti sprinterje, ki so bili to pot 
izredno razpoloženi. Že predteki na 
100 m so obetali enkraten finalni 
tek. To se je v resnici tudi dogo­
dilo, saj sta zmagovalec Quarrie 
(Jamajka) in Williams (ZDA) tudi v 
finalnem teku ponovila odličen čas 
10 sekund. Tretjeuvrščeni italijanski 
rekorder Mennea in Američan Rid- 
dick sta bila samo za desetinko se­
kunde počasnejša, kar pomeni, da je 
bil milanski tek eden najhitrejših v 
zgodovini evropskih mitingov. Prva 
dva sprinter ja sta bila malo kasne­
je spet odlična na enkrat daljši pro­
gi z 20”1.

Med ostalimi dosežki «Notturne» 
velja omeniti letošnji najboljši čas 
na svetu Američana Boldinga na 400 
m z ovirami, ki je se enkrat pre­
magal olimpijskega ( zmagovalca in
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Edi Podberšček postal Madžar
ATLETICA INTERNAZIONALE A MILANO

(ANSA) - MILANO, 2 LUG - 
SEGUE RISULTATI: 
MARTELLO:

1) PODBERSCEK (UNGH) 69,26
2) SALVATERRA 67.1Q
3) DE BONI 66,86
4) STERNAD (AU) 66,18
5) ENCSI (UNGH) 65,92
Pred kratkim smo v našem ča­

sopisu zabeležili primer znanega ju­
goslovanskega atleta Sušnja, kate­
rega je komentator italijanske TV 
označil za Rečana, medtem ko je za 
‘Ose ostale udeležence istega teka, o 
katerih je govoril, povedal državno' 
Pripadnost.

Pse kaže, da imajo nekateri ita­
lijanski «strokovnjaki» za atletiko

sploh težave z narodnostno in držav­
no pripadnostjo, ko govore ali pi­
šejo o jugoslovanskih in celo zamej­
skih slovenskih športnikih. Tako je 
poročevalec agencije ANSA na zad­
njem mednarodnem mitingu v Mi­
lanu proglasil Podberščka, znanega 
slovenskega metrica kladiva iz Go­
rice in državnega reprezentanta, e- 
nostavno za... Madžara.

Fiasconaro ni nastopil v Milanu

svetovnega rekorderja Aki-Buo. Mla­
da italijanska tekačica na srednje 
proge Dorio je pretekla 1500 m v 
4’09”1 in s tem dosegla najboljši 
čas na svetu za mladinke. Italijanka 
je bila druga za evropsko prvakinjo 
Holmenjevo.

Svetovni rekorder v metu diska 
Powell si je priboril prvo mesto še­
le z zadnjim metom, toda z zanj 
poprečnim metom pred Madžarom 
Muranyijem. Novozelandca Wolker 
in Dixon sta obetala celo svetovni 
rekord na progi 1000 m, kar jima ni 
uspelo. Tek na 800 m v Milanu ni 
imel take zasedbe, kot so si nade­
jali marljivi organizatorji. Vabilu se 
ni odzval trenutno najboljši zastop­
nik na svetu na tej progi Jugoslo­
van Sušanj, poleg njega pa še oba 
odlična Američana Wohlhuter in od­
kritje letošnje sezone, mladi Enye- 
art ter Fiasconaro, ki je kljub slabi 
formi še vedno ljubljenec italijan­
skih atletskih privržencev. Pomemb­
no zmago je v Milanu izbojeval go- 
riški rojak Edi Podberšček v metu 
kladiva.

Zmagovalci v posameznih discipli­
nah:

MOŠKI
100 m: Quarrie (Jamajka) 10”0
200 m: Quarrie (Jamajka) 20” 1
400 m: Randle (ZDA) 46”1
SCO m: Winnderied (ZDA) 1’48”3

1000 m: Wolker (NZ)
1500 m: Liquori (ZDA)
5000 m: Hermens (Niz.) 
višina: Stones (ZDA) 
daljina: Molinaris 
kladivo: Podberšček 
400 m ovire: Bolding (ZDA) 
hoja 3000 m: Fabbri 
110 m ovire: Foster (ZDA) 
4x100 m: Italija

ŽENSKE 
100 m: Molinari 
400 m: Govoru 
1500 m: Holmen (Fin.) 
višina: Simeoni

2T7”2 
3’41”8 

13\36”4 
221 cm 
7,63 m 

69,26 m 
48”4 

11’54”6 
13”7 
40”3

11”5

4’08”9 
180 cm

OBVESTILA
Prosvetno društvo «Briški grič» 

iz števerjana in športno združenje 
Dom iz Gorice obveščata, da so 
treningi ženske odbojke dvakrat 
tedensko na odprtem igrišču Dija­
škega doma v Gorici, Ul. Monte­
santo 84, in sicer: 

ob ponedeljkih od 20. do 22. ure, 
ob sredah pa od 21. do 22.30.
V primeru slabega vremena tre­

ning odpade.
* * *

Športno združenje Bor sporoča 
vsem svojim članom in članicam 
(tekmovalcem), da se javijo na 
stadionu «1. maj» od ponedeljka, 
30. junija pa do petka, 4. julija 
od 19. ure dalje z vso športno o- 
premo, zaradi točnega pregleda 
celotne opreme združenja.

tekmi pa bo sledila tekma odbojkar­
jev, ko se bo gostom postavila po 
robu ekipa Salonita iz Anhovega, ki 
z uspehom tekmuje v 2. zvezni od­
bojkarski ligi. Srečanje športnikov, 
naših izseljencev iz Toronta v Ka­
nadi, bodo zaključili z družabnim 
večerom v hotelu Sabotin v Solkanu.

Rajmund Kolenc

Evert in Connors 
sta se pustila

LONDON, 3. — Chris Evert in 
Jimmy Connors, zmagovalca vseh 
največjih tekmovanj leta 1974, sta 
se pustila. Tako je izjavila mlada 
Američanka (20 let) Chris Evert, 
ki je včeraj nepričakovano izgubila 
na wimbledonskem turnirju proti ro­
jakinji Kingovi.

Jimmy Connors si je pa kaj kma­
lu poskrbel novo spremstvo, ljubko 
filmsko igralko Susano George, ki je 
prav te dni pustila slavnega angle­
škega pevca Toma Jonesa.

Kičanovič (Partizan) je v Monte- 
roniju delno razočaral

KOŠARKA } -
RIM, 3. — Italijanska reprezen­

tanca bo za medcelinski pokal igra­
la vse tekme ob 20. uri. Italijani 
bodo prvo tekmo igrali v Cantuju 
proti Mehiki (24. 7.), drugo v Vid­
mu pròti Kanadi (26. 7.), tretjo’pro­
ti Braziliji v Trevisu (29. 7.), zad­
njo pa proti ZDA v Rietiju (31. 7.).

Italijanska zveza je tudi sporoči­
la seznam ekip, ki bodo zastopale 
Italijo na raznih evropskih tekmo­
vanjih v sezoni 1975-76.

Moški: pokal prvakov — Forst in 
Girgi (bivši Ignis); pokal pokalnih 
prvakov — Innocenti; pokal Korač 
— Sinudyne, Mobilquattro, Saclà in 
verjetno Brina Rieti.

Ženske: pokal prvakov — Geas; 
pokal L. Ronchetti — Ceramica Pa- 
gnossin in Vicenza.

Clay Regazzoni se pridno pripravlja za nedeljsko VN Francije

TENIS

TURNIR «WIMBLEDON»

Connors in Asiie 
finalista

LONDON, 3. — Jimmy Connors in 
Arthur Ashe (oba ZDA) sta se uvr­
stila v finale letošnjega mednarod­
nega teniškega turnirja «Wimbledon».

Connors je v polfinalu premagal 
rojaka Roscoeja Tannerja s 6:4, 6:1 
in 6:4, Ashe pa je odpravil Avstral­
ca Tonyja Roche ja s 5:7, 6:4, 7:5, 
8:9 in 6:4.

V četrtfinalu mešanih dvojic pa so 
dosegli ta izida:

Stone - Stove (Avstralija - Nizo­
zemska) — Hewitt *- Casals (Južna 
Afrika - ZDA) 9:8, 6:2; Metreveh - 
Morozova (oba SZ) — Ewert - Wik- 
stedy (Avstralija - Švedska) 6:4, 6:4. 

* « *
LONDON, 3. — Mednarodna teni­

ška komisija je na posebnem zase­
danju v Londonu odločila, da se bo 
Južna Afrika v prihodnjih dveh le­
tih lahko udeležila teniškega tekmo­
vanja za Davisov pokal.

CESENA, 3. — Prvoligaš Cesena 
je za prihodnjo sezono najel mla­
dega nogometaša Saura Petrinija, 
ki je lani igral za Avellino. Petrini 
je star 23 let.

Juriča Jerkovič, kapetan splitskega Hajduka, ponosno kaže osvojena po­
kala po letošnji zmagi v prvi jugoslovanski nogometni ligi. V' Splitu 
seveda upajo, da se bo tema pokaloma pridružil še ... pokal evropskih

prvakov
uiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiikiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiimiiiUM

NOGOMET ZDA ODPIRAJO VRATA... KOŠARKA

Chinaglia bo ostal v ZDA 
Bo ta le osamljen primer?
Več drugih italijanskih nogometašev v ameriški ligi

Turnir v Monteroniju

Partizan zadnji
MONTERONI DI LECCE, 3. — 

I Zaključil se je tudi letošnji drugi 
poletni košarkarski turnir v Italiji. 
V Monteroniju so se kot v Chietiju 
spoprijele naslednje peterke: Ali 
Starš San Marino, Partizan Beo­
grad, Saclà Turin in reprezentan­
ca Litvanije.

ZDA so odprle «vrata» tudi evrop­
skemu nogometu. Američani so o- 
dločili, da popularizirajo to pano­
go v Severni Ameriki. Vrgli so se 
zato v ta «business» kar po ameri­
ško, to se pravi s težkimi milijar­
dami. Najprej so najeli (društvo 
Cosmos) enega največjih nogometa­
šev vseh časov Peleja, sedaj pa 
so italijanskemu nogometu, ali bolje 
Laziu, izmaknili še Giorgia China- 
glio.

Chinaglia je torej v središču o- 
strih polemik. Predsednik Lazia 
Lenzini je kot brez glave. Izgubil 
je svojega najboljšega napadalca, 
poleg tega pa je seveda izgubil 
velik kapital. Chinaglia je namreč 
odločil: ostane v ZDA ne glede na 
to, če mu matično društvo Lazio da 
ali ne da izpisnice. V New York je 
celo odpotovalo petčlansko pred­
stavništvo Lazia, da bi prepričalo 
Chinaglio, naj se vrne v Rim. Vse 
pa je bilo zaman: Chinaglia bo ostal 
v New Yorku tudi zaradi tega, da 
bi ugodil prošnjam svoje žene, ki 
je Američanka. ''"' ,r •

Italijanski nogomet je' tako izgu­
bil enega svojih najboljših nogome­
tašev, obenem pa je izgubil tudi 
športnika, ki je bil vedno v sredi­
šču hudih in večkrat nešportnih po­
lemik.

Primer Chinaglia pa ni in ne bo 
ostal osamljen. Že več italijanskih 
nogometašev (Bulgarelli, Vieri, Fer­
ruccio Mazzola) so v stikih z ameri­
škimi klubi, da bi že v letošnji se­
zoni nastopili v ZDA.

Politika italijanskega poklicnega 
nogometa se je torej izkazala kot 
zelo neučinkovita. Zaprli so meje 
«tujim nogometašem», s tem pa se 
Italijani niso ojačili, nasprotno iz­
gubljajo še svoje nogometaše.

MILAN, 3. — Sinoči se je sestal 
ožji odbor Milana, kateremu je 
predsednik društva Buticchi objasnil 
prisotnim «zadevo Libera», ki bo 
igral v vrstah Interja in za kate­
rega se je potegoval tudi Milan. 
Buticchi je obener tudi preklical 
obtožbo proti Riveri. Vse kaže, da 
je to prvi poskus predsednika Mila­
na, da bi povabil Rivero v matično 
društvo.

Naj omenimo, da so se medtem 
nekatera ameriška društva potego­
vala za Rivero, ki pa je vse po­
nudbe odklonil. * * *

MONCHEN, 3. — Vodstvo Bayer- 
na iz Miinchna, ki je tudi letos o- 
svojil naslov evropskega pokalnega 
prvaka, je izjavilo, da bo verjetno 
odklonilo ponudbo mednarodne zve­
ze za odigranje tekme za medcelin­

ski pokal z moštvom Independiente 
iz Buenos Airesa. Vodstvo Bayerna 
namreč meni, da je tako srečanje 
ekonomsko nerentabilno in da bi se 
nedvomno v večji meri izplačalo 
igrati tekmo z Dinamom iz Kijeva, 
ki je osvojil naslov evropskega po­
kala prvakov.

* * *

CHICAGO, 3. — Poljska nogomet­
na reprezentanca, ki se mudi na 
turneji po ZDA, je včeraj osvojila 
svojo četrto zmago. Včeraj je nam­
reč premagala ameriško moštvo 
Chicago Sting z 1:0. Strelec za Po­
ljake je bil Marx v 86. minuti.

TENIS

VIDEM, 3. — V nadaljevanju te­
niških kvalifikacijskih tekmovanj 
za trofejo «Rothmans» so včeraj za­
beležili naslednje izide:

Consolini - Bertoni 6:4 6:2
Signorini - Zamelli 6:3 6:1
Marchetti - Lazzari 6:3 6:2
Castiglìano - Savoldelli 6:4 6:1

V Chietiju je premočno zmagal 
Partizan iz Beograda, V Monteroni­
ju pa je bila ameriška selekcija Ji­
ma McGregorja Ali Starš San Ma­
rino boljša in je neporažena osvoji­
la prvo mesto.

Izidi turnirja:
1. KOLO: Ali Starš San Marino - 

Partizan 102:96, Litvanija - Saclà 
84*79

2. KOLO: Litvanija - Partizan 
98:75, Ali Starš San Marino - Saclà 
87:78.

3. KOLO: AH Starš San Marino - 
Litvanija 96:95 (85:85, 46:37). Sac­
là - Partiz;an 93:87 (46:37).
Ali Starš 3 3 0 285:269 6
Litvanija 3 2 1 277:250 4
Saclà 3 1 2 250:258 2
Partizan 3 0 1 258:293 0

Giinther Netzer, bivši nemški reprezentant in trenutno član španskega 
Real Madrida, je letos razočaral španske ljubitelje nogometa. Netzer je 
baje izjavil, da bi se rad preselil v ZDA, kjer bi z manjšim trudom za­

služil isti denar

Janko kersnik: 19.

CIKLAMEN
Stisnil je ustni, toda ohrabril se je zopet.
«Vi nimate pravice tako govoriti, milostiva,» dejal je 

aglo, toda jako pohlevno.
«Prav imate! Smete me tudi osorno zavrniti; pa 

karfai' ~ pomislite malo o svoji lepi prihodnosti, o svoji

Govorila je to tako materinsko, zaupljivo, kakor je le 
vna sama zmožna bila govoriti. In ta žena je bila lepa in 
Se mlada.
. Hrast ie grizel konce svojih brk ter molčal nekoliko
trenutkov.

«Gospa! Milostiva,» dejal je potem naglo, «ali veste, 
1 znate, kaj je ljubezen?»

k V vem' ° Jakovi ljubezni govorite; ah, za Boga,
nko različno je vse, kar imenujete s to besedo!»

T ,^°yesila je nekoliko glavo in lice se ji je zmračilo. 
t "te3. n’hče ni opazil tega. Tudi ni bilo dovolj prilike, kajti 
akoj se je z veselim obrazom obrnila zopet k svojemu so­

vi ? * “Hn^tor, ne bodiva sentimentalna! Saj sva že mnogo- 
at Premišljevala in rešetala take predmete, a vselej sva 
sejala. Čemu bi se nocoj ne? In glejte, jaz sem si vedno 

pnsvojevala nekoliko pravice, vam časi več povedati, nego

drugi smejo — tako v navadnem družabnem občevanju. Ni 
li to istina?»

Hrasta je ta laskavi glas premagal.
«O, to znam, da ste mi prijazni! In hvaležen sem 

vam ! »
«Torej preudarite in premislite!»
Vtem je Bolè naznanil, da je voz vprežen. Drenovska 

gospoda se je odpravila domov. Tudi Meden je imel nocoj 
svoje konje v trgu ter je ukazal vpreči takoj po odhodu 
Boletovih. Z doktorjem sta se vračala skupaj po stopnicah, 
po katerih sta bila spremila Boletove do voza.

«Lepa veselica, lep ples je bil to!» reče Meden.
«Kolikor zmoremo!» pravi Hrast.
Obema pa je donelo na uho drdranje Boletovega voza 

po nerodnem, razbokanem tlaku glavne trške ceste.

OSMO POGLAVJE

V teku onega tedna Hrasta ni bilo na Drenovo. Nekaj 
so ga zadrževala mnoga opravila, nekaj pa se ga je bila po­
lastila čisto naravna reakcija. Ne, da bi bil pozabil Elze, 
nego vedno pogosteje se je je spominjal in strast njegova 
je rastla od dne do dne; pa podobna ni bila več plapolajo­
čemu plamenu, temveč tlela mu jc le živo v prsih, in taka 
je bila skoro še bolj pekoča. Kajti zdaj mu je bilo misliti 
tudi o vprašanju: «Se li hočeš ženiti?» In to vprašanje je 
stalo za njim ko strašilo. Tedaj seveda, ko je guvernanto 
vrtil v burnem plesu ter čutil njeno gorko sapo ob svojem 
licu in udarec njenega srca ob svojih prsih, tedaj seveda 
mu ni bilo do tega, vprašati samega sebe: «Se boš ii ženil?» 
Tedaj ni videl drugega nego Elzo in ni občutil drugega 
nego sladkosti in bridkosti, katere mu je povzročevala slepa 
strast.

Zdaj pa se je oglasila mirna, računajoča pamet. In 
njej nasproti si je Hrast redkokrat mašil ušesa. Poleg tega 
pa so mu hodile po glavi besede Boletove soproge: «Ta 
revna, uboga guvernanta! Pomislite o svoji prihodnosti, o 
svoji karieri!»

Da, da kariera — tako nekako na političnem polju, 
to je bilo Hrastu najljubše, najprijetnejše sanjarjenje; in za 
to kariero je treba kolikor toliko — premoženja. Ubog po­
litik je redkokdaj vpliven. Guvernanta pa nima niti poče­
nega groša !...

Tako je premišljeval doktor večkrat sleherni dan onega 
tedna; v nedeljo popoldne se je pa vendar odpravil na 
Drenovo.

Kakor je pričakoval, našel je Medena tamkaj. Z Bole­
tom sta pila črno kavo ter pušila cigarete. Gospe in Elze 
ni bilo videti.

Bolè je predlagal, da napravijo kratek, tarok in kmalu 
so sedeli vsi trije pri okrogli mizi, zamišljeni in utopljeni 
v igro. čudno, da je bil doktor redkokdaj tako pazljiv pri 
igri kakor danes, čez dobro uro stoprav, ravno ko je bil 
Meden zgubil veliko igro ter je z nejevoljnim obratom od­
štel onima novce — vprašal je Hrast, tako rekoč mimo­
grede, kje je Boletova obitelj.

«Ah, da! Pozabil sem vama povedati. Vsi so se peljali 
v Zalog obiskat tamošnjo gospodo. Toda vrniti se morajo 
pred večerom. Vidva pač ostaneta tu?»

Meden je pritrdil, a doktor se je hotel izgovarjati.
«Opravila imam mnogo !»
«Ah. beži, beži! Svoje kmete lahko jutri dereš, saj ti 

ne odidò,» reče Bolè dobrovoljno, «po večerji se pa pelješ 
domov: zdaj je mesečno.»

Ko se je zmračilo, pustili so karte ter šli pred grad; 
malo pozneje se je pripeljala gospa z dekletcema in Elzo.

Sklenili so iti v mali prijazni cvetnjak na zadnjem koncu 
vrta in tam se je vnel prav živahen razgovor. Pozneje je 
odšla gospa ukazovat nekaj hišni, in slučaj je nanesel, da 
se je malo potem prišel tovarniški vodja posvetovat zaradi 
nekih hrastov z gospodarjem in Medenom, kateri je bil 
tudi nekoliko v trgovski zvezi z Boletom.

Oba sta šla v grad in guvernanta je ostala sama z dok­
torjem v cvetnjaku. Svetilnica, viseča s stropa, brlela je 
slabo in v to poltemo je seval mesec skozi sprednjo ste­
kleno steno.

Meden je bil odhajajoč tako utopljen v omenjene hra­
ste, da se niti ozrl ni, Bolè pa je postal malo v vratih ter 
dejal: «Oprosti, doktor, samo za trenutek; takoj se vrneva.»

Hrastu se je dozdevalo, da so imele te besede malo 
porogljiv naglas. Pa ni odgovoril ničesar.

Oba, doktor in guvernanta, molčala sta dolgo. Sedela 
sta si nasproti ob okrogli mizi, na kateri je stala velika aloa 
in krog nje v majhnih posodah venec prekrasnih marjetic, 
hijacintov in drugih zgodnjih cvetic. Vonjava, ki je polnila 
topli zrak, bila je mamljiva.

In vendar se je doktorja polastil neprijeten čut, tako 
blizu, kakor bi bil v ledenici. Streslo ga je dvakrat, mrzlici 
enako, in sam ni vedel, je li to strast ali bojazen pred 
strastjo. Ko bi bil sedel poleg guvernante — tega si je bil 
v svesti — že zdavnaj bi jo bil objel in poljubil, in to tem 
rajši in morda tem strastneje, ako bi se bila ona branila; 
tu pa je stala široka miza med njima in krasne rože na 
njej so tako mamljivo duhtele. Do guvernante pa je bilo 
treba storiti najmanj tri korake in kolikokrat je človeku v 
enakem položaju še en korak preveč in nemogoč.

(Nadaljevanje sledi)
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TRST, Ul. Mont »cehi 6 PP 559 — Tel. 79 38 08 79 46 38 79 58 23 76 14 70 
Podružnica Gorica. Ul. 24 Maggio 1 — Tel. 83 3 82
Naročnina
Mesečno 1.750 lir — vnaprej: polletna 9.500 lir, celoletna 17.500 lir. 
Letna naročnina za inozemstvo 23.500 lir, za naročnike brezplačno revija *Dan» 
V SFRJ številka 1.50 din, ob nedeljah 2.— din, za zasebnike mesečno 24.— 
letno 240.— din, za organizacije In podjetja mesečno 30.—, letno 300.— din 
Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska. Trst 11-5374
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KAJ KOMENTIRA ITALIJANSKI TISK

Zrelostni izpiti 
in vprašanje mamil
V sredo, 2. julija se je za 330 

tisoč italijanskih dijakov začel zre­
lostni izpit, s katerim naj bi šol­
ske oblasti ugotovile njihovo kul­
turno zrelost, takoj zatem ko so 
na upravnih volitvah 15. junija 
dokazali svojo politično zrelost. Iz­
piti so se začeli z obredom, ki 
je v veljavi že šest let, ki pa je 
kljub temu še vedno začasen; ob­
red, ki je po mnenju mnogih že 
anahronističen in nepotreben, se 
je začel kot običajno s pismeno 
nalogo iz italijanščine, oziroma iz 
slovenščine v slovenskih šolah na 
Tržaškem.

Kot rečeno je namen izpita pre­
veriti, če je dijak po tolikih letih 
šolanja kulturno zrel, ali po do­
mače povedano, v kakšni meri je 
prežvečil in prebavil osnovne poj­
me, ki naj bi jih dala šola. Do 
kakšne mere je lahko kandidat po­
kazal svojo zrelost s temami, ki 
so jih za letošnji zrelostni izpit 
zbrali nadzorniki ministrstva za 
šolstvo, je vprašanje, ki so si ga 
zastavili vsi italijanski listi. Od­
govor je bil skorajda enoten: v 
italijanski šoli še vedno prevla­
duje starinarstvo in maturant je v 
svoji možnosti izražanja znatno o- 
mejen.

Za milanski list CORRIERE 
DELLA SERA je Natalia Ghins- 
burg napisala kratek komentar, v 
katerem poudarja, da so bile iz­
brane naloge zelo težke, zaradi če­
sar so se kandidati morali nujno 
zateči k banalnim frazam, ne da 
bi lahko razvili svoje izvirne 
misli. «Če bi bila med nadzorni­
ki, ki izbirajo teme za zrelostne 
izpite — piše Ghinsburgova — bi 
dala zelo preproste naloge, kot na 
primer, kaj meniš o letošnjih vo­
litvah ali pa kakšen je najlepši 
roman, ki si ga letos prebral, ali 
pa še v kakšni državi bi najraje 
živel in zakaj». Pisateljica pripo­
minja, da gre res za enostavne te­
me, ki bi bile primerne tudi za 
osnovne šole, vendar pa meni, da 
se le iz enostavnih konceptov lah­
ko razvijejo tudi najbolj zaplete­
ni pojmi.

Poleg tega pa enostavni naslovi 
spodbujajo dijaka, da izraža svo­
jo osebno misel, ne pa tega kar 
se je naučil v šolskih knjigah. Iz­
raz kandidatove kulture je nam­
reč način, kako sestavlja stavke, 
kako rabi besede in kako izraža 
svoje misli, ne pa da enostavno 
prelije na papir to, kar je prebral 
v šolskih knjigah. Zaradi tega je 
pisateljica mnenja, da kljub ne­
katerim pozitivnim spremembam i- 
talijanska šola še vedno zaudarja 
po naftalinu.

Prav tako kritičen je tudi tu- 
rinski list LA STAMPA, ki se spra­
šuje, če so se nadzorniki ministr­
stva za šolstvo, ki so izbrali teme 
za zrelostni izpit, zavedeli, kako iz­
brani naslovi postavljajo italijan­
sko šolo na zatožno klop. Povoj­
na zgodovina italijanske šol : — 
ugotavlja turinski list — je v bi­
stvu zgodovina neizpolnjenih ob­
ljub. preziranja potreb in zahtev 
mladine. To seveda še ne pome­
ni, da ni bilo storjenega ničesar, 
vendar pa vse povojne vlade ni­
so naredile tega, kar bi morale, 
da bi dale državljanom tisto izo­
brazbo, ki je osnovni pogoj za res 
svobodno življenje. Mladina, ki te 
dni gleda slike staršev, ki čaka­
jo noč in dan pred vrtci a’ osnov­
nim' šolami, da bi dobili mesto za 
svojega otroka, ve za slabosti ita­
lijanske šole, kot tudi pozna vpra­
šanje dela nedoletnih otrok in iz­
ogibanja šolskim obveznostim. Ve 
tudi, da že deset let obljublja­
jo reformo višje srednje šole in 
zastarelih učnih programov. Kaj 
so vlada in drugi pristojni orga­
ni naredili, da bi spremenili to 
porazno stanje? Prav letos, ko je 
14 milijonov državljanov volilo 
šolske svete na osnovi pooblašče­
nih odlokov, bi nadzorniki mini­
strstva za šolstvo lahko pokazali 
več zrelosti in iskrenosti pri se­
stavljanju tem.

List nadalje tudi poudarja, da 
med vsemi, ki imajo opravka z 
zrelostnimi izpiti, so bili prav ma­
turanti najmanj živčni. Dejstvo, 
da vsako leto poprečno izdela nad 
90 odstotkov kandidatov jim je 
vlivalo precej zaupanja vase in u- 
blažilo strah. Prava tesnoba se bo 
zanje začela šele jutri, ko bodo 
zreli in ... brezposelni.

Milanski časnik IL GIORNO pa 
se je v svojem komentarju v glav­
nem omejil le na analizo prvega 
naslova in sicer «Izobrazba je naj­
učinkovitejša obramba svobode. 
Na osnovi svojega izkustva ko­
mentirajte to misel Carla Catta- 
nea». List ugotavlja, da je tema 
nesimpatična ali bolje rečeno ne- 
vzgojna, ker ne dovoljuje kandi­
datu, da izrazi misli, ki so v na­
sprotju z naslovom. In tudi ni 
pomembno, da je v tem primeru 
avtor reka Cattaneo, učitelj de­
mokracije, vendar premalo po­
znan, da bi lahko kandidati vklju­
čevali njegovo misel v širši okvir 
vsega njegovega dela. Razumlji­
vo je torej, da je dijak, ki je 
izbral to nalogo, parafraziral po­
litično vrednost izobrazbe. In ob 
koncu — pripominja list — še zad­
nja in najbolj boleča pripomba: 
poziv 18-letniku, naj na osnovi svo­
jega izkustva komentira misel 
Cattanea se zdi skorajda smešen.

Tudi socialistično glasilo AVAN­

TI se sprašuje, kakšno izkustvo 
svobode ali utesnjenosti lahko i- 
ma ISTetnik. Ker je samoumev­
no, da maturant te izkušnje sko­
rajda nima, je po mnenju lista 
jasno, da so šolski nadzorniki ho­
teli namenoma omejiti kandidate 
pri njihovem izvajanju, kajti kot 
pojem svobode moramo razume­
ti tudi osebno svobodo in boj za 
demokratične svoboščine. To pa 
seveda predpostavlja tesno poveza­
vo z družbo, ki je ni, saj je ita­
lijanska šola namenoma zaprta in 
oddaljena od bojev za družbeni na­
predek, ki je vselej tudi boj za 
svobodo.

Tudi komunistično glasilo UNI­
TA’ ugotavlja, da so letošnje te­
me zrelostnih nalog izraz vladne­
ga imobilizma in dokaz, da se sta­
re slabosti italijanske šole še za­
ostrujejo. List se zato vprašu­
je, čemu lahko služi taka šola, 
če je tako oddaljena od italijan­
ske družbe.

Od mature na mamila. Provoka 
cija Marca Pannelle, ki je pred 
včerajšnjim namenoma kadil v jav 
nosti s hašišem prepojeno ciga 
reto, je imela velik odmev v i 
talijanskem tisku, zlasti še ker je 
vprašanje narkomanov iz dneva v 
dan bolj pereče. Po neuradnih sta­
tistikah je v zadnjih mesecih v 
Italiji umrlo 21 fantov zaradi za 
strupitve s heroinom in smo vse 
bliže poraznemu poprečju ene 
smrtne žrtve na dan. Milanski 
list CORRIERE DELLA SERA v 
svojem komentarju ugotavljr da 
italijanski zakon ne ločuje med 
narkomanom in razpečevalcem ma­
mil in da sta oba podvržena isti 
strogi kazni. Dejstvo je tud; da 
kljub številnim pozivom pristojne 
oblasti še niso storile ničesar, da 
bi vsaj zajezile širjenje heroina 
v Italiji. To mamilo je z razli­
ko od indijske konoplje marijuane 
in drugih tako imenovanih «lah­
kih mamil» smrtno nevarno, zla­
sti ker se nesrečnež v kratkem na­
vadi nanj in se mu ne more več 
odpovedati. Tudi dejstvo, da za­
kon ne ločuje med narkomanom 
in razpečevalcem mamil, je pove­
zalo žrtev in izkoriščevalca v ne­
ke vrste mafijsko družbo, v ka­
tero je vse težje prodreti, ta pa 
je omogočilo nevarno širjenje he­
roina. Po neuradnih računih, je v 
nekaj letih število narkomanov na­
raslo na 5.000, računajo pa, da 
se bo v kratkem to število pode­
seterilo. Prav zaradi tega je nuj­
no, da vlada in vsi ostali pri­
stojni organi začnejo korenito pre­
ventivno akcijo, ker bi bila že v 
kratkem tudi najstrožja represija 
zaman.

Turinski list LA STAMPA pa u- 
gotavlja, da je ena največjih sla­
bosti italijanske zakonodaje dej­
stvo, da tako strogo kaznuje tu­
di kadilce hašiša in marijuane, ki 
sta po mnenju nekaterih celo manj 
škodljiva kot alkohol in nikotin. 
Fant, ki je prvič okusil indijsko 
konopljo, dobro ve, da je zagrešil 
kaznivo dejanje. S tem pa je tudi 
naredil prvi korak na poti vdaia 
nja mamilom. Tehnika razpeče­
valcev je zelo enostavna. Nekega 
dne hašiš izgine in se pojavi he­
roin. «Poskusi ga», spodbuja raz­
pečevalec svojo žrtev in mu da 
dozo celo zastonj.

Ta kriminalna logika je v krat­
kem dosegla velik uspeh, tako da 
se je tržišče mamil v nekaj le­
tih zelo razširilo. Razpečevanje je 
skoraj javno in ne podtalno, kot 
mnogi mislijo. Kako bi ga lahko 
strli? Karabinjerji posebne skupi­
ne za boj proti razpečevalcem 
mamil so bili večkrat obtoženi, da 
poznajo razpečevalce in se jih po­
služujejo za zbiranje informacij, 
ne nastopajo pa proti njim tako 
strogo, kot predpisuje zakon. Brez 
dvoma gre za zelo hude obtožbe, 
žalostno pa je, da jih orožniki ni­
so doslej nikoli demantirali, pa 
tudi ne kazensko nastopili proti to­
žilcem.

Socialistično glasilo AVANTI pa 
ugotavlja, da je v italijanskih ka­
znilnicah veliko mladine, ki je ob­
tožena uživanja mamil, ker so ji 
zaplenili neznatne količine marijua­
ne ali indijske konoplje. Veliko 
manj pa je razpečevalcev, ki jih 
italijanski zakon postavlja na i- 
sto raven kot narkomane in jih 
s tem nehote favorizira. Podli kri­
minalci se gibčno izogibljejo vsem 
čerem zakonika, tudi s pomočjo 
podpornikov v državnem aparatu, 
o čemer je protimafijska komisija 
zbrala dokajšnje dokaze. Sicer ne 
bi razumeli, kako je mogoče, da 
izpustijo po nekaj mesecih preven­
tivnega zaporama začasno svobo­
do mednarodne razpečevalce ma­
mil, katerim so zaplenili tudi ne­
kaj kilogramov smrtonosnega he­
roina (zgleden je primer razpeče­
valke Indelicato, kateri so zaple­
nili skoraj en kilogram heroina in 
so jo nato po slabem letu izpu­
stili na začasno svobodo), medtem 
ko morajo številni narkomani pre­
sedeti v zaporih dolga leta, ker so 
jim zaplenili dva ali tri grame 
indijske konoplje, ki je bila očit­
no namenjena osebni porabi. Prav 
zaradi tega je Pannella s svojo iz­
zivalno akcijo postavil na zatožno 
klop italijanski zakon in hkrati 
politike, ki doslej so ukrenili bo­
re malo, da bi strli organizacijo 
razpečevalcev mamil in tistih, ki 
jih branijo.

S sklepom, da zmanjša poviške prejemkov, za katere so se sindikalne organizacije dogovorile z delodajalci, je ar­
gentinska predsednika Isabelita Peron izzvala val protestnih demonstracij. Na sliki: manifestacija bančnih

uslužbencev

VAZNI SKLEPI REVOLUCIONARNEGA SVETA

Nacionalizacija radia in televizije 
ter agrarna reforma na Portugalskem
Cerkvi in drugim idejnim strujam bo zagotovljen dostop k oddajam radia 
in TV ■ 0 agrarni reformi bodo odločali kmetje in poljski delavci ■ Soares 
in Cunhal za okroglo mizo o problemih demokracije in socializma

LIZBONA, 3. — Portugalske o- 
balsti se ukvarjajo z resnimi vpra­
šanji in zdi se, da gre zares za 
«preizkušnjo revolucionarjev», kot 
so izjavili prejšnje dni člani revo­
lucionarnega sveta oboroženih sil. 
Tako napovedujejo dva važna u- 
krepa: nacionalizacijo vseh radij­
skih in televizijskih občil ter kore 
nito agrarno reformo.

Glede nacionalizacije radijskih in 
televizijskih občil je svet revolucije 
v uradnem sporočilu povedal, da 
bodo ta javna občila odslej v rokah 
družbe, pluralizem informacije pa 
bodo zajamčili talco, da bo vsem

IllllllilliiiiiililiillliiiiiiiiiiiiiliilllllliHililllliiiilliililiiiilllllilliiiliiiiiiiiiiiiiiiiiiiillillliiinuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiliiliiiiiiilillliiliiiiiiiillliiiiiiiHiHiiiriiiiiiiiiiiiiiiiiilliiilililiiiiiiiilliiiiiiiiimil

Senat odobril 
zakonski osnutek 
o ustanovitvi 
posvetovalnic 
za družinsko 
načrtovanje

RIM, 3. —- Senat je danes zvečer 
odobril zakonski osnutek o ustanovit­
vi družinskih posvetovalnic za demo­
grafsko vzgojo in za širjenje kon­
tracepcijskih sredstev. Za osnutek, 
ki je nastal iz združitve petih osnut­
kov (KD, KPI, PSI, PSDI in PRI) 
so glasovali parlamentarci vseh po­
litičnih strank.

Pravkar odobreno besedilo ima 
značaj okvirnega zakona, ker pre­
pušča deželam kriterije za načrtova­
nje, ustanovitev in upravljanje vse­
državne mreže posvetovalnic, ki naj 
zajamčijo bodočim staršem psiholo­
ško in socialno pomoč. Prvenstvena 
naloga teh ustanov bo vsekakor o- 
mogočiti odgovorno načrtovanje dru­
žine, ki naj bo v skladu z etičnimi 
in verskimi pogledi vsakogar.

Služba, ki bo brezplačna za vse, 
bo slonela na vrsti družinskih posve­
tovalnic (ena ali več v vsaki obči­
ni); kontracepcijska sredstva, ki jih 
bodo- predpisovali pa bodo v breme 
bolniškim blagajnam. Po pravkar o- 
dobrenem zakonu, o katerem se bo 
morala vsekakor še izreči poslanska 
zbornica, bo država dodelila letos 
deželam za ustanovitev posvetoval­
nic 5 milijard lir, prihodnja leta pa 
10 milijard lir.

V MEHIŠKEM GLAVNEM MESTU

Z delovnim načrtom zaključena 
mednarodna ženska ksmierenca

Froli resoluciji delegatk neuvrščenih držav sla glasovali samo predstav­
nici ZDA in Izraela - «Svobodna ženska tribuna» z Allendejevo vdovo

Tretji obtoženec 
za pokol v Brescii

RIM, 3. — Predlogi parlamentu, 
naj dovoli sodno obravnavo proti 42 
misovskim poslancem za «obnovitev 
fašistične stranke» so sedaj pri pra­
vosodnem ministru, ki bo v najkraj­
šem času pripravil ustrezno doku­
mentacijo za obe zbornici parlamenta.

Razumljivo je, da vlada v MSI 
zaprepadenost za ukrep, ki ga je 
javnost pričakovala tri desetletja in 
teoretično lahko privede celo do raz­
pusta stranke. Poslanec Romualdi, 
Id je Almirantejev namestnik, je s 
tem v zvezi že zagrozil — čeprav 
med vrsticami — da bi v takem pri­
meru segli fašisti po «drugačnih me­
todah».

Medtem se v Brescii nadaljuje pre­
iskava o pokolu na Trgu della Loggia. 
Sodnik dr. Vino je izdal še tretje 
sodno obvestilo, s katerim dolži so­
delovanja pri pokolu Nanda Ferrari- 
ja, prijatelja Silvia Ferrarija, ki ga 
je bomba raznesla, ko jo je prena­
šal na svojem motorju. V zaporu za­
radi pokola v Brescii sedijo sedaj 
Buzzi, Papa in Ferrari. Niti sledu 
pa ni o tem, da bi sodstvo iskalo man­
datarje in tiste, ki so atentat fi­
nansirali.

ATENE, 3. — Bivši grški dikta­
tor Papadopulos se bo moral zago­
varjati tudi zaradi pokola študentov 
na atenski univerzi. Vsekakor pa 
bo v najkrajšem času proces proti 
pobudnikom državnega udara. Pro­
ces bo med 28. julijem in 4. av­
gustom.

CIUDAD MEXICO, 3. — Brez 
presenečenj zaključek mednarodne 
ženske konference, ki jo je pripra­
vila pod svojim okriljem OZN ob 
«mednarodnem letu žensk». Z 89 
glasovi proti, dvema (Izrael in 
ZDA) ter 19 vzdržanimi je kon­
ferenca odobrila «Mehiško izjavo», 
o kateri smo že poročali. Izjava po­
udarja, da je emancipacija ženske 
v svetu odvisna od miru, razvoja 
in boja proti nerazvitosti, imperia­
lizmu, rasizmu in sionizmu. Prav 
zadnji izraz, ki obsoja vsebino sio­
nistične politike je bil vzrok, da 
sta delegaciji ZDA in Izraela gla­
sovali proti resoluciji, izraelski zu­
nanji minister pa je celo govoril o 
popolni diskréditaciji OZN.

Poleg tega so delegatke na kon­
ferenci odobrile desetletni akcijski 
načrt, ki med drugim predvideva 
oblikovanje afriškega ženskega od­
bora, ki naj bi spodbujal reševanje 
pekočih vprašanj afriških žensk. 
Ta odbor naj bi delal pod okri­
ljem OZN.

Iranska princesa Pahlevi pa je 
predlagala zboru v odobritev pred­
log, naj bi čez pet let sklicali novo 
konferenco in preverili, kaj je bilo 
zares storjenega na tem področju.

Odobrili so tudi več kot trideset 
dodatnih resolucij, ki zadevajo spe­
cifične probleme ženske emancipa­
cije. Zanimiva je resolucija, ki po­
ziva vse družbene dejavnike, naj 
spremenijo «podobo» ženske, kakor 
jo prikazujejo televizija, kino in 
reklama.

V pet kilometrov oddaljenem kra­
ju pa so ženske, ki se niso mogle 
udeležiti mednarodne konference, 
ker so tam bile samo uradne de­
legacije, organizirale «svobodno tri­
buno». V glavnem so razpravljale 
o vprašanjih «feminističnega giba­
nja», kot odnos do prostitucije in 
homoseksualnosti med ženskami, 
vendar je največje zanimanje vla­
dalo za poseg žene pokojnega čil­
skega predsednika Hortensie Allen- 
de. Tedaj se je zborovanje spreme­
nilo v pravo solidarnostno manife­
stacijo s čilskimi antifašisti.

AUendejeva vdova je pouradila 
predvsem, da je emancipacija že­
na odvisna od dejanske emancipa­
cije celotne družbe.

njegov, filmček z naslovom «Fer- 
nunjt», srebrno kolajno Banco di 
Roma pa je dobil avstrijski film­
ski režiser Kapella za filmček z 
naslovom «Beziungsiveise». ,

Sinočnje svečanosti ob podelit­
vi nagrad in priznanj se je v ve­
liki dvorani kulturnega krožka 
avtonomne pristaniške ustanove u- 
deležilo veliko ljudi, seveda so bi­
li navzoči skoraj vsi filmski ama­
terji, ki so sodelovali pri tem na­
tečaju. Vrh tega sta bila navzo­
ča tudi avstrijski konzul v Trstu 
Bleckner ter jugoslovanski konzul 
v Trstu Kosor. Po izročitvi na­
grad so predvajali nagrajene fil­
me, vendar prvonagrajeni jugo­
slovanski film, in sicer Ivana Ka- 
Ijeviča delo, «Norišnica v 24 mest­
ni četrti» ni bil prikazan, ker se 
v štirinajst minutnem filmu nekaj 
trenutkov vidi na platnu povsem 
golo dekle. Seveda ni krivda za 
to nepredvajanje v organizatorju 
prireditve. V razgovoru s Tatja­
no Ivančičevo, ki je dobila sre­
brno kolajno za svoj film «Igra

življenja», smo zvedeli, da je bil 
njen filmček izbran v ožjo izbiro 
filmov, ki bodo zastopali jugo­
slovansko amatersko kinematogra­
fijo na svetovnem tekmovanju.

Če smo rekli, da letošnja raven 
jugoslovanskih filmov na tej pri­
reditvi ni bila na lanskoletni rav­
ni, bomo ob zaključku rekli, da je 
celotna raven letošnje manifesta­
cije na lepi višini, v splošnem na 
višji kot lani: Iz tega izhaja, da 
je ta pobuda življenjska in da ima 
vse možnosti za nadaljnji razvoj.

Protest podčastnikov 
voinega letalstva

MILAN, 3. — Podčastniki vojaš­
kega letalstva so demonstrirali, v 
civilu, proti aretaciji svojega ko­
lega Sotgiuja, ker je slednji prote­
stiral proti nezakonitemu premešča­
nju osebja.

Posebne manifestacije so bile tu­
di v Bariju in Milanu.

miselnim in svetovnonazorskim stru­
jam zagotovljena «uporaba radij­
skih in televizijskih oddaj» v okviru 
najširšega pluralizma. To velja, še 
posebej, za katoliško cerkev, ki je 
doslej razpolagala z radijsko posta­
jo «Renascenca», kjer je bil ime­
novan nov Upravni odbor, ki bo po­
stajo vodil do nacionalizacije. S 
tem pa ni rečeno, da bo cerkev 
ostala brez lastne radijske postaje, 
vendar ne bo šlo več za «last­
ninsko pravico» nad občilom, tem­
več za pravilno urejene možnosti 
dostopa do teh občil v oddajah.

Načrt o načinu «uporabe» radij­
skih in televizijskih oddaj bo se­
daj začel pripravljati minister za 
informacije.

Drugi važni ukrepi revolucionar­
nega sveta pa zadevajo agrarno 
reformo, po kateri se je na Por­
tugalskem kazala skrajna potreba, 
saj je ta dežela še v agrarnem 
srednjem veku s polfevdalnimi od­
nosi, ki močno spominjajo, na pri­
mer, na Južno Italijo. Revolucio­
narni svet je sklenil, da ustanovi 
v vseh pokrajinah «odbore za a- 
grarno reformo», v katerih bodo 
predstavniki sindikatov poljskih de­
lavcev, kmečkih zvez, gibanja obo­
roženih sil, notranjega ministrstva 
ter ministrov za kmetijstvo in ribo­
lov. Te odbore bodo ustanovili v 
vseh pokrajinah, od Azor do Madere 
ter na kopnem, njihova naloga pa 
bo pcoisati veleposestva, ki bodo 
razlaščena in razdeliena, obenem 
pa tudi boj proti vsaki špekulaciji.

Na področju nacionalizacij je 
svet revolucije sklenil tudi, da raz­
lasti vsa podjetja, katerih lastniki 
so ušli v tujino in jih zapustili. To 
dejanje, poudarja svet revolucije, 
ni patriotsko.

V državi vlada še vedno nape­
tost zaradi pobega večje skupine 
(baje 89) agentov bivše fašistične 
tajne policije PIDE-DGS. Zajeli so 
jih že kakih 34, vendar je revo­
lucionarni svet sklenil, da vzorno 
kaznuje odgovorne za pobeg. Zaradi 
napetosti in polemik, ki so jih s 
tem v zvezi začele skrajno levičar­
ske skupine: so sklenili odpovedati 
redno oddajo «Odgovori ljudstvu», 
ko so pred televizijskimi ekrani go­
vorili voditelji političnih strank. Na 
vrsti je bil namreč «maoist», vo­
ditelj stranke UDP, ki ima v usta­
vodajni skupščini enega poslanca.

Doslej so v tej oddaji, ki je po­
dobno italijanski «politični tribuni»
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V «pokoju» predsednica francoskih lahkoživk

Sedmi
mednarodni
(Nadaljevanje s 4. strani)

jriških savanah, plaketo tržaške­
ga turističnega podjetja so člani 
žirije podelili avstrijskemu film­
skemu amaterju Struhatscheku za

(politiki odgovarjajo na vprašanja 
časnikarjev), govorili že Mario 
Soares (PSP), Alvaro Cunhal 
(KPP), Magalhaes Mota (socialde­
mokratska PPD), Freitas do Ama­
rai (sredinska CDS) in Pereira de 
Moura (MDP - neodvisna levica).

Glavna protagonista portugalske 
strankarske polemike, Soares in 
Cunhal, pa sta privolila in se ude­
ležila okrogle mize za francosko 
televizijo. Oddaja iz Lizbone je bila 
v neposrednem prenosu.

Soares je poudaril, da zagovarja 
zavezništvo s komunisti v vladni

..........................................................................................................................................................................................................................................................................milili.................... ........................................................................................ ..

OSEBNO MAŠČEVANJE ALI MAFIJSKI ZLOČIN?

V Catanzaro ubit državni pravobranilec
Odv. Francesca Feriaina so ubili z rafalom iz brzostrelke, ko se je vrnil domov na kosilo
CATANZARO, 3. — Catanzarski 

državni pravobranilec Francesco 
Feriaino je bil ubit danes opoldne 
pred svojim domom v Nicastru (La­
mezia Terme). Neznanec je sprožil 
vanj rafal iz brzostrelke in pobe­
gnil, preden bi pravobranilčev šo­
fer lahko sploh reagiral.

Odv. Feriaino se je danes kot obi­
čajno vrnil opoldne domov na ko­
silo, potem ko je prebil jutro v 
svojem uradu v 2. nadstropju sodne 
palače v Catanzaru. Vozilo se je 
ustavilo pred njegovim domom na 
Trgu Indipendenza in pravobranilec 
je pravkar izstopil, ko ga je morilec 
bliskovito napadel: sredi trga je 
odjeknil rafal in odv. Feriaino se 
je zgrudil v mlaki krvi. Medtem ko 
je šofer priskočil na pomoč ranjen­
cu, je zločinec pobegnil, baje s svet-

lorjavim avtom vrste «alfa romeo 
1750». Hiter zdravniški poseg je bil 
zaman: dr. Feriaino je umrl med 
prevozom v bolnišnico.

Preiskovalni stroj je stekel ne­
mudoma, a doslej brezuspešno. Pre­
iskovalci niso še ugotovili niti dina­
mike zločina, ker je bilo pričeva­
nje edinega očividca, pravobranil- 
čevega šoferja pomanjkljivo. Ta, a- 
puntat javne varnosti, ki služi kot 
agent sodne policije pri catanzar- 
skem sodišču, je pojasnil, u . je je­
mal iz prtljažnika zavoj, ko je zlo­
činec napadel odv. Feriaina. Zato ni 
videl bliskovitega napada in tudi ni 
utegnil pravočasno reagirati. Ko je 
izdrl samokres, je morilec že zginil.

Preiskavo o umoru catanzarske- 
ga pravobranilca vodi generalni 
pravdnik dr. Donato Massimo Bar­

tolomei, pomaga pa mu načelnik 
kriminalistične policije dr. Li Don­
ni, ki ga je notranji minister Gui 
nalašč poslal v Catanzaro.

Odv. Francesco Feriaino, ki se je 
rodil v Confientiju pri Catanzaru 
pred 61 leti, je bil imenovan za dr­
žavnega pravobranilca pred tremi 
leti ob smrti dr. Luigi ja Ammira- 
tija. Svojo sodno kariero jo začel 
kot pretor v Nicastru, nato pa je 
bil imenovan za predsednika sodi­
šča v Nicastru, svetnika prizivne­
ga sodišča in nato predsednika sek­
cije prizivnega sodišča v Catanzaru. 
V tem svojstvu je voa prizivni pro­
ces proti 90 palermskim mafijcem, 
med katerimi sta bila Angelo La 
Barbera in Pietro Torretta, dva od 
najvplivnejših • laPjskih veljakov in 
morda celo glavarja sicilske mafije.

Vsiljuje se torej vprašanje, če je 
današnji umor povezan s to Fer- 
lainovo dejavnostjo, skratka če je 
catanzarski pravobranilec žrtev ma­
fije kot je bil pred leti palermski 
državni pravdnik Pietro Scaglione.

Kljub skoraj neprodirni molčeč­
nosti policije se je zvedelo, da pre­
iskovalci ne jemljejo resno v poštev 
domneve mafijskega zločina, čeprav 
ga ne izključujejo. Po njihovem 
mnenju je najbolj verjetno, da gre 
za osebno maščevanje nekega pra- 
vobranilčevega sovražnika. Zvedelo 
se je tudi, da je dr. Feriaino v 
zadnjem času dobil več grozilnih pi­
sem, zaradi česar je nad njim stal­
no bedel policijski agent. Nadzor­
stvo je bilo strogo zvečer, medlem 
ko ni mhče rrič’ oveL d" b' viso 
kega sodnika napadli podnevi.

PARIZ, 3. — Francoske lahkoživ- 
ke, katerih vsedržavni seminar se je 
zaključil danes v Lyonu, so brez svo­
je voditeljice. Ulla, svetlolasa lepo­
tica, ki je v zadnjem mesecu vodila 
upor prostitutk proti policijskemu na­
silju in v obrambo svojih pravic, je 
sklenila opustiti «najstarejši poklic 
na svetu». Odslej bo pisala svoje 
spomine in se posvetila študiju pro­
stitucije.

Kot rečeno se je vsedržavni semi­
nar francoskih lahkoživk zaključil 
danes po dveh dneh in pol ognjevi­
tih razprav, v katerih so prostitut­
ke razčlenile vse probleme svoje ka­
tegorije delavk in davkoplačevalk ter 
strogo obsodile poleg policijskega na­
silja, davčno breme, ki jim ga je 
država zvalila na pleča.

Na sliki: Ulla, ognjevita zagovor­
nica pravic francoskih lahkoživk.

HAVANA, 3. — V razgovoru z 
nekim švedskim časnikarjem je Fi- 
del Castro potrdil, da je , CIA pri­
pravila nanj najmanj dvanajst a- 
tentatov, vendar je kubanska pro­
tiobveščevalna služba zanje vedela 
in jih prepreči'a Podrobnosti o tem 
bodo na Kuhi obiavili samo po ob 
lavi ameriške dokumentacije o siuž 
bi CIA.

NEPREDVIDLJIVI AMIN
Miselni in čustveni procesi v 

človeku so res zapletena zade­
va, ki jo razumsko težko do­
jemamo, največkrat pa nas kar 
izhenadi. Vzemimo na primer 
ugandskega predsednika Idija 
Amina: še pred nekaj dnevi je 
z vseh govorniških odrov roh­
nel proti Britancem in jih ob­
toževal, da so vsi vohuni, pre­
žeti s sovraštvom do Ugande 
in njenega predsednika. Dia­
mantna konica britanske proti- 
ugandske dejavnosti pa naj bi 
bil pisatelj Denis Mills, človek, 
ki ga je v svoji knjigi ostro 
napadel in ga označil celo za 
«podeželskega trinoga».

Kazalo je, da kljub številnim 
mednarodnim pritiskom Amin 
ne bo popustil in da je Hillsova 
usoda zapečatena. Kar na le­
pem pa se je odločil, da obre­
kovalca in nevarnega vohuna 
pomilosti.

Ta preokret je verjetno spro­
žil v ugandskem predsedniku 
zapleten proces, tako da je A- 
min dobil novo bolezen: popad­
ke milosti in usmiljenja. Kako 
naj si sicer tolmačimo njegov 
sklep, da pomilosti vse obso­
jence na smrt v Ugandi? Kot 
je sporočila kampalska radij­
ska postaja bodo vsi obsojenci 
na smrt odsedeli le šest me­
secev zapora, kdor pa je bil 
obsojen na zaporno kazen do 
deset let ječe, bo nemudoma 
osvobojen. Radijska postaja je 
pojasnila, da se je predsednik 
odločil za pomilostitev, ker skr­
bi za svoj narod (vsi pomilo- 
ščeni so v glavnem tatovi), za- 
žugala pa je, da odslej pred­
sednik ne bo več tako usmi­
ljen. To je zadnja priložnost, 
ki jo nudi vsem, da se konč­
no sprijaznijo z določili kazen­
skega zakonika.

koaliciji, vendar pod pogojem, da 
bo KPP spoštovala pravila demo­
kracije, ker bi v primeru ostrejših 
polemik oborožene sile lahko skuša­
le najti krajšo pot k revolucionar­
nim spremembam, brez strank.

Cunhal je poudaril, da gre za 
demokracijo, ki pa ne sme biti 
«meščanska», kar pomeni, da je tre­
ba preprečiti nakane veleposestni­
kov in tujih finančnih monopolov, 
ki še delujejo na Portugalskem, 
tudi pod krinko socialne demokra­
cije in antikomunizma.

K temu je Soares takoj dodal, 
da so portugalski socialisti različni 
od komunistov, vendar je potreben 
boj za odpravo razrednih razlik in 
boj proti kontrarevoluciji v okviru 
splošne demokratične igre in ljud­
ske podpore.

Cunhal je dejal, da bi volilni izi­
di za ustavodajno skupščino ne 
smeli zavirati napredka revolucio­
narne preobrazbe Portugalske, ki 
je — končno —- bila nekrvava. Iz­
razil je globoko obžalovanje za do­
godke okoli lista «A republica» in 
zatrdil, da ni res, da bi incident 
navdihnila komunistična partija.

Solidarnost z zaprtim 
radikalcem Pannello

RIM, 3. — Radikalnemu «leader- 
ju» Marcu Pannelli prihaja v za­
por na kupe solidarnostnih brzojavk, 
potem ko je bil aretiran vsled sim­
bolične protestne akcije, med kate­
ro je pokadil nekaj hašiša. Pannel­
la je s tem hotel opozoriti na pe­
koč problem «težkih mamil», ki so 
se razpasla med italijansko mladino 
in jo morijo, medtem ko mednarod­
na mafija razpečevalcev prav zara­
di neustrezne zakonodaje uživa de­
jansko imuniteto.

Javni tožilec ga je že zaslišal in 
mora sedaj sklepati, ali bodo Pan­
nelli sodili takoj, po hitrem postop­
ku, ali pa bodo uvedli proti njemu 
redno in počasno preiskavo.

Zanimiva je — poleg solidarnosti 
liberalnega poslanca Baslinija in 
socialističnega poslanca Salvatoreja, 
ki se je zavzel za spremembo ob­
stoječe zakonodaje — solidarnostna 
brzojavka sledeče vsebine: «Kot
funkcionar sem moral spoštovati ne­
pravično in neustrezno zakonodajo, 
kot državljan pa, ki se zavzema za 
pravičnejšo, svobodnejšo in bolj 
človeško družbo, ti izražam prisrč­
no spoštovanje in občudovanje. Dr. 
Ennio Di Francesco.» Gre za brzo­
javko, ki jo je poslal policijski ko­
misar, ki je Pannello aretiral.


